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“Geceler vardır,
Dirilişe gebedir,
Fecr olur,
Şehr-i İstanbul,
Feth olur,
Bir çağ kapanır,
Bir çağ açılır.”

Merhum Necip Fazıl Kısakürek, İstanbul’un 
fethini bu muhteşem dizelerle ne güzel özetlemiş…

29 Mayıs 2026 tarihinde, fethin 573. yıldönü-
münü idrak ettik ve o büyük zaferin gururunu 
bir kez daha yaşadık.

Fakat ne acıdır ki, İstanbul’un fethini idrak 
edemeyen, onunla gurur duymayan bir parti de 
var: Şu anda Genel Başkanlık ve kurultay kav-
gasıyla boğuşan Cumhuriyet Halk Partisi…

İstanbul’un fethinin 573. yıldönümünü ne 
CHP’nin resmi kurumsal sayfasından, ne Genel 
Başkanlığa tekrar oturan Kemal Kılıçdaroğlu 
ne de “Hâlâ CHP Genel Başkanı benim” diyen 
Özgür Özel kutladı.

Hem de İstanbul’da yerel iktidar CHP’de ol-
masına rağmen bunu yapmadılar.

CHP’nin Osmanlı’ya beslediği derin alerji 
herkesin malumudur. En üst düzey yetkilile-
rinden en alt kademedeki yöneticilerine kadar 
birçok ismin Osmanlı tarihine yönelik olumsuz 
ve çirkin sözleri arşivlerde durmaktadır. Ancak 
kendi yönetimlerindeki bir şehrin en büyük 
tarihî zaferini görmezden gelmeleri, CHP’nin 
Türk milletinin tarihine ve zaferlerine ne denli 
yabancılaştığının yeni ve çarpıcı bir delilidir. 

Kemal Kılıçdaroğlu ve Özgür Özel, CHP’nin 
içinde bulunduğu hengâme atmosferinden 
dolayı unuttular diyelim… 

Peki İstanbul’un fethinin 573. yıldönümünü 
kutlamak unutulabilecek bir şey midir? CHP 
içindeki koltuk kavgalarına feda edilecek sıra-
dan bir gün müdür?

Fatih Sultan Mehmet’in fethettiği, Atatürk’ün 
iki kez işgalden kurtardığı İstanbul, CHP naza-
rında bu kadar mı değersizdir?

CHP’nin yaşadığı hengâmenin baş sorumlu 
olan ve güç hevesinden soluğu cezaevinde alan 
Ekrem İmamoğlu akıl edip İstanbul’un 573. 
Yıldönümünü kutlamış…

Fakat 2019’da İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanlığını kazanınca Yunan medyasının 
“İstanbul’u fetheden Yunan” diye manşet 
atması, Fatih Sultan Mehmet’in türbesinde 
sergilediği iddia edilen saygısızlık, Trabzonspor 
Stadı’nın 41.461 kişilik kapasitesindeki “1461” 
rakamını sorgulayarak “Aslında 41.061 olsaydı” 
demesi ve yöneticinin “1461, Trabzon’un Fatih 
Sultan Mehmet tarafından fethedildiği tarihtir” 
cevabına “Tarihle ne alakası var, o ayrı bir şey” 
diye yanıt vermesi… Tüm bunlar, Ekrem İma-
moğlu’nun İstanbul’un fethini kutlamasını hem 
gölgeliyor hem de samimiyetini ciddi şekilde 
şüphelendiriyor.

CHP, Türk milletinin tarihiyle, millî zaferleriyle 
tanışmalı, barışmalı ve bu konuda büyük bir 
hassasiyet göstermelidir. Çağ kapatıp çağ açan 
İstanbul Fethi’nin önemini ve manasını idrak 
etmelidir. Mustafa Kemal Atatürk’ün dediği gibi:

“İstanbul’u alan büyük Fatih; bu azametli, 
kudretli padişah, hakikaten bütün İslam âle-
minin, bütün Türk dünyasının hakkıyla iftihar 
edebileceği bir zattır. Bütün dünyanın büyük-
lük namına takdir edebileceği şahsiyettir.”

(19 Ocak 1923, İzmit)
CHP, İstanbul’un fethinin 573. yıl dönümünde 

sergilediği ayıpla yüzleşmeli ve bu utancı gele-
cek yıllarda bir daha asla tekrarlamamalıdır.
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Bakanlıktan ‘devre tatil-mülk’ uyarısı05Rekor sıcaklık ve gıda krizi kapıda03

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 'terörsüz Türkiye' vizyonunun büyük ve güçlü Türkiye ideali 
doğrultusunda atılan bir devlet aklı olduğunu belirterek, "Terörsüz Türkiye hedefi güven-
likten taviz anlamına gelmez, pazarlık yapılmaz, taviz verilmez. Kamu düzeni ve  
güvenliğimize tehdit oluşturacak hiçbir duruma izin vermeyiz" dedi.  l 06
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Bahçeli, "Türkiye'yi karıştırmaya kimse 
cüret etmemeli. Olaylar sokağa taşıp bir 

eyleme, güvenlik güçlerine saldırıya, 
kamu düzenini bozmaya yönelmemeli. 
Mahkeme kararına yönelik itiraz mercisi 
olan Yargıtay, konunun hassasiyetine bi-
naen vaki itiraza yönelik kararını bir an 
önce vermelidir" diye konuştu.  

Bahçeli, “Sorumluluk mevkisindekilerin, 
yozlaşmanın ve çürümenin baş aktörü 

olması, içine düşülen bataklığı göstermek-
tedir. Bu noktada, CHP her şeyden önce 
kendi arınmasını yapmalı, toplumun hassa-
siyetlerini gözeterek arınmalı ve durulmalı-
dır. Siyaset, mutlaka daha şeffaf, daha so-
rumlu bir zemine taşınmalı” dedi.  l 08-09

CHP’YE YAKIŞMIYOR

OLAYLAR SOKAĞA TAŞMASIN

CHP ARINMALI, DURULMALI

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, CHP’NIN, HER ŞEYDEN ÖNCE TOPLUMUN HASSASIYETLERINI GÖZETEREK ARINMASI GEREKTIĞINI SÖYLEDI. 
BAHÇELI, "YARGITAY, KONUNUN HASSASIYETINE BINAEN VAKI ITIRAZA YÖNELIK KARARINI BIR AN ÖNCE VERMELI" ÇAĞRISI YAPTI.

Sayıştayın 164. Kuruluş Yıl Dönümü 
Töreni'nde konuşan Erdoğan, "Milli 
iradenin savunulmasını nasıl namus 
borcu olarak görüyorsak, kamu ma-
lının israf edilmesine, yasa dışı ve 
usulsüz yollarla istismar edilmesine, 
bilhassa ikbal hesaplarına merdiven 
yapılmasına da göz yummuyoruz. Her 
kim olursa olsun milletin emanetini 
ganimet olarak görenlerle hukuk ve 
yasalar çerçevesinde mücadele etmek 
boynumuzun borcudur" dedi. l 07

Terörsüz Türkiye yolunda birçok engeli aştıklarını belirten Bahçeli, "Milletçe bir oldukça  
ulaşamayacağımız hiçbir hedef kalmayacak. Nitekim milli birliğimizi güçlendirerek Türk ve  

Türkiye Yüzyılı'nı hep birlikte inşa edeceğiz. Cumhur İttifakı birlikteliğinde Türkiye'yi  
süper güç ve lider ülke yapmak için çalışacağız" dedi.

TÜRKIYE  
YENI GÜÇ  
MERKEZI 

CHP’DE CATLAK 
BÜYÜYOR! 

CHP’de yaşanan gelişmeler, demokrasimize zarar verici noktaya ilerliyor

Kılıçdaroğlu’nun genel başkan 
olarak genel merkeze yerleşme-
si, Özel’in de ‘Grup Başkanı’ ola-
rak Meclisi ‘üs’ tutmasıyla fiilen 
‘iki başlı’ bir yönetim görüntüsü 
veren CHP'de kriz, dönüşü olma-
yan bir yola doğru gidiyor. Kı-
lıçdaroğlu’nun ‘yok’ dediği grup 
toplantısı, Özel’in başkanlığında 
yapıldı. Katılanlar, ‘hain Kemal’ 
sloganları attı. l 07

Günlük 10 ila 15 bin doları bulan bekleme maliyetleri ve yük-
selen sigorta primleri, Basra Körfezi’nde sıkışıp kalan yüzlerce 

gemiyi yeni bir arayışa sürükledi. Çifte abluka yaşanan Hür-
müz Boğazı’nda bazı tankerler ışıklarını söndürüp, elektronik 

izlerini kapatarak ‘karanlık seyir’ yöntemiyle  
Hürmüz’den çıkıyor. l 10

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, küresel enerji ve 
iklim krizinin her ülkeyi etkilediğini belirterek, "Böyle bir dönemde 

enerjimizi verimli kullanmak, kaynaklarımızı korumak ve atıklarımızı 
ekonomiye yeniden kazandırmamız tercih değil, bir zorunluluk" dedi. l 05

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, Türkiye’nin 

bölgesindeki birçok altüst 
oluşlara rağmen bir istikrar adası, sözüne itibar edilen bir ülke 
hâline geldiğini belirterek, “Bundan sonra çok merkezliliğin, 
yeni güç merkezlerinin geçerli olduğu başka bir dünya kurulu-
yor. Bu ülkelerden birisi de Türkiye’dir” dedi.  l 07 

2026 FIFA Dünya Kupası'nda mücadele edecek A Milli Futbol Takımı, ABD'ye gitti. ABD,  
Avustralya ve Paraguay ile D Grubu'nda yer alan milliler, turnuva hazırlıkları kapsamında ilk ma-
çını 14 Haziran Pazar günü Avustralya, son maçını ise 7 Haziran Pazar günü Venezuela ile oynaya-

cak. Milli Takım’ı uğurlayanlar arasında Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak da vardı. l 14

KAMU MALININ 
iSRAFINA ASLA 
GÖZ YUMMAYIZ

YARGITAY, KARARINI 
BiR AN ÖNCE VERMELi

Hürmüz’de tehlikeli oyun
Enerjiyi verimli kullanmak şart

Terörsüz Türkiye’de güvenlikten taviz yok

YOLUNUZ AÇIK OLSUN

Bakanlar 
Gürlek ve Çiftçi, MHP
Lideri Bahçeli’yi 
ziyaret etti.

TÜRKİYE SÜPER GÜÇ OLACAK

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN,  
HAYRET VE UTANÇLA TAKIP ETTIKLERI YEREL 
YÖNETIMLER MERKEZLI SKANDALLARIN ASLA 
MAZUR GÖRÜLEMEYECEĞINI SÖYLEDI.

Partisinin TBMM Grup Toplantısı'nda ko-
nuşan MHP Genel Başkanı Bahçeli, Türki-

ye'nin, siyasi tansiyonun yüksek seyrettiği 
bir süreçten geçtiğini söyledi. Bahçeli, yaşa-
nan gelişmelerin, CHP’nin  kurumsallığına 
yakışmayan bir seviyeden siyasi kültürü-
müze ve demokrasimize zarar verici bir 
noktaya doğru ilerlediğini ifade etti. 
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    Lüks telefon markası Vertu, ilk kitap tipi katlanabilir akıllı telefonu "AlphaFold"u küresel pazarda satışa sundu.     
     Timsah derisi, 18 ayar altın ve pırlantalarla bezeli cihazın başlangıç fiyatı 6.880 dolarken, en üst versiyonu     

   34.200 doları buluyor. AlphaFold, dışta 6.53 inç, içte ise devasa 8.05 inçlik esnek ekrana sahip. Gücünü Snapd-
ragon 8 Elite işlemciden alan telefonda, veri gizliliği için ana sistemden bağımsız çalışan özel bir A5 güvenlik çipi 
yer alıyor. Cihazı rakiplerinden ayıran en büyük özellik, yöneticiler için geliştirilen "Hermes AI" asistanı. Bu yapay 

zekâ, finansal sözleşmeleri saniyeler içinde analiz edip 70'ten fazla kurumsal uygulamayı yönetebiliyor. Kritik kararlar-
da insan onayı isteyen sistem, yetersiz kaldığında Vertu'nun 7/24 canlı insanlı konsiyerj servisini devreye sokuyor.

MILYARDERLERIN YENI OYUNCAĞI: VERTU ALPHAFOLD SATIŞTA

IPHONE KAPKAÇ KORUMASI 
ÜZERINDE ÇALIŞIYOR

Elektrikli otomobil ve telefon 
bataryalarının kalbi lityum için 
daha temiz ve ucuz bir üretim 
yolu keşfedildi. MIT (Massa-
chusetts Teknoloji Enstitüsü) 
araştırmacıları, sert kayaçlardan 
lityum çıkarırken karbon ayak 
izini ve su tüketimini radikal 
şekilde azaltan yeni bir teknik 
geliştirdi.

Mevcut madencilik yöntem-
leri yüksek sıcaklık ve çevreye 
zararlı asitler gerektirirken, 
yeni sistem amonyum florür 
kullanarak kayadaki lityumu 
serbest bırakıyor. Üstelik 17 
farklı örnekte test edilen bu dü-
şük sıcaklıklı yöntem, lityumun 
%95’inden fazlasını başarıyla 
geri kazanmayı başardı.

Sistem, kullanılan kimyasal-
ların geri dönüştürülüp tekrar 
kullanıldığı “kapalı döngü” mo-
deliyle çalışıyor. Atık miktarını 
ve maliyeti minimuma indiren 
bu çevreci teknoloji, yeşil ener-
jiye geçişteki lityum arz krizine 
de ilaç olacak.  

Tasarım: MERAL OCAKCI

Teknoloji

Yapay zekâ dünyasında taşlar yerinden oynuyor. Florida eyaleti, ChatGPT’nin reşit olmayanlar 
için güvenli olmadığını bildikleri iddiasıyla OpenAI şirketine ve CEO Sam Altman’a dava açtı. Flo-
rida, ürününün yarattığı tehlikeler gerekçesiyle OpenAI’a dava açan ilk eyalet olarak tarihe geçti.

lorida Başsavcısı James Uthme-
ier, düzenlediği basın toplantısın-

da zehir zemberek açıklamalarda 
bulundu. Uthmeier, "Sam Altman 
ve ChatGPT, çocuklarımızın em-

niyeti yerine yapay zekâ yarışını seçti. Kamu 
güvenliği yerine kârı tercih ettiler, Florida'da 
buna izin vermeyeceğiz" dedi.

Florida 10. Bölge Mahkemesinde açılan 
davada OpenAI; aldatıcı ticari uygulamalar, 
ihmalkârlık ve ürün sorumluluğu yasalarını ihlal 
etmekle suçlanıyor. Dilekçede, şirket faaliyet-
lerinin risklerini göz ardı ettiği gerekçesiyle Alt-
man'ın "zararlardan şahsen sorumlu tutulması" 
ve milyarlarca dolarlık tazminat talep ediliyor.

Silahlı saldırı yardımı 
ve intihar teşviki
Dava metninde ChatGPT’ye yönelik son 

derece ciddi suçlamalar yer alıyor. Yapay zekâ 
botunun;

Kitlesel silahlı saldırganlara yardım etmek,
İntiharı teşvik etmek,
Reşit olmayanları ebeveyn denetimi olma-

yan bir araca bağımlı hâle getirmek,
Kullanıcıların eleştirel düşünme beceri-
lerini kaybetmesine neden olmak gibi 

zararlara yol açtığı iddia ediliyor.
Dava, OpenAI'ın etkili ebeveyn 

denetimlerine sahip olmamasına 
odaklanıyor. ChatGPT'nin ücret-
siz sürümünde yaş doğrulaması 
bulunmadığı ve çocuk hesaplarının 
ebeveyn hesaplarına bağlanmasının 

zorunlu tutulmadığı aktarılıyor. 

‘Çocukların güvenliği 
yerine kârı seçtiler’

Samsung, merakla bekle-
nen Galaxy Z Fold8 serisiyle 

ekran katlanma izi sorununu 
tarihe gömmeye hazırlanıyor. 
Güvenilir sızıntı kaynağı Ice 
Universe, yeni serinin bu alanda 
rakiplerini yakalayacağını 
duyurdu. 

Temmuz 2026'da tanıtılacak 
cihaz, yeni panel materyali sa-
yesinde iz görünürlüğünü %20 
azaltarak Oppo Find N6 seviye-
sinde pürüzsüz bir ekran suna-

cak. Samsung'un hedefi, Apple 
katlanabilir iPhone'u çıkarma-
dan önce tamamen "izsiz" bir 
teknolojiye ulaşmak. Pürüzsüz 
ekran tasarımı bazı ödünleri de 
beraberinde getiriyor. 

Cihazın "Gizlilik Ekranı" tek-
nolojisinden mahrum kalacağı 
ve ekran altı katman değişiklik-
leri nedeniyle S Pen desteğinin 
riske girdiği konuşuluyor. Büyük 
lansman 22 Temmuz 2026'da 
gerçekleştirilecek.

Teknoloji devi Go-
ogle, sivrisinek 

kaynaklı hasta-
lıkları azaltmak 
amacıyla Kalifor-
niya ve Florida’da 
doğaya 32 milyon 
özel işlenmiş 
sivrisinek bırak-
mak için federal onay 
istedi. Şirket, bu hamlesiy-
le halk sağlığı için biyolojik bir 
mücadele başlatmayı hedefli-
yor. Önümüzdeki iki yıl içinde 
hayata geçirilmesi planlanan 
proje, salgın riskinin yüksek 
olduğu bölgeleri hedef alıyor. 
Özel işlemlerden geçirilen 

laboratuvar üretimi 
sivrisinekler, üreme 

döngüsünü ke-
sintiye uğratarak 
hastalık taşıyan 
popülasyonu 
zamanla kuru-

tacak. Kimyasal 
ilaçlamaya çevreci 

bir alternatif olan pro-
jenin başlaması için ABD 

federal kurumlarının onayı 
gerekiyor. Yetkililer, bu  
büyük ölçekli biyolojik mü-
dahalenin ekosistem ve diğer 
canlılar üzerindeki etkilerini 
inceledikten sonra nihai kara-
rı verecek.

Samsung katlanma izini 
bitiriyor: Z Fold8 geliyor

Google, doğaya 32 milyon
sivrisinek bırakacak

F

SALDIRGAN  CHATGPT ILE GÖRÜŞMÜŞ
Bu dava, nisan ayında başlayan cezai soruşturmanın devamı niteliğinde. Florida ma-

kamları, geçen yıl Florida Eyalet Üniversitesindeki kitlesel silahlı saldırının failinin, olay 
öncesinde ChatGPT ile silah kullanımı ve saldırı detayları hakkında kapsamlı görüşmeler 
yaptığını öne sürüyor. Florida'nın hamlesiyle birlikte, teknoloji devlerinin yapay zekâ gü-
venliği konusunda çok daha sıkı yasal denetimlerle karşı karşıya kalacağı tahmin ediliyor.

Hırsız telefonu çalıp hızla 
olay yerinden uzaklaşmaya 

başlayınca, yeni özellik bu kaçış 
anını yakalamak için iPho-
ne’un hareketlerini algılayan 
ivmeölçer sensöründen ve Apple 
Watch’tan gelen verileri kulla-
nıyor. Telefon ile saat arasındaki 
mesafe aniden ve şüpheli şekil-
de açılırsa, sistem bu durumu 
kapkaç olarak algılayıp iPhone’u 
anında kilitliyor.

Söz konusu güvenlik sistemi-
nin yetenekleri yalnızca cihazı 
kilitlemekle sınırlı değil. Aynı 
zamanda mevcut ‘Çalınan Aygıt 
Koruması’ kurallarıyla omuz 
omuza çalışıyor.

Telefon yabancı bir konumda 
veya bilinmeyen bir Wi-Fi ağına 
bağlıysa kritik verilere giden 
yollar anında kesiliyor. Apple 
hâlihazırda güçlü güvenlik 
önlemleri sunsa da, iPhone’un 
fiziksel olarak zorla elden 
alındığını otomatik algılayan 

bu teknoloji bir ilk 
olacak. Yeniliğin ne 
zaman kullanıma 
sunulacağı henüz belli 
değil. Fakat iOS 27 ile 
birlikte tanıtılması kuv-
vetle muhtemel. Diğer yandan 
iOS 27 de 2009’da çıkan Mac OS 
X Snow Leopard sürümüne ben-
zeyecek. Mark Gurman’a göre 
Cupertino’lu firma, performansı 
ve sistem kararlılığını zirve-
ye taşımak istiyor. Bu yüzden 
geliştirici ekip, vitrine koyacağı 
parlak yeniliklerden ziyade arka 

plandaki sorun-
ları düzeltmeyi 

birinci öncelik 
hâline getirmiş.

Apple, 2008’deki 
geliştirici konferan-

sında Snow Leopard işletim 
sistemini sıfır yeni özellikle 
duyurmuştu. 

Firma o dönem tamamen 
performans artışına mesai har-
camıştı. iOS 27 ve yeni işletim 
sistemleri, 8 Haziran’da düzen-
lenecek olan WWDC 2026’da 
gün ışığına çıkacak.

Apple, iPhone ile Apple 
Watch arasındaki mesa-
fenin aniden açılmasını 

"kapkaç" olarak algılayıp 
cihazı kilitleyen yeni bir 

sistem geliştiriyor. Perfor-
mans odaklı altyapısıyla 

dikkat çeken yeni işletim 
sisteminin 8 Haziran'daki 
WWDC 2026'da görücüye 

çıkması bekleniyor.

LITYUM LITYUM 
ARZ KRIZINE ARZ KRIZINE 
ÇEVRECI ÇEVRECI 
ÇÖZÜMÇÖZÜM

Huawei, Paris’te düzenle-
nen "IDI Forum 2026"da 

şirketlerin yapay zekâya 
geçişini hızlandıracak yeni veri 
altyapısı çözümünü tanıttı. Altı 
temel alana odaklanan sistem, 
veri dönüşümünü çok daha 
hızlı, güvenli ve ekonomik hâle 
getirmeyi hedefliyor.

Huawei Başkan Yardımcısı 
Yuan Yuan, forumdaki konuş-
masında yapay zekâ çağının 
depolama, kaynak yönetimi 
ve güvenlik ihtiyaçlarına yanıt 
veren entegre yaklaşımlarını 
paylaştı.

Tanıtılan yeni çözümler, 
yapay zekâ uygulamalarının en 
büyük sorunlarına doğrudan 
çözüm üretiyor:

OceanStor Pacific: Yüksek 
yoğunluklu depolama tekno-
lojisiyle şirketlerin alan ve veri 
depolama maliyetlerini önemli 
ölçüde düşürüyor.

Context Memory Storage 
(CMS): Yapay zekâ uygulama-

larında ilk yanıt süresini %90 
oranında kısaltarak çok daha 
akıcı bir kullanıcı deneyimi 
sunuyor.

DME Omni-Dataverse: Farklı 
konumlardaki milyarlarca veriyi 
tek noktadan yönetilebilir kı-
larak aranılan bilgiye saniyeler 
içinde ulaşılmasını sağlıyor. 
Şirketlerin kendi yapay zekâ 
ajanlarını oluşturmasını kolay-
laştıran ModelEngine çözümü, 
yeni modellerin kod yazmaya 
gerek kalmadan, tek tıkla siste-
me entegre edilmesini sağlıyor. 

Sistem, sorulara verilen 
yanıtların doğruluğunu %30 ar-
tırırken %95’in üzerinde doğru 
bilgi getirme oranı yakalıyor. 

Yapay zekâ araçlarının kötü-
ye kullanılması, veri zehirlemesi 
ve fidye yazılımı gibi yeni nesil 
tehditlere dikkat çeken Huawei, 
şirketlerin verilerini güvence 
altına almak için altyapıya en-
tegre uçtan uca koruma sistemi 
sunduğunu vurguladı.

HUAWEI'DEN YAPAY 
ZEKÂ ÇAĞINA ÖZEL 
VERI ALTYAPISI

Japon bilim insanları, bilgisa-
yar işlemcilerinin hızını önemli 

ölçüde artırabilecek yeni bir teknoloji 
geliştirdi. "Uçucu olmayan anahtarla-
ma elemanı" olarak tanımlanan yeni 
cihazın, verileri son derece düşük 
enerji tüketimiyle ve neredeyse hiç ek 
ısı üretmeden işleyebildiği açıklandı. 
Uzmanlara göre teknoloji, özellikle 
enerji maliyetleri ve soğutma ihtiyacı 
her geçen gün artan veri merkezlerin-
de devrim yaratabilir.

Günümüzde yüksek performanslı 
işlemcilerin önündeki en büyük engel-
lerden biri aşırı ısınma sorunu olarak 

gösteriliyor. İşlem gücü arttıkça orta-
ya çıkan atık ısı, hem enerji tüketimini 
yükseltiyor hem de karmaşık soğutma 
sistemlerini zorunlu hâle getiriyor. 
Yeni geliştirilen sistem ise bu soruna 
farklı bir çözüm sunuyor.

Araştırma ekibinin verdiği bilgilere 
göre cihaz, bir biti yalnızca 40 piko-
saniyede işleyebiliyor. Bir pikosaniye 
saniyenin trilyonda birine karşılık 
geliyor. Mevcut çip teknolojilerinde 
bir bitin işlenmesi genellikle bir na-
nosaniyenin altına düşemezken, yeni 
yaklaşım teorik olarak işlem hızında 
1000 kata kadar artış sağlayabiliyor.

Cihazın yapısında silika taban 
üzerine yerleştirilen ultra ince tantal 
ve Mn3Sn katmanları bulunuyor. 
Tantal, elektrik enerjisini depolama 
ve iletme özelliğiyle öne çıkarken, 
Mn3Sn malzemesi kararlı manyetik 
yapısı sayesinde bilgi işlemede kritik 
rol üstleniyor.

Araştırmacılar sistemi kontrol 
etmek için son derece kısa ışık 
darbeleri kullandı. Yaklaşık 60 
pikosaniye süren bu darbeler 
sayesinde malzeme içindeki 
elektronların spin durumları 
değiştirildi ve bilgi aktarımı 

sağlandı. Laboratuvar testlerinde ci-
hazın bir milyardan fazla anahtarlama 
işlemi sonrasında dahi kararlılığını 
koruduğu belirtildi.

İşlemciler ısınmadan 1000 kata kadar daha hızlı çalışabilecek
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İstanbul'da korsan taşımacılığın 
önlenmesine yönelik çalışmalarda, 

toplam 12 bin 975 sürücü ve yolcu hak-
kında işlem gerçekleştirildi. İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü Trafik Denetleme 
Şube Müdürlüğü ekiplerince korsan 
taşımacılığın önlenmesine yönelik kent 
genelinde çalışma yürütüldü. Ekipler, 
1 Ocak-31 Mayıs'ta korsan taşımacılık 
yaptığı tespit edilen 6 bin 408 sürücü ile 
usulsüz taşımacılık hizmeti alan 6 bin 
567 yolcuya işlem yaptı. Ekipler, geçen 
yıl ise ilgili mevzuata aykırı şekilde yol-
cu taşıyan 11 bin 677 sürücü ile 11 bin 962 
yolcu hakkında işlem gerçekleştirdi. 
Korsan taşımacılık yapan sürücülerin 
araçları trafikten menedildi.

Şırnak'ın Cizre ilçesinde tamir atölyesinde meydana gelen kazada iş makinesinin altında kalan 2 kişiden 1'i hayatını kaybetti. Cum-
huriyet Mahallesi'ndeki bir tamir atölyesinde çalışma yapıldığı sırada henüz belirlenemeyen bir nedenle Mehmet Emin Akman ile 
Halit Akyel iş makinesinin altında kaldı. İhbar üzerine olay yerine Cizre Belediyesi İtfaiye Müdürlüğü, sağlık ve polis ekipleri sevk 
edildi. İtfaiye ekiplerinin çalışmasıyla bulundukları yerden çıkarılan yaralılar, sağlık ekiplerinin ilk müdahalesinin ardından Cizre 

Dr. Selahattin Cizrelioğlu Devlet Hastanesine kaldırıldı. Yaralılardan Mehmet Emin Akman, hastanede yapılan müdahaleye rağmen 
kurtarılamadı. Akman'ın cenazesi otopsi işlemleri için morga götürüldü. Diğer yaralının tedavisinin sürdüğü öğrenildi. 

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

M HP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli, CHP’deki son 
gelişmeleri son derece 
sağduyulu bir yaklaşımla 

değerlendirmekte ve Türkiye’nin is-
tikrarını koruma amacıyla yapıcı bir 
siyasi yol göstericilikte bulunmak-
tadır. Sağduyu sahibi herkes de bu 
tutuma destek vermektedir.

Sayın Bahçeli, MHP Grup Toplantı-
sı’nda CHP’deki durumu şöyle özet-
ledi:

“Yaşanan gelişmeler CHP kurum-
sallığına yakışmayan bir seviyeden 
siyasi kültürümüze ve demokrasi-
mize zarar verici bir noktaya doğru 
ilerlemektedir.”

MHP Grup Toplantısı’ndan yaklaşık 
2-3 saat sonra CHP’nin grup toplantı-
sı başladı. Özgür Özel, kürsüye “CHP 
Genel Başkanı” sıfatıyla davet edildi. 
Büyük ihtimalle Kemal Kılıçdaroğlu 
da aynı anda CHP Genel Merkezi’nde 
kendisini “CHP Genel Başkanı” ola-
rak konumlandırarak toplantıyı takip 
ediyordu.

Özgür Özel konuşmasını yaparken 
salonda “Hain Kemal” sloganları atı-
lıyordu. Tıpkı Sayın Bahçeli’nin “CHP 
kurumsallığına yakışmayan bir sevi-
ye” uyarısındaki gerçeklik gibi…

Oysa 2023 yılında aynı salonda, 
Millet İttifakı’nın Cumhurbaşkanı 
adayı olan CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu veda konuşması yapar-
ken, o dönem Grup Başkanvekili olan 
Özgür Özel abartılı bir şekilde hüngür 
hüngür ağlıyordu. Bugün ise önünde 
hüngür hüngür ağladığı kişiyle ilgili 
“Hain Kemal” sloganları atılmasına 
müsaade ediyor. Ve ardından süslü 
cümlelerle “Hain Kemal” sloganını 
destekleyen “İhanet, yüksek sesle 
başkalarından duyulduğunda değil, 
yalnız kaldığında içinde hissedildi-
ğinde cezalandıran duygudur.” Cüm-
lelerini kurdu.

Özgür Özel, geçtiğimiz yıllarda Ke-
mal Kılıçdaroğlu’nu liderler arasında 
nadir görülen seviyede bir hoşgörüye 
ve dinleme yeteneğine sahip biri ola-
rak övmüş, onu sadece dinleyen değil, 
aynı zamanda öğreten bir lider olarak 
konumlandırmış ve “Kemal Bey’den 
öğrenirsin de” ifadelerini kullanmıştı. 
Şimdi ise bu şekilde tarif ettiği Kemal 
Kılıçdaroğlu’nu, Ekrem İmamoğlu’nun 
gözüne girmek ve ondan aferin al-
mak uğruna “Hain Kemal” sloganları 
atılmasına göz yumuyor, sözleriyle de 
bu linçe açık destek veriyor.

Oysa CHP içinde bir tarafı temsil 
eden Özgür Özel’in daha sağduyulu 
davranması gerekirken, tam tersine 
ayrışmayı, bölünmeyi ve kavgayı kö-
rükleyen tutum ve söylemleriyle par-
tideki seviyeyi her geçen gün daha da 
düşürmektedir.

Türkiye’nin en köklü partisi CHP, 
bir dünya görüşü ve ideolojisi dahi 
olmayan, “Yerim, içerim, gezerim” 
felsefesiyle hareket eden Ekrem İma-
moğlu’nun kişisel hevesleri, ihtirasları 
ve ukalalıkları uğruna bu hâle düş-

memeliydi.
CHP’deki gelişmelerin toplumsal 

şiddet olaylarına dönüşmemesi için 
her iki tarafın da sağduyulu davran-
ması şarttır. Gerek Kemal Kılıçdaroğlu 
gerekse Özgür Özel tarafları, MHP Li-
deri Sayın Devlet Bahçeli’nin şu kritik 
uyarılarını iyi algılamalıdır:

“Ülkemizi yakından etkileyen böl-
gesel gelişmelerin ve Terörsüz Tür-
kiye sürecine ilişkin önemli aşama-
ların kaydedildiği bir dönemde bek-
lentimiz, hukuki ve siyasi mücadele 
yerine fiziki mücadele gibi toplumsal 
huzuru bozacak, provokasyonları 
artıracak tehlikeli söylem ve eylem-
lerden kaçınılmasıdır. Politik amaçlar 
uğruna millî hafıza mekânları ve millî 
kahramanlar üzerinden toplumu 
ayrıştırıcı dil ve üslup geliştirilme-
mesidir. Mesele hukuk zemininden, 
demokrasi platformundan, siyasi 
rekabet ve nezahetten uzaklaşma-
malıdır. Türkiye’yi karıştırmaya kim-
se cüret etmemelidir. Olaylar sokağa 
taşıp, fiziki mücadele çağrılarıyla bir 
eyleme, güvenlik güçlerine saldırıya, 
kamu düzenini bozmaya yönelme-
melidir. Mahkeme kararına yönelik 
itiraz merci olan Yargıtay konunun 
hassasiyetine binaen vaki itiraza 
yönelik kararını bir an önce vermeli-
dir. Türk siyaseti ve demokrasisinin 
hırpalanmasına izin verilmemelidir.”

HHH
Türkiye’de iktidarı devirmek için 

Gezi olayları gibi şiddet ve terör ey-
lemlerini çeşitli bahanelerle organize 
edenler açısından CHP’deki son geliş-
meler, yeni bir bahane unsuru olabilir. 

Nitekim Gezi olaylarında da CHP’li-
ler ön planda kullanılmıştı.

Şimdi “Mutlak Butlan” kararı gibi 
gelişmeleri hükümet iradesine bağla-
yıp suçlama kampanyası yürütenler 
için yine aynı tehlikeli atmosfer kok-
lanmaktadır. Karar açıklanır açıklan-
maz CHP Genel Merkezi’nin önüne 
ilk gelenlerin sol terör örgütleriyle 
bağlantılı radikal sol partiler olması, 
bu tehlikenin ilk ayak sesleridir.

O yüzden Kemal Kılıçdaroğlu ve Öz-
gür Özel bu süreçte attığı her adıma, 
ağzından çıkan her söze dikkat ede-
rek, sağduyu çizgisinde buluşmalıdır.

Aksi halde CHP, Türkiye’de kaos, 
çatışma ve istikrarsızlık arayanların 
iştahını kabartmaya devam edecek-
tir.

Türk devleti ve hükümeti, bölgesel 
gelişmelerin yakıcı ve yıkıcı sonuçla-
rını görerek “iç cephesini güçlendir-
meyi” öncelikli misyon edinmişken, 
CHP bu manada iştah kabartanlara 
fırsat vermemelidir. 

Fakat yaşananlara baktığımızda 
CHP, sağduyulu davranmaktan ol-
dukça uzak durmaktadır.

CHP’nin yerel yönetimlerde halka 
hizmet etme düşüncesinden yoksun 
olduğu, her il ve ilçede açıkça görül-
müştür. O halde CHP kime hizmet 
etmektedir?

CHP’NİN 
HEM ARINMAYA 

HEM SAĞDUYUYA 
İHTİYACI VAR!

irleşmiş Milletler (BM), 
küresel sıcaklıkları artıran 

El Nino hava olayının yeni-
den etkili olmaya hazırlan-

dığını duyurarak dünya genelinde acil 
önlem çağrısında bulundu. Uzmanların 
değerlendirmelerine göre, küresel iklim 
üzerinde büyük etkiler yaratan doğa 
olayının eylül ayından önce başlaması 
ihtimali yüzde 80'e ulaştı.

WMO'dan güçlü  El Nino uyarısı
Dünya Meteoroloji Örgütü (WMO), 

okyanus ve atmosfer modellerinin El 
Nino'nun geri dönüşüne işaret ettiğini 
açıkladı. Kuruluş, beklenen El Nino'nun 
en az orta şiddette, hatta güçlü sevi-
yede gerçekleşebileceğini belirtirken 
bazı bilim insanları bunun yüzyılın en 
etkili El Nino olaylarından biri olabile-
ceği uyarısında bulundu.

 BM Genel Sekreteri Antonio Guter-
res ise yaptığı açıklamada, El Nino'nun 

iklim değişikliği nedeniyle zaten ısınan 
dünyada etkileri daha da artıracağını 
söyledi. Guterres, küresel ölçekte daha 
sert ve yaygın iklim olaylarının yaşa-
nabileceğine dikkat çekti.

Yeni sıcaklık rekorları bekleniyor
Son olarak 2023-2024 yıllarında 

etkili olan El Nino, kayıtlara geçen en 
güçlü beş olaydan biri olarak değerlen-
dirilmiş ve dünya genelinde sıcaklık re-
korlarının kırılmasına neden olmuştu.

Uzmanlara göre yeni El Nino dal-
gasıyla birlikte önümüzdeki aylarda 
dünyanın büyük bölümünde mevsim 
normallerinin üzerinde sıcaklıklar 
görülecek. 

Bilim insanları, küresel sıcaklık 
rekorlarının El Nino'nun etkisiyle en geç 
2027 yılına kadar yeniden kırılmasını 
bekliyor. Bu durumun aşırı sıcaklıkla-
rın yanı sıra kuraklık, su sıkıntısı ve ani 
sel risklerini de artıracağı belirtiliyor. 

B

Rekor sıcaklıklar 
ve gıda krizi kapıda

Birleşmiş Milletler, El Nino hava olayının yeniden etkili 
olmaya hazırlandığını açıkladı. Eylül ayından önce baş-

laması beklenen süreç, rekor sıcaklıklar, kuraklık, aşırı ya-
ğışlar ve küresel gıda krizine yönelik endişeleri artırıyor.

El Nino'nun etkileri bölgelere göre 
farklılık gösteriyor. Güney Ame-

rika, Afrika Boynuzu ve Orta 
Asya'da yoğun yağışlar 

beklenirken; Avustralya, 
Endonezya ve Güney 

Asya'da ciddi kuraklık 
risklerinin ortaya çı-
kacağı öngörülüyor.
Uzmanlar, iklim 
krizinin yanı sıra 
küresel çatışmalar 
nedeniyle zaten 
baskı altında bu-
lunan gıda tedarik 

zincirinin yeni El 
Nino süreciyle daha 

büyük tehditlerle karşı 
karşıya kalabileceğini 

ifade ediyor. Tarımsal 
üretimde yaşanabilecek ka-

yıpların hem çiftçileri hem de 
milyonlarca tüketiciyi doğrudan 

etkilemesi bekleniyor.

Pasifik Okyanusu'ndaki yüzey 
sularının ısınmasıyla başlayan ve 
genellikle 9 ila 12 ay süren El Nino 
döngüsünün etkilerini azaltmak 
için BM, fosil yakıt kullanımının 
azaltılması gerektiğini vurguluyor.

Guterres, yenilenebilir enerji 
yatırımlarının hızlandırılması ve 
herkesin erişebileceği erken uyarı 
sistemlerinin kurulmasının iklim 
kaynaklı risklerle mücadelede 
kritik önem taşıdığını belirtti.

İklim uzmanları ise El Nino'nun 
tek başına bir felaket olmadığını, 
ancak insan kaynaklı küresel 
ısınmayla birleştiğinde etkilerinin 
çok daha yıkıcı hâle geldiğini ifade 
ederek ülkelerin hazırlıklarını 
artırması gerektiği uyarısında 
bulunuyor.

TARIM VE GIDA 
ÜRETIMI TEHDIT 
ALTINDA

FOSIL 
YAKITLARDAN 
VAZGEÇILMELI

İSTANBUL'DA KORSAN  TAŞIMACILIK DENETIMI

TAMIR ETTIKLERI IŞ MAKINESININ TAMIR ETTIKLERI IŞ MAKINESININ 
ALTINDA KALDILAR:ALTINDA KALDILAR: 1 ÖLÜ, 1 YARALI 1 ÖLÜ, 1 YARALI
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Otrera Çanta, yüzyıllara dayanan Türk deri işçiliği geleneğini 
çağdaş tasarım anlayışıyla birleştirerek yerli deriyi modern 

üretim sürecinin merkezine alıyor. Türkiye’nin köklü deri işçiliği kültü-
rü, son yıllarda üretim kalitesi ve zanaatkârlık birikimiyle yeniden öne 
çıkarken, Otrera Çanta bu mirası yerel tabakhanelerden temin ettiği 
Türk derileriyle ürünlerine taşıyor. Marka, doğal yüzeyleri gizlemeyen 
yaklaşımıyla malzemenin özgün karakterini korumayı hedefliyor. 
Otrera, derinin doğal dokusunu, ton farklılıklarını ve zamanla oluşan 
patina etkisini tasarımın ayrılmaz bir parçası olarak değerlendiriyor. Bu 
yaklaşım, her ürünün kendine özgü bir kimlik taşımasını sağlıyor. Ot-
rera Çanta Kurucusu Benek Karaca, Türk derisinin güçlü bir zanaatkârlık 
kültürünün ürünü olduğunu belirterek, “Kullandığımız derilerin doğal 
dokusunu gizlemek yerine ürünün karakterinin bir parçası olarak 
görüyoruz. Gerçek kalite, malzemenin kendi hikâyesini taşımasında 
saklıdır” dedi. Marka, üretim süreçlerinde yerel tabakhanelerle iş 
birliği yaparak hem yerli zanaatkârlığı destekliyor hem de izlenebilir ve 
sorumlu bir tedarik zinciri oluşturuyor. Derinin doğal yapısını koruyan 
tabaklama süreçleri, ürünlerin özgünlüğünü güçlendiren önemli bir 

unsur olarak öne çıkıyor. Her Otrera çantası, geleneksel deri işçiliği 
teknikleri ile modern tasarım anlayışının birleştiği üretim sürecinde 
hazırlanıyor. El işçiliği ve detay hassasiyetiyle şekillenen bu yaklaşım, 
uzun ömürlü ve zamana dirençli ürünler ortaya koymayı amaçlıyor. 
Marka ayrıca üretim süreçlerinde Leather Working Group (LWG), 
BSCI, SEDEX ve ISO gibi uluslararası standartlara uyumlu tedarikçilerle 
çalışarak sürdürülebilirlik ve şeffaf üretim anlayışını benimsiyor.

 WatchGuard Technologies, 20 
ülkede yaklaşık 1.000 BT ve siber 

güvenlik liderinin katılımıyla gerçekleştirdiği 
araştırmanın sonuçlarını açıkladı. Bulgular, siber 
tehditlerin artan hız ve karmaşıklığı nedeniyle 
işletmelerin güvenlik yaklaşımında köklü bir 
değişim yaşandığını ortaya koydu. Araştırmaya 
göre kuruluşların yüzde 91’i yapay zekâ destekli 
saldırılardan endişe ederken, yüzde 75’i son bir yıl 
içinde en az bir siber olayla karşılaştı. Araştırma, 
şirket içi BT ekiplerinin artan operasyonel yük 
nedeniyle kapasite sınırına yaklaştığını da ortaya koyuyor. 
Kuruluşların yüzde 54’ü 7/24 izleme ve müdahale kapasitesine 
sahip olmadığını belirtirken, yüzde 67’si artan uyumluluk 
gerekliliklerini karşılamak için ek desteğe ihtiyaç duydu-
ğunu ifade ediyor. Bu durum, işletmeleri yönetilen hizmet 
sağlayıcılarına (MSP) yönlendirirken, MSP’lerin de destek 
rolünden çıkarak doğrudan siber güvenlik ortağı konumuna 

yükseldiği değerlendiriliyor. Araştırmaya göre 
yapay zekâ destekli saldırıların yaygınlaşması, 
güvenlik yatırımlarını da doğrudan etkiliyor. 
Katılımcıların yüzde 44’ü yapay zekâ destekli 
tespit ve müdahale çözümleri için bütçe artır-
mayı planlarken, yüzde 75’i önümüzdeki iki yıl 
içinde siber güvenlik harcamalarının artacağını 
öngörüyor. Şirketler, yalnızca koruma sağlayan 
çözümler yerine 7/24 izleme, hızlı müdahale ve 
sonuç odaklı güvenlik hizmetlerine yöneliyor. 
WatchGuard Technologies CEO’su Joe Smolarski, 

siber güvenlikte yaşanan dönüşümün MSP’ler için önemli 
bir fırsat yarattığını belirterek, “Bu bir beceri eksikliği değil, 
kapasite eksikliğidir. Kuruluşlar risklerin farkında ancak 
gerekli hız ve ölçekte müdahale kapasitesine sahip değiller” 
dedi. Smolarski, siber güvenliğin artık iç ekiplerin tek başına 
yönetebileceği bir alan olmaktan çıktığını ve MSP’lerin bu 
noktada kritik rol üstlendiğini ifade etti.

Siber güvenlik şirketi ESET, Agentic 
AI Foundation (AAIF)’e Gümüş Üye 

olarak katılarak insan odaklı ve güvenli 
yapay zekâ sistemlerinin geliştirilmesine 
yönelik küresel çalışmalara dâhil oldu. 
Linux Foundation çatısı altında faaliyet 
gösteren AAIF, ajan tabanlı yapay zekâ için 
açık standartların geliştirilmesini hedef-
liyor. ESET’in bu üyelikle birlikte, yapay 
zekâ ajanları için açık protokoller, çapraz 
uyumluluk ve güvenlik odaklı standartların 
oluşturulmasına katkı sunacağı bildirildi. 
Şirket, bağımsız siber güvenlik uzmanlığını 

küresel ekosisteme entegre ederek, güvenli 
ve ölçeklenebilir yapay zekâ sistemlerinin 
geliştirilmesini destekleyecek. ESET Yapay 
Zekâ Başkan Yardımcısı Juraj Janošík, 
ajan tabanlı yapay zekânın yeni bir dijital 
sınır oluşturduğunu belirterek, bu alanın 
güvenlik ve disiplinli mühendislik yakla-
şımı gerektirdiğini ifade etti. AAIF üyeliği 
kapsamında ESET’in, OpenAI, Anthropic, 
Amazon ve Microsoft gibi şirketlerle birlikte 
çalışarak yapay zekâ ajanlarına yönelik 
ortak standartların geliştirilmesine katkı 
sağlayacağı kaydedildi.

ÜRETIME TEKNOLOJI DESTEĞI
anayide üre-

tim süreçleri 
hızla değişirken, 
otomasyon ve 

robotik teknolojileri işlet-
melerin rekabet gücünü be-
lirleyen en önemli unsurlar 
arasında yer alıyor. Kaynak 
teknolojileri alanında faaliyet 
gösteren Fronius, 10-13 Ha-
ziran tarihlerinde düzenle-
necek WIN Eurasia Fuarı’nda 
yeni nesil kaynak çözümle-
rini sektör profesyonelleriyle 
buluşturmaya hazırlanıyor. 
Şirket, fuarın 6. Salon A140 
numaralı standında robo-
tik ve otomasyon odaklı 
sistemlerini sergileyerek 
üretimde verimlilik, kalite ve 
esnekliği aynı anda sağlayan 
uygulamalarını tanıtacak.

Otomasyon ön planda
Fronius, fuarda özellikle 

otomasyon çözümlerine 
odaklanacak. Şirketin geliş-
tirdiği Handling to Welding 
(HTW) hücresi, CWC-S ve 
mobil cobot çözümü CW-
C-Mobile, ziyaretçilere su-
nulacak teknolojiler arasında 

yer alıyor. Esnek üretim 
süreçlerine yönelik gelişti-
rilen CWC-Mobile, farklı bü-
yüklükteki parçalar arasında 
kolayca konumlandırılabilen 
kompakt yapısıyla dikkat 
çekiyor. Sistem, CE uyumlu 
güvenlik konsepti kapsa-
mında duman emme ünitesi, 
mobil yansıma koruması ve 
kişisel koruyucu ekipman-
ları içeren entegre güvenlik 
donanımlarıyla operatör 
güvenliğini destekliyor.

Yeni nesil kaynak  
teknolojileri

Fuar kapsamında manuel 
uygulamalara yönelik ge-
liştirilen Fortis ve Artis 300 
modelleri de tanıtılacak. Eski 
TransSteel serisinin yerini 
alan Fortis, çelik uygulama-
larının yanı sıra alüminyum 
ve paslanmaz çelik gibi farklı 
malzemelerde sunduğu per-
formansla öne çıkıyor.

Artis 300 ise TIG kaynak 
uygulamalarında kullanı-
cıların hassas ve verimli 
çalışma ihtiyaçlarına yanıt 
vermeyi hedefliyor.

Fronius Türkiye Kaynak Teknik 
Operasyonlar Müdürü Erdem 
Davulcu, WIN Eurasia’nın 
yalnızca ürünlerin sergilendiği 
bir platform olmadığını, aynı 
zamanda sektör temsilcileriyle 
bir araya gelerek sahadaki 
ihtiyaçların değerlendiril-
diği önemli bir buluşma noktası olduğunu söyledi. 
Üretimde hız ve kalitenin artık standart hâle geldiğini 
belirten Davulcu, “Bugün asıl farkı yaratan unsur 
esneklik. Otomasyon çözümlerimizi de bu ihtiyaca 
yanıt verecek şekilde geliştiriyoruz. HTW hücresi ve 
cobot sistemlerimiz operatörün yükünü azaltırken 
karmaşık üretim süreçlerine hızlı uyum sağlayabiliyor. 
CWC-Mobile ise mobiliteyi güvenlikle bir araya 
getirerek sahada önemli avantajlar sunuyor” dedi.

Manuel kaynak çözümlerindeki yeniliklere de değinen 
Fronius Türkiye Kaynak Teknik Operasyonlar Müdürü 
Erdem Davulcu, Fortis ve Artis 300’ün kullanıcıların iş 
süreçlerini kolaylaştırdığını belirtti. Kararlı ark yapısı 
ve çoklu proses özellikleri sayesinde kaynakçılara yük-
sek kontrol imkânı sunduklarını ifade eden Davulcu, 
şirketin tüm teknolojik çalışmalarını ISO 9001:2015 ka-
lite standartları doğrultusunda yürüttüğünü söyledi. 
Davulcu, amaçlarının yalnızca makine üretmek değil, 
güvenilir, sürdürülebilir ve yüksek kaliteli bir üretim 
kültürüne katkı sağlamak olduğunu belirtti.

ESNEKLIK 
FARK YARATIYOR

OTOMASYONLA 
GÜÇLENEN ÜRETIM

Fronius, WIN Eurasia Fuarı’nda 
otomasyon ve robotik odaklı 

yeni nesil kaynak teknolojile-
rini sektör profesyonelleriyle 

buluşturacak. Şirket, verimlilik, 
kalite ve esnekliği bir arada 

sunan çözümleriyle üretim sü-
reçlerinin dönüşümüne katkı 

sağlamayı hedefliyor.

ROBOTIK ÇÖZÜMLER SANAYIDEROBOTIK ÇÖZÜMLER SANAYIDE
 VERIMLILIĞI ARTIRACAK VERIMLILIĞI ARTIRACAK

S

Türk derisine modern dokunuş

KOBİ'ler siber güvenlikte 
yeni bir döneme giriyor

Enerji sektörünün temsilcilerini bir araya getiren ABB, Finlandi-
ya ve Çekya’daki teknik etkinlikte dijitalleşme, şebeke güvenilir-
liği ve geleceğin enerji altyapılarına yönelik çözümlerini tanıttı.
Enerji sektörünün farklı 
alanlarından profesyonelleri bir 
araya getiren program kapsa-
mında, şebeke otomasyonu, 
dijital şebeke altyapıları ve enerji 
dönüşümüne yönelik güncel 
teknolojiler ele alındı. Bir hafta 
süren etkinlikte katılımcılar, Fin-
landiya’nın Vaasa ve Çekya’nın 
Brno kentlerindeki ABB üretim 
tesislerini ziyaret etti. Vaasa’da 
düzenlenen teknik oturumlarda 
ABB’nin şebeke otomasyo-

nu çözümleri ve ileri üretim 
teknolojileri incelenirken, gerçek 
zamanlı veri yönetimi ve akıllı 
şebeke uygulamaları hakkında 
bilgi paylaşımları gerçekleştirildi. 
Brno’daki programda ise sensör 
ve switchgear üretim tesisleri 
ziyaret edilerek kalite süreçleri 
ve mühendislik uygulamala-
rı yerinde gözlemlendi. ABB 
Türkiye Elektrifikasyon İş Birimi 
Satış ve Dağıtım Çözümleri Ülke 
Yöneticisi Cihan Üret, enerji 

dönüşümünün hız kazandığı bir 
dönemde daha akıllı, dayanıklı ve 
sürdürülebilir şebekelerin öne-
mine dikkat çekerek, dijitalleşme 
ve şebeke otomasyonu çö-
zümlerinin enerji altyapılarında 
stratejik rol üstlendiğini belirtti. 
Etkinliğin, enerji sektöründe bilgi 
paylaşımını artırması, teknik 
iş birliklerini güçlendirmesi ve 
geleceğin enerji altyapılarına 
yönelik yeni bakış açıları kazan-
dırması hedefleniyor.

ABB’DEN GELECEĞIN ŞEBEKELERINE YATIRIM

ESET’TEN KÜRESEL YAPAY ZEKÂ ADIMI

Joe Smolarski

Benek Karaca
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KONGRE İLANI
Milliyetçi Hareket Partisi Bahçelievler İlçe 

Teşkilatının Olağan Kongresi, 19.06.2026 Cuma 
günü saat 12:00’de Çobançeşme Mahallesi Sanayi 

Caddesi No: 52 Cemil Meriç Kültür Merkezi 
Bahçelievler İSTANBUL adresinde aşağıdaki 

gündem ile toplanacaktır. İlk toplantıda yeterli 
çoğunluğun sağlanamaması hâlinde ikinci 

toplantı 20.06.2026 Cumartesi günü saat 12:00’de 
aynı adreste aynı gündem ile çoğunluk 

aranmaksızın yapılacaktır.
Kongremize bütün üyelerimiz ve 

vatandaşlarımız davetlidir.

MUAMMER FETTAHOĞLU 
İLÇE BAŞKANI

GÜNDEM
1- Yoklama ve açılış

2- Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunması

3- Kongre Başkanlık Divanı’nın seçimi

4- Faaliyet raporunun okunması ve ibrası

5- Mali raporun okunması ve ibrası

6- Siyasi konuşmalar

7- Seçimler

8- Dilek ve temenniler

9- Kapanış

‘ENERJi VERiMLiLiĞi iLE 
SIFIR ATIK iKi TEMEL UNSUR’

akan Bayraktar, 
Anadolu Ajan-

sının (AA) Global 
İletişim Ortağı 

olduğu, “Enerjide Verimlilik, 
Gelecekte Dönüşüm” temasıy-
la 4-7 Haziran’da İstanbul’da 
düzenlenecek “Sıfır Atık 
Festivali” öncesi basın tanıtım 
programında konuştu. Gelece-
ğe dair güçlü vizyonun, ortak 
sorumluluğun ve küresel 
dönüşüm hareketinin parçası 
olmak için bir araya gelindiğini 
aktaran Bayraktar, “Sıfır Atık 
Hareketi, bugün artık yalnızca 
Türkiye’nin değil, dünyanın 
sahip çıktığı büyük bir çevre 
ve sürdürülebilirlik marka-
sına dönüşmüş durumda. Bu 
vizyon sayesinde 30 Mart, 

Birleşmiş Milletler nezdinde 
‘Uluslararası Sıfır Atık Günü’ 
olarak ilan edilmiş, bu anlamda 
Türkiye çevre diplomasisinin 
öncü ülkelerinden biri hâline 
gelmiştir. 1-7 Haziran Sıfır Atık 
Haftası kapsamında İstan-
bul’umuz bu küresel hareketin 
merkezi olacak” diye konuştu.  

Yüzlerce etkinlik 
Bayraktar, 60 bin metreka-

relik festival alanında yüzler-
ce etkinlik, atölye çalışması, 
yarışma, sahne performansı 
ve interaktif deneyimle bu 
alandaki farkındalığın artırıla-
cağını belirterek, “Eğlenirken 
öğrenmeyi mümkün kılacak 
bir sürdürülebilirlik buluşma-
sı olacak” ifadesini kullandı. 

Küresel enerji ve iklim krizine 
de değinen Bayraktar, şöyle 
devam etti: “Böyle bir dönemde 
enerjimizi verimli kullanmak, 
kaynaklarımızı korumak ve 
atıklarımızı ekonomiye yeniden 
kazandırmamız artık bir tercih 
değil, bir trend değil, bir zaruret, 
bir zorunluluk. Dolayısıyla bu 
bilinçle hareket ediyoruz. Enerji 

verimliliği ile sıfır atık aslında 
bir anlayışın iki temel unsuru. 
Her ikisinin merkezinde de 
israfın önlenmesi, kaynakların 
doğru kullanılması ve nihai 
olarak da sürdürülebilir bir 
kalkınma hedefi var. Ekonomi-
nin tamamında, binalarımızda, 
sanayimizde, ulaştırmada ve 
tarımda topyekun bir enerji 
verimliliği seferberliği yürü-
tüyoruz. Çünkü biliyoruz ki 
kullanılmayan enerji, sıfır atığı 
olan, en temiz, en ekonomik ve 
en güvenli enerji kaynağı. Do-
layısıyla bu ulusal seferberliği 
şimdi küresel bir eylem hâline 
dönüştürmek için de çalışıyo-
ruz. Sıfır Atık Festivali de bu 
hedefimize ulaşma noktasında 
önemli bir katkı yapacak.”

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Sıfır Atık 
Festivali boyunca kullanılacak elektriğin tamamının yenilenebi-
lir kaynaklardan sağlanacağını belirterek, “Böylece dünyanın ilk 
YEK-G, yani yenilenebilir kaynak sertifikalı festivali olacağız’’ dedi. 

Türk lastikleri geçen yıl 155 ülkenin 
yollarına çıkarken 1,9 milyar 

dolarlık ihracatla rekor sevi-
yeyi gördü. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) verilerinden 
yapılan derlemeye göre, 
otomobiller, motosikletler, 
otobüs ve kamyonlarda 
kullanılan kauçuktan yeni dış 
lastik ihracatı dikkati çekici 
seviyeye ulaştı. Sektörün ih-
racatı 2021’de 1,7 milyar dolara 

yaklaşırken 2022’de 1 milyar 
849 milyon dolara yükseldi. 

Dış satım 2023’te 1 milyar 822 
milyon dolar, 2024’te 1 milyar 781 

milyon dolar olarak kayıtlara geçti. 
Türkiye’nin lastik ihracatı geçen yıl 

ise 1 milyar 894 milyon dolara yük-
selerek verilerin derlendiği dönem 
itibarıyla rekor seviyeyi gördü. Bu 
yılın 4 ayında da dış lastik ihracatı 637 
milyon 344 bin dolara ulaştı. Veriler, 
Türkiye’nin bu alanda net ihracatçı 
konumunu sürdürdüğünü gösterdi. 
Türkiye, geçen yıl 155 ülkeye lastik 
ihraç etti. En çok dış satımın yapıldığı 
bölgeler arasında Avrupa ilk sıralarda 
yer aldı. Bu kapsamda en çok lastik 
ihracatı 336 milyon 428 bin dolarla 
Almanya’ya yapıldı.Bu ülkeyi 177 
milyon 851 bin dolarla İtalya ve 116 
milyon 704 bin dolarla Fransa izledi. 
Fransa’nın ardından 99 milyon 876 
bin dolarla Birleşik Krallık, 96 milyon 
968 bin dolarla İspanya geldi.

TÜRK LASTIKLERI DÜNYAYI GEZDI!

GAYRiMENKUL SATIŞLARI YAVAŞLADI 
Türkiye genelinde satılan gayrimenkul sayısı yılın ilk 5 ayında 2025’in 
aynı dönemine kıyasla yüzde 13,9 azalarak 1 milyon 29 bin 771 oldu.

2025 yılına hızlı başlayan gayrimenkul 
satışları (konut, arsa, tarla, iş yeri ve tica-

ri taşınmaz), yıllık bazda yüzde 8,7 artışla 3,3 
milyonu aşarak rekor kırmıştı. Gayrimenkul 
satışları bu yıla ise düşüşle başladı. Ocakta 
204 bin 884, şubatta 222 bin 842, martta 200 
bin 529, nisanda 234 bin 468, mayısta ise 9 
günlük Kurban Bayramı tatilinin etkisiyle 167 
bin 48 gayrimenkul satıldı. En yüksek satış 
nisanda görüldü. Gayrimenkul satışları yılın 
ocak-mayıs döneminde ise 2025’in aynı dö-
nemine göre yüzde 13,9 azalarak 1 milyon 29 
bin 771’e geriledi. Geçen yılın aynı döneminde 
1 milyon 196 bin 100 gayrimenkul satılmıştı. 
Yılın ilk 5 ayı itibarıyla 2024’te 1 milyon 58 
bin 840, 2023’te 1 milyon 161 bin 159, 2022’de 
1 milyon 207 bin 785, 2021’de ise 918 bin 918 
satış işlemi yapılmıştı.

Otomobil pazarı daraldı

Bakanlıktan 'devre 
tatil-mülk' uyarısı!

İstanbul'da zam 
şampiyonu erik oldu

Türkiye’de otomobil ve hafif 
ticari araç satışları ocak-ma-

yıs döneminde yıllık bazda yüzde 
7,4 azalarak 453 bin 138’e geriledi. 
Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite 
Derneğinin (ODMD) mayıs verilerine 
göre, yılın ilk 5 ayında 2025’in aynı 
dönemine göre otomobil satışları 
yüzde 9,65 düşüşle 356 bin 256’ya 
inerken hafif ticari araç pazarı yüzde 
1,94 artışla 96 bin 882’ye yükseldi. 
Pazarın yüzde 85’ini vergi oranları 
düşük olan A, B ve C segmentlerin-
deki araçlar oluşturdu. C segmenti 
otomobiller 193 bin 210 adetlik satışla 
yüzde 54,2, B segmenti araçlar ise 
108 bin 660 ile yüzde 30,5 pay aldı. 
Gövde tiplerine göre değerlendirildi-
ğinde ise en çok tercih edilen gövde 
tipi, yüzde 64,8’lik pay ve 230 bin 921 
satışla SUV otomobiller oldu. Onu 
yüzde 19,8 pay ve 70 bin 396 satışla 

sedan, yüzde 15,1 pay ve 53 bin 855 
satışla hatchback (H/B) otomobiller 
takip etti. Böylece otomobil ve hafif 
ticari araç toplam pazarı ocak-mayıs 
döneminde yüzde 7,4 daralarak 453 
bin 138 olarak gerçekleşti.

Elektrikli otomobil  
satışlarında artış

Yılın ilk 5 ayında motor tipine 
göre en çok satılan otomobiller 148 
bin 75 adet ve yüzde 41,6’lık payla 
benzinliler oldu. Hibrit otomobiller 119 
bin 22 satışla yüzde 33,4, elektrikliler 
66 bin 353 adetle yüzde 18,6, dizeller 
20 bin 683 satışla yüzde 5,8, otogazlı 
otomobiller ise 2 bin 123 satışla yüzde 
0,6 pay aldı. Elektrikli otomobillerde 
satışları yüzde 18,8 artan 160 kilovat 
altındakiler yüzde 16,7 paya, satışları 
yüzde 31,8 azalan 160 kilovat üstün-
dekiler ise yüzde 1,9 paya sahip oldu.

Ticaret Bakanlığı, devre tatil 
ve mülk tesislerinin satış ve 

pazarlaması konusunda vatandaş-
ları uyararak, uyuşmazlık hâlinde 
hak arama yollarının kullanılması 
gerektiğini ifade etti. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, devre tatil veya 
mülklerin hemen her bütçeye hitap 
etmesi, dört mevsim faydalanılabilir 
olması ve cazip fiyat seçenekleri 
nedeniyle vatandaşlarca sıkça tercih 
edildiği belirtildi. Sektörde faaliyet 
gösteren firmaların da ücretsiz tatil 
vaadi ve benzeri pazarlama yöntem-
leriyle yoğun satış faaliyeti yürüttü-

ğüne dikkatin çekildiği açıklamada, 
bu konuda vatandaşların Bakanlığa 
ulaşan şikâyetleri olduğu bilgisi 
verildi. Bu şikâyetler kapsamında 
incelemeler yürütüldüğü belirtilerek, 
“Yürütülen incelemelere istinaden 
2023’ten bugüne kadar 21 firma 
hakkında düzenlenen 25 soruşturma 
raporu, Cumhuriyet başsavcılıklarına 
intikal ettirilmiş, 62 firma hakkında 
yürütülen denetim faaliyetleri so-
nucunda 352 milyon liranın üzerinde 
idari para cezası uygulanmıştır. 3 
firma hakkındaki denetim süreci ise 
devam etmektedir” ifadesi kullanıldı.

İstanbul’da mayısta fiyatı en çok 
artan ürün erik, en çok düşen 

ise sivri biber oldu.  İstanbul Ticaret 
Odası (İTO), mayıs ayında İstanbul’da 
perakende fiyatı en fazla artan ve 
azalan ürünleri açıkladı. Mayısta bir 
önceki aya göre indekste yer alan 336 
ana üründen 223’ünün fiyatı artar-
ken 44’ünün fiyatı azaldı. Geçen ay 
fiyatı en çok artan ürün yüzde 86,49 
ile erik olurken onu yüzde 85,64 ile 
günlük araba kiralama ücreti, yüzde 
41,42 ile uçak bileti, yüzde 25,8 ile şe-
hirlerarası otobüs bileti, yüzde 20,8 ile 
maydanoz, yüzde 18,48 ile bilgisayar 
ekipmanları, yüzde 17,15 ile deniz/
havuz kıyafetleri, yüzde 13,95 ile kra-
ker izledi. Fiyat artışı limonda yüzde 
11,56, hazır ev yemeklerinde yüzde 
10,89, suda yüzde 9,74, kaymakta 
yüzde 8,95, hazır sütlü tatlılarda 

yüzde 8,63, sucukta yüzde 8,41, ma-
karnada yüzde 7,98, ekmekte yüzde 
7,86 oldu. Mayısta bir önceki aya göre 
fiyatı en çok azalan ürünler arasında 
başı yüzde 60,72 ile sivri biber çekti. 
Onu yüzde 60,55 ile çarliston biber, 
yüzde 47,53 ile dolmalık biber, yüzde 
35,83 patlıcan, yüzde 23,89 ile taze 
fasulye, yüzde 22,95 ile salatalık, 
yüzde 22,02 ile kabak, yüzde 18,76 ile 
kıvırcık, yüzde 17,52 ile kayısı, yüzde 
15,43 ile domates izledi.

B

ALPARSLAN BAYRAKTAR

EN FAZLA PAY 
KONUT VE  
KIRAYA AYRILDI 

HUBUBAT ALIM VE 
SATIŞ FIYATLARI 
AÇIKLANDI

Türkiye genelinde geçen yıl hane halklarının tüketim amaçlı 
harcamalarının en büyük kısmını yüzde 29,3 ile konut ve 

kira harcamaları oluşturdu. Türkiye İstatistik Kurumu, 2025 yılına 
ilişkin “hane halkı tüketim harcaması” istatistiklerini yayımladı. 
Buna göre, ülke genelinde hane halklarının tüketim amaçlı yaptığı 
harcamalar içinde en yüksek payı yüzde 29,3 ile konut ve kira aldı. 
İkinci sırada yüzde 20,5 ile ulaştırma, üçüncü sırada yüzde 17,3 
ile gıda ve alkolsüz içecek harcamaları yer aldı. Toplam tüketim 
harcamalarında en düşük paya sahip alanlar ise yüzde 0,8 ile 
sigorta ve finansal hizmetler, yüzde 1,8 ile eğitim hizmetleri, yüzde 
2,2 ile sağlık oldu. Yüksek gelirli hanelerin düşük gelirlilere göre 
ulaşıma 3 kattan fazla pay ayırdığı belirlendi.

Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) Genel Müdürlüğü, hububat 
alım fiyatlarını ton başına makarnalık ve ekmeklik buğdayda 

16 bin 500 lira, arpada 12 bin 750 lira olarak tespit etti. TMO’dan 
yapılan açıklamayla 2026 yılı hububat alım ve satış fiyatları 
kamuoyuna duyuruldu. Türkiye’de hububat hasadının, yağışlar 
nedeniyle geçen yıla göre geciktiği, hâlihazırda belli bölgelerde 
başladığı vurgulanan açıklamada, “Hasadını yapan üreticilerimize 
depolama imkânı sağlamak amacıyla TMO tarafından 21 Mayıs’tan 
itibaren üreticilerimizin Çiftçi Kayıt Sistemi’nde kayıtlı buğday ve 
arpa ürünleri taahhütname karşılığı teslim alınmaya başlanmıştır. 
2026 yılı TMO hububat alım fiyatları (2. grup ürünler için) ton 
başına makarnalık buğdayda 16 bin 500 lira, ekmeklik buğdayda 
16 bin 500 lira, arpada ise 12 bin 750 lira olarak belirlenmiştir” 
değerlendirmesinde bulunuldu. Açıklamada, Bakanlıkça üreticilere 
temel, planlı üretim ve sertifikalı tohum kullanım destekleri olarak 
dekara toplam 980 lira ödeneceği bilgisi verilerek, ülke ortalama 
verimi dikkate alınarak ton başına ise toplam 3 bin 14 lira destek 
ödemesine tekabül edeceği bildirildi.
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İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şube 

Müdürlüğü ekipleri, Anadolu Cum-
huriyet Başsavcılığı koordinesinde, 
dolandırıcılık suçunun engellenmesi 
ve şüphelilerin yakalanmasına yönelik 
çalışma yürüttü. 

Çalışmalarda ekipler, şüphelilerin, 
banka kurumsal kimliğiyle yönetici 
veya yatırım uzmanlarına ait isim ve 
görselleri izinsiz kullanarak dijital 
platformlarda oluşturdukları sözde 
yatırım grupları ve paravan şirketler 
aracılığıyla haksız kazanç elde ettik-
lerini belirledi. 

Zanlıların kişisel ve şirket hesapla-
rında 60 milyar lira işlem hacmi oldu-
ğunu tespit eden ekipler, çalışmaların 
tamamlanmasının ardından İstanbul 
merkezli 27 ilde düzenledikleri eş za-
manlı operasyonda 89 şüpheliyi gö-

zaltına aldı.  Operasyon kapsamında 
ise suçtan elde edildiği değerlendiri-
len ve değeri 4 milyar 606 milyon lira 
olan 4 şirkete, 15 akaryakıt istasyonu 
ile akaryakıt ve LPG dolum tesisine 
kayyum atandı. Ayrıca 1 taşınmaz, 11 
araç, şirket ortaklık payları, banka ve 
kripto varlık hesapları ile diğer taşınır 
ve taşınmaz mal varlıkları üzerinde 
bloke tedbiri uygulandı. 

Şüpheliler, işlemleri için emniyete 
götürüldü. (AA)

Antalya Büyükşehir Belediyesine 
yönelik soruşturma kapsamında 3 

şüpheli gözaltına alındı. 
Antalya Cumhuriyet Başsavcılığın-

ca, Antalya Büyükşehir Belediyesine 
yönelik başlatılan yeni bir soruşturma 

kapsamında, 4 şüpheli hakkında gözal-
tı kararı çıkarıldı. 

Şüphelilerden 3’ünün düzenlenen 
operasyonla gözaltına alındığı, 1’inin 
yakalanmasına yönelik çalışmaların 
sürdüğü öğrenildi. (AA)

Kişisel Verileri Koruma Kurumu 
(KVKK), biyometrik tanıma 

sistemlerinin mesai takibi için 
kullanılmaması, takibin şifreli kart 
veya PIN tabanlı sistemler, gele-
neksel imza ve kâğıt bazlı devam 
çizelgeleri, RFID/NFC kimlik kartları 
ya da denetçi gözetiminde elle giriş 
gibi alternatif yollarla sağlanması 
yönünde ilke kararı verdi. Resmi 
Gazete’de yayımlanan karara göre, 
KVKK’ye ulaşan ihbar ve şikâyet-
ler arasında en çok karşılaşılan 
hususlardan biri çalışanların mesai 
takibini dijitalleşme ve güvenliği 
artırma amacıyla kurulan biyometrik 
sistemlere ilişkin oldu.  “İşçi-işveren 
ilişkisinde yapısal güç dengesizliği” 
bulunduğuna dikkat çekilen kararda, 
işçiden konuyla ilgili “açık rıza” 
alınmasının özgür iradeye dayanıp 
dayanmadığı hususunda da ciddi 
tereddütler içerdiği ifade edildi. (AA)

89 DOLANDIRICILIK
ŞÜPHELISI YAKALANDI

ANTALYA BELEDIYESINE
OPERASYON: 3 YENI ZANLI

KVKK: İŞÇI MESAI TAKIBI IÇIN 
BIYOMETRIK VERI IŞLENMESIN

Erzurum’da Hizmet İçi 
Eğitim Merkezi’nde düzenle-
nen “Kaymakamlara Yönelik 
Hizmet İçi Eğitim Semine-
ri”nde bir konuşma yapan 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
seminerin hayırlara vesile 
olmasını dileyerek, devleti 
temsil eden kaymakamlarla 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan liderliğinde orta-
ya konulan “Türkiye Yüzyılı” 
hedefleri doğrultusunda bir 
araya geldiklerini söyledi. 

“Terörsüz Türkiye” hedefi 
başlığı üzerinde hassasiyetle 
duracaklarını belirten Çiftçi, 

terör ve terörizmin, etnik, 
ideolojik, siber ve organize 
suç yapılarıyla bağlantılı tüm 
biçimleriyle kamu düzeninin 
yanı sıra toplumsal birlik-
teliği, ekonomik istikrarı ve 
milletin huzurunu hedef alan 
en büyük tehditlerden biri 
olduğunu vurguladı. 

Bakan Çiftçi, 40 yılı aşkın 
süredir mücadele edilen 
bölücü terör örgütü ve uzan-
tılarının, ülkenin aydınlık 
geleceğine gölge olduğuna 
işaret ederek, şunları kaydet-
ti: Ancak devletin yurt içinde 
ve yurt dışında yürüttüğü 

kararlı mücadele neticesinde 
terör örgütü bitme noktası-
na getirilmiştir. Muhterem 
Cumhurbaşkanımız Erdo-
ğan liderliğinde başlatılan 
‘terörsüz Türkiye’ süreci, bu 
meselenin ülkemizin günde-
minden tamamıyla çıkarıl-
ması bakımından tarihi bir 
nitelik taşımaktadır. ‘Terörsüz 
Türkiye’ vizyonu milletimi-
zin huzurunu ve güvenliğini 
önceleyerek, büyük ve güçlü 
Türkiye ideali doğrultusunda 
atılan bir adım, kerim devlet 
aklının stratejik yaklaşımıdır. 
Atılan her adım binlerce yıllık 
devlet aklıyla atılmaktadır. 
Ancak altını çizerek ifade 
ediyoruz, ‘terörsüz Türkiye’ 
hedefi güvenlikten taviz 
anlamına gelmez. Kamu dü-
zeni ve güvenliğimize tehdit 
oluşturacak hiçbir duruma 
ve sınamaya izin veremeyiz. 
Bu noktadan hareketle mülki 
idare amirlerimiz bu politika 
doğrultusunda huzuru ve 
güvenliği daha da güçlü kılma 
adına her zamankinden daha 
fazla çalışmak ve gayret gös-
termek durumundadır. 

32 ilden 150 kaymakamın 
katıldığı program, 3 gün süre-
cek. (AA)

‘Terörsüz Türkiye’ hedefi 
güvenlikten taviz değildir

“Kaymakamlara 
Yönelik Hizmet İçi 

Eğitim Semineri”nde 
bir konuşma yapan 

İçişleri Bakanı Çiftçi, 
“’Terörsüz Türkiye’ 

hedefi güvenlikten taviz 
anlamına gelmez. Kamu 
düzeni ve güvenliğimize 
tehdit oluşturacak hiçbir 

duruma ve sınamaya 
izin veremeyiz” dedi.

Çiftçi, dezenformasyonla ilgili yapılması 
gerekenleri şu şekilde anlattı: Kurumsal 
sosyal medya hesaplarında mavi tik kulla-
nımının yaygınlaştırılması, sahte hesap-
ların önüne geçilmesi, dezenformasyon 
riskinin azaltılması ve resmi açıklamaların 
vatandaş nezdinde güvenilirliğinin artı-
rılması bakımından önemli bir tedbirdir. 
Ancak unutmayalım ki dezenformasyonla 
mücadelenin en güçlü aracı milletle 
kurulan gönül ve güven bağıdır. Vatandaş 
devletine güveniyorsa yalan bilgi karşılık 
bulamaz. Vatandaş yöneticisine inanıyor-
sa manipülasyon mutlaka sonuçsuz kalır.

Bakan Çiftçi şunları ifade etti: Yeni güvenlik 
anlayışımız, olay olduktan sonra müda-
hale eden değil, riski önceden gören, suçu 
oluşmadan engelleyen, veriyi analiz eden 
ve sahadaki koordinasyonu güçlendiren 
bir yaklaşıma dayanmaktadır. Mülki idare 
amirlerimizden beklentimiz, yerel düzeyde 
risk alanlarını doğru analiz etmeleri, kurumlar 
arası koordinasyonu sağlamaları, aile, eğitim, 
sosyal hizmet ve güvenlik birimlerini aynı 
masa etrafında buluşturmalarıdır. Uyuşturu-
cu sebebiyle kaybedecek tek insanımıza dahi 
tahammülümüz yoktur.

Nevşehir Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen 
soruşturma kapsamında İl 
Emniyet Müdürlüğü Siber 
Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekiplerinin koordinesinde, 
yasa dışı bahis faaliyeti 
gerçekleştirerek 10 milyar 
lira hacme ulaşan çeteye 
yönelik çalışma gerçekleş-
tirildi. Bir ay süren teknik ve 
idari takibin ardından polis, 
28 ilde 120 ayrı adrese eş 
zamanlı baskınlar düzenle-
di.  Operasyonda 77 şüpheli 
gözaltına alındı, 30’unun 
yakalanması için çalışmalar 
sürüyor. 

‘YENI GÜVENLIK 
ANLAYIŞIMIZ 
SUÇ OLUŞMADAN 
ENGELLEMEK’

‘DEVLETIMIZE 
GÜVENIYORSAK 
YALAN BILGI  
KARŞILIK BULAMAZ’ ‘OKUL GÜVENLIĞI KONUSUNDA 

HASSASIYETLE DURUYORUZ’
Okul güvenliği konusu üzerinde hassasiyetle 
durduklarını belirten Çiftçi, “Fiziksel, psikolojik 
ve dijital tehditler ekseninde okullarımızda huzur 
ve güvenliğin tahkim edilmesi noktasında her 
zamankinden daha özverili çalışmalar ortaya 
koymak gerekmektedir. Şiddet olaylarının, madde 
kullanımının, akran zorbalığının ve dışarıdan 
gelebilecek tehditlerin eğitim ortamına taşınmasını 
engellemek zorundayız. Bu nedenle, İller İdaresi 
Genel Müdürlüğümüz tarafından gönderilen ‘Okul 
ve Çevresi Güvenlik Tedbirlerine İlişkin Genelge’nin’ 
harfiyen uygulanmasını bekliyor ve istiyoruz.

NSosyal hesabından bir paylaşım-
da bulunan Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde, İçiş-
leri Bakanlığıyla güçlü koordinas-
yon içinde suç ve suç gelirleriyle 
mücadeleyi kararlılıkla sürdürdük-
lerini, siber suçlar, yasa dışı bahis 
ve nitelikli dolandırıcılık şebeke-
lerine karşı amansız bir takibat 
gerçekleştirdiklerini vurguladı. 

“İstanbul ve Nevşehir illeri-
miz merkezli, ilki 27, ikincisi 28 
ili kapsayan dev operasyonlar 

gerçekleştirerek vatandaşlarımızın 
ve kamunun haklarına göz diken 
suç odaklarına büyük bir darbe 
indirdik” ifadesini kullanan Gürlek, 
şunları kaydetti: İstanbul Anadolu 
Cumhuriyet Başsavcılığımızın, 
İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şubesiyle 
birlikte yürüttüğü soruşturma 
kapsamında, 27 ilde 114 şüpheli-
ye yönelik eş zamanlı operasyon 
gerçekleştirilmiş, 269 mağdurdan 
600 milyon lira zarar, şüpheli he-
saplarda ise 60 milyar liralık işlem 

hacmi tespit edilmiş, suça konu 
milyarlarca liralık mal varlığına el 
koyma ve kayyum atama işlemleri 
başlatılmıştır. 

Nevşehir Cumhuriyet Başsav-
cılığımız koordinesinde yürütülen 
bir diğer başarılı operasyonda ise 
vatandaşlarımızın banka ve kripto 
hesaplarını kullanarak 10 milyar 
lira para hacmine ulaşan yasa dışı 
bir sanal bahis çetesine yönelik 
28 ilde, 120 ayrı adrese eş zamanlı 
baskınlar düzenlenmiş ve 107 şüp-
heli hedef alınmıştır.  (AA)

DEV OPERASYONLAR
GERÇEKLEŞTİRDİK
Adalet Bakanı Gürlek, “yasa dışı bahis” soruşturmasında 221 

şüpheli hakkında gözaltı kararı verildiğini belirterek, “İstanbul 
ve Nevşehir illerimiz merkezli, ilki 27, ikincisi 28 ili kapsayan 

dev operasyonlar gerçekleştirdik” ifadelerini kullandı.

NE
VŞ

EH
IR

’D
E 7

7 Ş
ÜP

HE
LI 

GÖ
ZA

LT
IN

DA

Kurban Bayramı tatilinde radar, 
Elektronik Denetleme Sistemi 

(EDS) ve hız koridorlarına ilişkin bilgi-
lerin öğrenilmesi için Hayat 112 Acil 
Mobil uygulaması üzerinden 2 milyon 
528 bin 442 sorgulama yapıldı. 

İçişleri Bakanlığınca, ihbarların tek 
bir çatı altında dijital ortamda toplan-
ması için HAYAT 112 Acil mobil ihbar 
uygulaması hizmete sunuldu. 

Bakanlığın yerli ve milli imkânlarla 
oluşturduğu uygulama, Google Play 
ve Apple Store’dan yaklaşık yarım 
milyon kez indirildi. e-Devlet üze-

rinden giriş yapılan uygulama, dijital 
dilekçe niteliği taşıyor. 

Kullanıcılar, uygulamanın “araçlar” 
menüsü içerisinde yer alan “RADAR+” 
bölümündeki haritadan seyahat ede-
cekleri güzergâhta kaç radar olduğu-
nu ve kaç trafik denetim noktasından 
geçebileceğini yola çıkmadan önce 
bilebiliyor. Bu hizmetle, sürücüleri 
kurallara uymaya teşvik ederek kaza-
ların önlenmesi amaçlanıyor.

Uygulama sayesinde vatandaşlar, 
sesli, fotoğraflı ve 10 saniyelik video-
larla ihbarda da bulunabiliyor. (AA)

TATILDE RADAR BILGILERI 
'HAYAT 112'DEN SORGULANDI

İstanbul’da 20 tabancanın ele 
geçirildiği kaçak silah operasyo-

nunda 1 şüpheli gözaltına alındı. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü 

Organize Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekipleri, İstihbarat Şube Müdürlüğü-
nün desteğiyle kaçak silah ticaretinin 
önlenmesi ve şüphelilerin yakalanma-
sına yönelik çalışma yürüttü. Ekipler, 

Tuzla’nın Anadolu Mahallesi’nde 
kaçak silah ticareti yapıldığı belir-
lenen adrese operasyon düzenledi.  
Adresteki aramalarda konteynerde, 
boş alanda toprağa gömülü olarak ve 
kompresör tankı içerisinde 20 silah, 
31 kabza, 15 namlu ile çok sayıda si-
lah parçası ele geçirildi. Operasyonda, 
zanlı S.A. gözaltına alındı. (AA)

20 TABANCA ELE GEÇIRILDI
1 ŞÜPHELI GÖZALTINA ALINDI
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Sayıştayın yargı, denetim ve rehberlik 
çalışmalarıyla Türkiye Yüzyılı’na aktif 
katkı yapmasını beklediğini belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, sözlerine şöy-
le devam etti: Sayıştaydan beklentimiz, 

bir taraftan yargı ve denetim faaliyetiyle 
halkın emanetine sahip çıkarken, diğer 
taraftan rehberlik çalışmalarıyla Türkiye 
Yüzyılı’nın inşasına aktif katkı yapması-
dır. Ulusal stratejilerin hazırlanması baş-

ta olmak üzere sayıştayımızın, idarenin 
takdir yetkisini gözeterek hazırlayacağı 
raporlara duyulan ihtiyaç günden güne 
artıyor. Farklı kurumları, süreçleri ve 
yöntemleri aynı anda görebilme imkâ-

nına sahip sayıştayımızın, veriye dayalı, 
sistem bazlı ve katma değer odaklı bir 
yaklaşımla daha nice yıllar milletimize 
ve devletimize önemli hizmetler sunaca-
ğına inanıyorum.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan-
lığı, Cumhurbaşkanlığı Genelgesi 
ile ilan edilen “Milli Aile Haftası” 
kapsamında ülke genelinde 4 bin 
973 etkinlik gerçekleştirildiğini 
bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan yazılı 
açıklamada, “Milli Aile Haftası”-
nın, Türkiye’nin aile ve nüfusa 
ilişkin vizyonunu yansıtan önemli 
bir farkındalık çalışması olduğu 
belirtildi. 

Hafta kapsamında 81 ilde açılış 
programları düzenlendiği ifade 
edilen açıklamada, kamu spot-
ları, sosyal medya kampanyaları, 
açık hava görünürlük çalışmaları, 
eğitim faaliyetleri ve aile ziyaret-
leri olmak üzere ülke genelinde 4 
bin 973 etkinlik gerçekleştirildiği 
kaydedildi. 

Öte yandan, huzurevleri, çocuk 
evleri, koruyucu aileler, evlat 
edinen aileler, şehit yakınları ve 
gazi ailelerine ziyaretler yapıldığı, 
aile danışmanlığı, evlilik öncesi 
eğitim, koruyucu ailelik, evlat 
edinme hizmetlerine ilişkin bil-
gilendirmelerde bulunulduğu da 
bildirildi. (AA)

‘SAYIŞTAY TÜRKIYE YÜZYILI’NA AKTİF KATKI YAPMALIDIR’

MILLI AILE HAFTASI KAPSAMINDA 
4. 973 ETKINLIK GERÇEKLEŞTIRILDI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Sayıştayın 164.  
Kuruluş Yıl Dönümü Töreni’nde 
konuştu. Cumhurbaşkanı Er-
doğan, açıklamalarında şunları 
söyledi: Sayıştay, devletimizin 
devamlık ilkesinin kurumsal 
anlamda ete kemiğe  
büründüğü bir müessesedir.  

Bakınız, biz Türkiye olarak geç-
mişte savrukluğun, özensizliğin, 
popülizmin sıkıntısını çok çekmiş 
bir ülkeyiz. Milletin dişinden 
tırnağından artırdığı kaynakların 
nasıl har vurup harman savruldu-
ğunu gayet iyi hatırlıyoruz. 

SSK’nın göz göre göre nasıl ba-
tırıldığını, bankaların içinin nasıl 
boşaltıldığını, devletin hazinesinin 
nasıl hortumlandığını, rantiyenin 
halkın cebinden nasıl palazlandı-
ğını hiçbirimiz unutmadık. 

Darbelere ve darbe girişim-
lerinin Türkiye’yi zayıflattığını 
belirten Erdoğan, sözlerinde şöyle 
devam etti: Tüm antidemokratik 
müdahaleler bu ülkeye milyarlar-
ca dolar zarar vermiş, halkımızı 
fakirleştirmiş, Türkiye’yi geride 
bırakmıştır. İşte en son FETÖ’nün 
elebaşlığını yaptığı 15 Temmuz 
kanlı darbe girişiminin Türk 
ekonomisine faturası 350 milyar 
dolardan fazladır. Milli iradeyi 
gasp etmeye çalışan darbeciler 
bunda muvaffak olamasalar dahi 
her bir vatandaşımızın cebinden 
binlerce dolar gasp etmişlerdir. 

Yine bir darbe girişimi olan Gezi 
olaylarının doğrudan maliyeti 1,5 
milyar doları, dolaylı maliyeti ise 
on milyarlarca doları bulmaktadır.

Kamu kaynaklarının halkın 
yararına olacak şekilde kullanıl-
masından bahsederken bunların 
hesaba katılması gerektiğine ina-
nıyorum. İster sokak olayları, ister 
FETÖ vari terör örgütleri, isterse 
cuntacılar vasıtasıyla olsun milli 
iradeyi hedef alan vesayet teşeb-
büslerinin ülkemize ve milletin 
kesesine verdiği zarar maalesef 
yeterince tartışılmıyor. 

Beytülmal aynı zamanda ge-
lecek kuşakların bizlere emane-
tidir. Makamı, unvanı, mevkii ne 
olursa olsun kamuda görevli tüm 
personelin kaynak kullanırken 
hassasiyetle hareket etmesi bizim 
kırmızı çizgimizdir. Görevi veya 
konumu icabı kamu personeline 
tahsis edilen kaynaklar kimsenin 
babasının malı değildir. Kapısının 
üstünde ne yazarsa yazsın hiçbir 
kamu görevlisi bunu şahsi cüzda-
nı gibi kullanamaz, kullanmama-
lıdır. Biz buna izin veremeyiz. Hele 
hele son dönemde kimi zaman 
hayretle, kimi zaman utançla 
takip ettiğimiz yerel yönetimler 
merkezli skandallar asla mazur 
görülemez. Ödediği verginin en 
yüksek kalitede hizmete dö-
nüşmesini bekleyen 86 milyon 
vatandaşımıza karşı unutmayın 
hepimiz sorumluyuz. (AA)

Skandalları asla 
mazur göremeyiz
Sayıştayın 164. Kuruluş Yıl Dönümü Töreni’nde konuşan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Son dönemde kimi zaman hayretle kimi zaman utançla takip ettiğimiz 
yerel yönetimler merkezli skandallar asla mazur görülemez” ifadelerini kullandı.

CHP’de, “mutlak butlan” tartışmaları 
ve olağanüstü kurultay restleşmelerinin 

gölgesinde gözlerin çevrildiği ilk grup 
toplantısı dün yoğun bir katılımla 

yapıldı. CHP Grup Başkanı Özgür 
Özel kürsüye partililerin alkışla-

rı eşliğinde çıkarken katılım-
cılar, ‘Hain Kemal’ sloganları 

attı. Özel, “3 haftalık aranın 
ardından milletin mecli-
sinde olmamız gereken 
yerde, olmamız gereken 
kürsüdeyiz. Biraz daha 
ustalaştık taşı kırmak-
ta, dostu düşmandan 
ayırmakta” dedi. 

‘Hain Kemal’ 
sloganları 

Özel, grup toplan-
tısında “Hain Kemal” 

sloganlarına müdahale 
ederek, “İhanet başkaları 

yüksek sesle söylediğinde 
değil, yalnız kaldığında içinde 

hissedildiğinde cezalandıran 
bir duygudur. Bu öfke cümlesi 

yerine geleceğe yönelik umut slo-
ganları atalım” diye konuştu.  Özel, 

şunları söyledi: “Çok kazanmamız 

gereken bir seçimi kaybettik ve kahrol-
duk. Bir daha kaybetmemeliyiz diyen 
anlayış, CHP değişirse CHP değişir, diyen 
anlayış bu ülkede genciyle kadınıyla hep 
beraber bir değişime inandılar ve ger-
çekleştirdiler. Bizim kurultayımızda ilk 
kez bir siyasi partinin genel başkanı ikili 
yarışla gerçekleşti. O partiyi bırakmayı 
bilseydi madalyası daha büyük olacaktı.  
Maalesef şu anda iki tane CHP görüntüsü 
var. Bir tanesi mutlak butlan kararıyla 
zorla dışarı atıldığımız binada oturanlar, 
bir tanesi Meclis çatısı altında milletine 
sahip çıkmaya çalışanlar. Bugün burada 
oturanların meziyetleri demokrasiye 
hizmet etmek, halka hizmette bulunmak, 
kazanmak için sadece kendine güven-
mek varken, diğer tarafta bu haksız bir 
kararla bu partinin genel merkezinde 
oturanlar var.  Bugün buradakilerin 
meziyeti haklının yanında haksızın kar-
şısında durmak, kazanmak için sadece 
kendine güvenmek. Diğer tarafta haksız 
hukuksuz olarak bir partinin baba oca-
ğında olanlar var. Sizin her bir damlası 
helal olan aidatlarınızla alınmış arabalara 
haram diyecek kadar yerin dibine geçmiş 
şekilde oturuyor orada.  Özel, olağanüstü 
kurultay için 600 delege sayısına ulaştık-
larını söyledi.

CHP’DE  CHP’DE  
ÇATLAK ÇATLAK   
BÜYÜYORBÜYÜYOR

İstanbul 
Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, 
CHP 38. Olağan 
Kurultayı’nda dele-
gelerin oy kullanma 
iradesini etkilemeye 
yönelik müdahalede 
bulunulduğu iddiaları 
üzerine başlatılan so-
ruşturma sürüyor. So-
ruşturma kapsamında, 
kurultayda oy kullanan 
tüm delegeler ile birin-
ci derece yakınlarının 
MASAK raporları, 
banka hesap ha-
reketleri ve SGK 
kayıtları ilgili 
kurumlar-
dan talep 
edildi.
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Siyaset, terörsüz Türkiye
için gereğini yapacaktır

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
resmi ziyaret gerçekleştirdiği Finlandi-
ya’nın başkenti Helsinki’de Türk toplu-
mu temsilcileri ve Finlandiya’daki Tatar 
toplumunun çatı kuruluşu Finlandiya 
İslam Cemaati temsilcileriyle ayrı ayrı 
bir araya geldi. 

İslam (Türk-Tatar) Cemaati Mer-
kezinde Tatar toplumuyla gerçekleşen 
görüşmede Finlandiya’da Tatar toplu-
munun varlığının, 18 bin civarındaki 
Türk vatandaşının Türkiye ile Finlandiya 
arasındaki ilişkileri kuvvetlendiren 

önemli bir köprü olduğunu belirten Kur-
tulmuş, “Türkiye olarak biz her zaman 
hem Finlandiya’daki hem dünyanın 
diğer yerlerindeki Tatar kardeşlerimizle 
çok yakın bir ilişki içerisindeyiz. Şartlar 
ne olursa olsun, iyi günde kötü günde 
her zaman Tatarların yanındayız, dostu-
yuz, kardeşiyiz, aynı ailenin mensupla-
rıyız” dedi. 

Kurtulmuş, Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu 
Raporu’nun gereğini yapmak için 
siyaset üzerine düşen sorumluluğu 

yerine getireceğini belirterek, “İnşallah 
en kısa zamanda bu meseleyi de halle-
derek Türkiye’nin önündeki en önemli 
sorunu aşmış olacağız. Hiçbir insanın 
teröre kaybedilmediği, hiçbir kimsenin 
kendisini ayrı ya da ikinci sınıf vatandaş 
hissetmediği bir Türkiye’yi hep birlikte 
kuracağız” dedi.  Ziyareti sırasında 
Finlandiya Cumhurbaşkanı Alexander 
Stubb tarafından kabul edilen Kurtul-
muş, Finlandiya Parlamentosu Başkanı 
Jussi Halla-Aho ve Finlandiya Dışişleri 
Bakanı Elina Valtonen ile görüştü. (AA)

Belde statüsü kazanan Tokat’ın 4, 
Gümüşhane ve Nevşehir’in birer yerleşim 
yerinde belediye başkanı ve belediye 
meclis üyelerinin, 362 mahallede ise 
muhtar ve ihtiyar heyetlerinin belirlenmesi 
için 7 Haziran Pazar günü ara seçim ya-
pılacak. Tokat’ın Reşadiye ilçesine bağlı 
Yolüstü ve Çevrecik, Almus ilçesine bağlı 

Bağtaşı, Yeşilyurt ilçesine bağlı Kuşçu, 
Gümüşhane’ye bağlı Tekke ve Nevşehir’in 
Ürgüp ilçesine bağlı Mustafapaşa belde-
leri ile yurdun çeşitli bölgelerinden 362 
mahallede, 7 Haziran Pazar günü sandık 
başına gidilecek.

Seçimlerin sonucunda, 6 beldenin be-
lediye başkanı ve belediye meclis üyeleri, 

ölüm, istifa ve çeşitli sebeplerle seçim 
yapılmasına karar verilen mahallelerde 
ise muhtar ile ihtiyar heyetleri belirle-
necek. Seçimlerde oy verme başlangıç 
saati 08.00, sandıkların kapanış saati ise 
17.00 olarak uygulanacak. Beldelerde 
yapılacak ara seçimlere 27 siyasi parti 
katılacak. (AA)

HAFTA SONU 6 BELDE VE 362 MAHALLEDE ARA SEÇIM VAR

Kılıçdaroğlu’nun Genel Başkan olarak Genel Merkeze yerleşmesi, 
Özel’in de “Grup Başkanı” olarak Meclisi “üs” tutmasıyla filen “iki 

başlı” bir yönetim görüntüsü veren CHP’de taraflar arasındaki çatlak 
giderek büyüyor. Kılıçdaroğlu’nun ‘yok’ dediği grup toplantısı, Özel’in 

başkanlığında yapıldı. Katılanlar, ‘hain Kemal’ sloganları attı.



Kosova’yı ihtiva eden geniş 
ve büyük Türk-İslam coğraf-
yasıdır.  Bu coğrafyanın tarihi 
hakikati, kültür ve medeni-
yet birikimi, politik dinamiği, 
stratejik perspektifi Türk 
ontolojisinin güçlü ve sağlam 
zeminini teşkil etmektedir.  
Bugün Gazze’de, Kudüs’te, 
Filistin’in dört bir yanında ya-
şanan zulüm; sadece bir coğ-
rafyanın değil, tüm ümmetin 
imtihanıdır.  Bu imtihan kar-
şısında suskun kalmak, par-
çalanmışlık içinde birbirine 
sırt dönmek, korkarım ki dinî, 
ahlaki ve vicdani bir çöküşün 
adım adım yayıldığının gös-
tergesidir.  Oysa İslam inancı 
ve ümmet bilinci; sınır tanı-
mayan, mezhepleri ve etnik 
farklılıkları aşan, ortaklıkları 
pekiştirirken farklılıkları arka 
plana iten yüksek bir şuuru 
ve dayanışma ruhunu zorunlu 
kılmaktadır” dedi.

Kudüs Paktı teklifi
İslam ülkeleri arasında 

kuvvetli bir birlik temin edi-
lemediğinden coğrafyanın, si-
yonist hedefler doğrultusun-
da bölünmek, parçalanmak, 
zayıflatılmak ve en nihayetin-
de tahakküm altına alınmak 
istendiği uyarısında bulunan 
Devlet Bahçeli, “Bu yalın 
gerçeği görmek için daha ne 
kadar acı çekilecektir?  Daha 
kaç masum çocuğun katledil-
mesi, kaç ana-babanın evlat 
acısıyla yanıp kavrulması 
gerekecektir?  Bir kez daha, 
İslam dünyasının ayağa kal-
kabilmesi, Müslüman ferya-
dına son verilebilmesi, kalıcı 
barış ve istikrar için “Kudüs 
Paktı” teklifimizin ciddiyet-
le ele almasının gerektiğini 
önemle hatırlatıyorum” ifade-
sini kaydetti.

Türkiye hazırdır
Devlet Bahçeli, konuşma-

sında Birleşmiş Milletler’in 
can çekiştiğini, Avrupa Birliği 
ve NATO gibi birliklerin ise 
her geçen gün kan kaybetti-
ğini belirtti. Bahçeli şunları 
söyledi:  İkinci Dünya Savaşı 
sonrası düzen temelinden 
sarsılmaktadır. Batı’nın gücü 
ve egemenliği zayıflarken, 
Doğu’nun dünya ekonomisi 
ve siyasetindeki ağırlığı art-
maktadır. 

Dünyada yeni bir denge 
arayışı başlamışken, İslam 
coğrafyasının bir ve bera-

ber olup yeni bir güç merkezi 
olarak öne çıkması elbette ki 
mümkündür ve bir o kadar da 
elzemdir. 

Türkiye buna hazırdır. 
Türk milleti; Türk dünyası-
nın ve İslam âleminin güçlü 
bir birlik oluşturmasından 
yanadır.

Asırlar öncesinden bizlere 
seslenen Bilge Tonyukuk’un 
“Çoklar diye korkmadık, azız 
diye çekinmedik, düşmanla-
rımız etrafımızda ocak gi-
biydi; bizde hepsini yakacak 
ateş idik” sözlerinden mülhem 
diyorum ki: şayet hedefinde 
Türkiye olan varsa unutul-
masın ki bu milletin imanla 
yoğrulmuş iradesi, her türlü 
kuşatmayı yarmaya, her türlü 
kirli hesabı bozmaya muk-
tedirdir.  Medine’yi emper-
yalist güçlere karşı bir avuç 
Mehmetçik’le müdafaa eden 
Fahreddin Paşa’nın aziz ruhu 
bizde yaşamaktadır. 

İslam dünyasında fitne 
çıkarmaya çalışan yeni Law-
rencelere (Lavrınslara) karşı 
bu topraklarda Kuşçubaşı 
Eşrefler tükenmeyecektir. 

Çarlık Rusya zulmüne karşı 
bir zamanlar Türkistan top-
raklarında idam fermanları 
ceplerinde dolaşan kahra-
manların mücadele ruhu, 
siyonist yayılmacılığın kana 
buladığı Filistinli kardeşleri-
mizin de imdadına yetişecek-
tir.  Milliyetçi Hareket Partisi 
ve Cumhur İttifakı, böylesi bir 
fikri temelde uzlaşmış, bu ül-
küler etrafında kenetlenmiş, 
mazlum coğrafyalara da umut 
olmak için yola çıkmıştır.

Trump’ın ayarları bozuldu
ABD’nin İran’da öngördü-

ğü hedeflere ulaşamaması 
sebebiyle Başkan Trump’ın 
ayarlarının bozulduğunu, boş 
tehditler savurarak zaaflarını 
ortaya koyduğunu ifade eden 
Devlet Bahçeli, “Ne tuhaftır 
ki; siyasi hedefleri Netanya-
hu’nun belirlediği bir savaşı, 
Amerikan askerlerinin sür-
dürmesi ve kazanması bek-
lenmektedir. 

Bu her şeyden önce 
akla mantığa aykı-
rıdır. Nitekim 
Amerikan 
ordusunun 
farklı un-
surlarından 
üst düzey 
komutanlar 

haklı olarak buna 
karşı çıkmakta-
dır” dedi. 

Trump’ın, 
itiraz edeni 
görevden 
almak yo-
luna gitti-
ğini bildiren 
Bahçeli, 
“Trump; her 
geçen gün 
ABD halkının 
desteğini kay-
bederken, ABD 
askerleri savaş mo-
tivasyonunu yitirmekte-
dir. İsrail ise gemi azıya almış 
olarak ateşkese rağmen, bir 
yandan Lübnan’a saldırırken 
diğer yandan Batı Şeria’da 
terör estirmektedir. 

Adına yerleşimciler denen 
işgalcilere, “gidin sivil Filistin-
lileri evlerinden atın, onları ta-
ciz edin, onlara işkence edin” 
talimatı vermektedir.  Hiçbir 
suçu olmayan sivil Filistinli-
lerden her gün yüzlercesi bu 
saldırılara muhatap olmakta, 
sindirilmekte, göçe zorlan-
makta, hatta acımasızca kat-
ledilmektedir. 

Bölgesinde samimiyetle ba-
rış isteyen, komşularında bir-
lik ve bütünlüğü en çok iste-
yen de yine Türkiye’dir.  Doğu 
Akdeniz’de huzur aranıyorsa 
Türkiyesiz olmaz.  Balkan-
lar’da istikrar, Kafkaslarda 
düzen Türkiyesiz kurulamaz.  
Halep’ten Basra’ya kadar sulh 
isteniyorsa Türkiyesiz yapıla-
maz.  Onun içindir ki; oyalama 
taktikleri bırakılmalı, acilen 
savaş durmalı, kan ve gözya-
şından beslenenlere set çekil-
melidir” diye konuştu.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
Milliyetçi Hareket Partisi’nin, 
Türk siyasi ve yönetim haya-
tına ilkeli, seviyeli, dürüst ve 
temiz bir yönetim anlayışının 

yerleştirilmesine 
özel önem ve 

değer verdiği-
ni, devlet ida-
resini, milletin 
bir emaneti 

olarak 

gördüğünü, yolsuz-
luklara, rüşvete, 

yozlaşma ve 
kayırmacılı-

ğa meydan 
vermemeyi, 
bu suçları 
işleyenleri 
de hukuk 
kuralları 

dâhilinde en 
ağır şekilde 

cezalandır-
mayı millî bir 

vazife olarak 
tanımladığını belir-

terek, “Toplumsal barışı ve 
demokratik sistemin varlığını 
tehdit eden, devlet kurumları-
na olan güveni sarsan ve top-
lumsal tahribata neden olan 
ahlaki kirlilik ve yolsuzluk-
larla kararlı ve etkin mücadele 
suretiyle “temiz siyaset-temiz 
yönetim ve temiz toplum”un 
tesisini ve kalıcılığını hedef-
liyoruz.  Dürüstlüğü teşvik 
eden ahlaki kuralların oluş-
turulmasına, eğitimin her 
kademesinde insanımıza bu 
erdemlerin kazandırılmasına 
önem veriyoruz. Devlet ma-
lına sahip çıkmanın, kamu 
menfaatlerini öncelemenin bir 
hayat tarzı olarak benimsen-
mesini esas alıyoruz. 

Sağlıklı bir demokrasinin 
ancak dürüstlük, tutarlılık, 
hoşgörü ve samimiyet gibi 
ahlaki değerlerle bezenmiş bir 
siyasi kültür zemini üzerinde 
yükselebileceğine inanıyor, il-
keli, seviyeli ve temiz siyaseti 
demokrasinin teminatı olarak 
kabul ediyoruz. 

Toplumun demokrasiye ve 
siyasete olan güven duygusu-
nun zaafa uğramasına neden 
olan yozlaşmanın önüne 
geçilmesinin, millî, ahlaki ve 
toplumsal duyarlılığa sahip 
demokratik katılımla müm-
kün olabileceğini savunuyo-
ruz” dedi.

İstismar, yolsuzluk, 
usulsüzlük
“Üzülerek ifade ediyorum 

ki yozlaşma, yalnızca hu-
kuki değil ahlaki, kurumsal, 
kültürel ve zihinsel bir sorun 
olarak siyasi ve toplumsal 
hayatın kılcallarına kadar 
nüfuz etmiş, eş zamanlı 
olarak Türkiye’nin istikrar 
kanallarının da tıkanma-
sına sebebiyet vermiştir” 
ifadelerini kullanan Bahçeli, 
“Son dönemlerde bazı bele-

diyeler üzerinden yürütülen 
soruşturmalar neticesinde 
ortaya çıkan vahim iddialar, 
toplumu bir arada tutması 
gereken ahlaki değerlerin ne 
denli tahrip olduğunu gözler 
önüne sermiştir. Vatandaş-
larımızın oylarıyla seçilen ve 
görevleri beldeye ve belde 
halkına hizmet etmek olan 
bazı belediye başkanlarının 
kamu kaynaklarını istismar, 
yolsuzluk, usulsüzlük ve 
yozlaşma hâlleri iki cihan-
da da kurtuluşu olmayan 
bir düşkünlük hâlidir. Bun-
lar hangi siyasi partiye ait 
olursa olsun, hem topluma 
hem de içinde bulunduğu 
camiaya zarar vermektedir. 
Türk siyasetini kirleten bu 
kişiler yaptıkları karşısında 
koruma görmemeli, siyaseti 
kirletmelerine müsaade edil-
memeli, siyasetten temizlen-
melidir” diye konuştu.

MHP, üzerine 
düşeni yapmıştır
Devlet Bahçeli şöyle konuş-

tu: Milliyetçi Hareket Partisi, 
temiz siyaset, temiz toplum 
ilkesi doğrultusunda bu konu-
da her zaman üzerine düşeni 
yapmış, partimizi töhmet al-
tında bırakanların kim olursa 
olsun üzerine giderek gerekli 
arınmayı tavizsiz sağlamıştır.

Sorumluluk mevkisinde-
kilerin yozlaşmanın ve çürü-
menin baş aktörü olması içine 
düşülen bataklığı göstermek-
tedir. Bu noktada, CHP her 
şeyden önce kendi arınmasını 
yapmalı; toplumun hassasi-
yetlerini gözeterek arınmalı 
ve durulmalıdır.

Siyaset, mutlaka daha şef-
faf, daha tutarlı ve daha so-
rumlu bir zemine taşınmalıdır. 
Siyasetin finansmanından 
siyasi etik ilkelerine kadar 
siyasi partiler rejimi gözden 
geçirilmeli Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi’nin ruhuna 
uygun düzenlemeler yapılma-
lıdır. Türkiye bir hukuk dev-
letidir. Demokratik kurum ve 
kurallar işlemektedir. 

Bölgemiz bir ateş çembe-
rinin içerisinde iken Türkiye 
başta millî güvenliği tahkim 
etmek üzere bölgenin yeniden 
huzura ve istikrara kavuşma-
sı için uğraş verirken, Cumhu-
riyet Halk Partisi’nin bir gün-
dem yanılsaması içerisinde 
patinaj yapmasının kimseye 
faydası olmayacaktır.
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HP Genel Baş-
kanı Devlet 

Bahçeli, partisi-
nin grup toplan-
tısında konuştu. 
Bahçeli, “Rah-

met kapılarının ardına kadar 
açıldığı, kardeşlik bağlarının 
kuvvetlendiği mübarek Kur-
ban Bayramı’na bir kez daha 
kavuşmanın huzuru ve şükrü 
içerisinde olduk.

Bayramın birinci günü 
aynı zamanda her yılın 27 
Mayıs’ında Ülkücü Şehitler 
Anıtı’nda gerçekleştirdiği-
miz buluşmayla isimlerini 
Türk milliyetçiliğinin şeref 
levhasına kanlarıyla nak-
şeden Ülkücü şehitlerimizi 
rahmetle ve minnetle andık. 
İstanbul’un fethinin 573’üncü 
yıl dönümünü; tarihin derin-
liklerinden bugüne uzanan 
kutlu bir emanetin ve cümle 
cihanı Türklükle şereflendirip 
İslam’la müjdelemek üzerine 
kurulu ebedi ve ezeli bir ülkü-
nün idrakiyle karşıladık” dedi.

CHP’ye yakışmadı
29 Mayıs 1453 tarihinde 

gerçekleşen fetih ile asırların 
hasretinin dindiğini, çağla-
rın akışının değiştiğini, Türk 
milletinin imanla karılmış 
harcının, bütün cihana ilan 
edildiğini belirten Bahçeli 
şöyle konuştu: 

Bu vesile ile bir kez daha 
milletçe nice bayramlara sağ-
lık, mutluluk, barış ve huzur 
içinde erişmeyi Cenabıal-
lah’tan niyaz ediyorum. Aziz 
ecdadımızı, muhterem şehit 
ve gazilerimizi, Yusuf yüzlü 
ülkü erlerini rahmet ve hür-
metle yâd ediyorum. 

Aynı zaman diliminde ülke-
mizde siyasi tansiyonun yük-
sek seyrettiği bir süreçten de 
geçilmektedir. 

Manevi iklimiyle barış, hu-
zur ve kardeşlik zemini olan 
bayram; Cumhuriyet Halk 
Partisi açısından kucaklaş-
mak yerine kutuplaşmanın 
derinleştiği bir zamana dö-
nüşmüştür. Yaşanan gelişme-
ler CHP kurumsallığına ya-
kışmayan bir seviyeden siyasi 
kültürümüze ve demokrasi-
mize zarar verici bir noktaya 
doğru ilerlemektedir.

Türkiye’nin terörle mü-
cadele ve toplumsal bütün-
leşme hedefleri, güvenlik 
politikaları yanında siyasi 
istikrara ve toplumsal uzlaş-
maya da bağlıdır. 

Ülkemizi yakından etki-
leyen bölgesel gelişmelerin 
ve terörsüz Türkiye sürecine 
ilişkin önemli aşamaların 
kaydedildiği bir dönemde 
beklentimiz, hukuki ve siyasi 
mücadele yerine fiziki mü-
cadele gibi toplumsal huzuru 
bozacak, provokasyonları 
artıracak tehlikeli söylem ve 
eylemlerden kaçınılmasıdır. 

Politik amaçlar uğruna millî 
hafıza mekânları ve millî kah-
ramanlar üzerinden toplumu 
ayrıştırıcı dil ve üslup gelişti-
rilmemesidir.

Mesele hukuk zemininden, 
demokrasi platformundan, 
siyasi rekabet ve nezahetten 
uzaklaşmamalıdır. 

Türkiye’yi karıştırmaya 
kimse cüret etmemelidir. 

Karar açıklanmalı
CHP’nin ‘mutlak butlan’ ka-

rarı sonrası kendi iç meselele-
rini sokağa taşımasına karşı 
da uyarılarda bulunan Bahçeli 
şu değerlendirmede bulundu:

Olaylar sokağa taşıp, fizi-
ki mücadele çağrılarıyla bir 
eyleme, güvenlik güçlerine 
saldırıya, kamu düzenini 

bozmaya yönelmemelidir. 
Mahkeme kararına yönelik 
itiraz merci olan Yargıtay ko-
nunun hassasiyetine binaen 
vaki itiraza yönelik kararını 
bir an önce vermelidir. Türk 
siyaseti ve demokrasisinin 
hırpalanmasına izin veril-
memelidir. 

Ortak akla ihtiyaç var
Devlet Bahçeli, daha önce 

yaptığı uyarıları da hatırlata-
rak şöyle devam etti:

En başında CHP üzerinden 
oyun oynamanın tehlikele-
rinden bahsetmiştim. Geldi-
ğimiz noktada bölünmüş bir 
CHP algısı oluşturulmaya, 
hatta meşrulaştırılmaya çalı-
şıldığına şahit olunmaktadır. 
Unutulmamalı ki yaşanan 
bölgesel gelişmeler ve terör-
süz Türkiye sürecinde,  ortak 
akıl ve güçlü siyasal kurum-
lara her zamankinden daha 
fazla ihtiyaç duyulacaktır.

Anarşik dönem
“Çok defa dile getirdiğimiz 

gibi küresel sistem, hukukun, 
normların ve teamüllerin 
aşındığı; uluslararası örgüt-
lerin ve ittifak bloklarının 

işlevsizleştiği, 
hiç olmadığı 
kadar ön-
görülemez, 
hiç olma-
dığı kadar 
anarşik bir 
iklime sav-
rulmaktadır” 
ifadelerini 
kullanan Devlet 
Bahçeli, “Soğuk 
savaş sonrası liberal 
dünyanın zaferi olarak 
telakki edilen Anglo-Amerika 
ve Avrupa merkezli “tari-
hin sonu geldi” senaryoları 
hükmünü yitirmiş, yaşadı-
ğımız süreçte adalet, ahlak 
ve hukukun sonunu getiren 
emperyalist odaklar âdeta en 
temel insan hakkı olan yaşa-
ma hakkının sonunu getirme 
peşine düşmüştür” dedi.

Adaletin kurumsal 
yapısı Türkiye
Girilen sıcak savaşlar dö-

neminin, insanlığın huzur ve 
güvenliğini tehdit ettiğini; 
geleceğini ise belirsizliğe ve 
çaresizliğe sürüklediğini de 
kaydeden Bahçeli, “Küresel 
sistemin öngörülemez gidi-

şatının coğ-
rafyamızdaki 
iz düşümü 
ise istik-
rarsızlık, 
düşmanlık 
ve çatışma 

tohumları-
nın atıldığı 

siyonist yayıl-
macılığın yeni 

müesses nizam 
heva ve hevesleridir.  

1917 Balfor Deklarasyo-
nu’yla Filistin topraklarına 
taşınan sapkın ve saplantılı 
siyonist haydutluk, bugün 
Amerika Birleşik Devletleri 
himayesindeki İsrail’in yayıl-
macı politikalarıyla kendisini 
revize etmek gayreti içindedir.  
Coğrafyamız müfrit ve marji-
nal ideolojik sapkınlıklarla yö-
netilen İsrail’in bölgeyi etnik, 
dini ve mezhepsel parçalara 
bölerek siyonist yayılmacı 
senaryoları hayata geçirmesi 
tehdidiyle karşı karşıyadır.  
Bu tehdidin ana hedefi, asırlar 
boyunca İslam’ın bayrak-
tarlığını yapmış, 9 tuğlu kurt 
başlıklı sancaklar ile tevhit 
bayrağını yükseltmiş Tür-
kiye’dir.  Orhun’da çağlayıp 

Maveraünnehir’den taşarak 
Tuna’da buluşan tarihin Türk 
akışı, insanlığa özlemini duy-
duğu barışı, adaleti ve huzu-
ru getirmiştir.  Bu bağlamda 
adaletin ve barışın tecessüm 
ettiği kurumsal yegâne yapı 
Türk devletidir” diye konuştu.

Berrak akıl 
Konuşmasında Kınalızade 

Ali Çelebi’nin, insanlığı ay-
dınlatan daire-i adliyeside 
belirttiği, “Dünyanın felahı 
ve nizamı adalettir, Dünya bir 
bahçe ise duvarı devlettir” ifa-
delerine de yer veren Bahçeli, 
“İşte Türkiye, köklü devlet ge-
leneği, coğrafyaya demirlemiş 
güçlü hafızası, adalet ve ahlak 
temellerine oturmuş sağlam 
kurumsal yapısı ile tarihin 
kadim gözleri, coğrafyanın 
berrak aklıdır” dedi ve şöyle 
devam etti: 

Milliyetçi Hareket Partisi ise 
bu miras ve misyonun temsil-
cisi ve siyasi kutbudur.  Bölge-
mizdeki emperyalist oyunları 
bozmak, coğrafyayı hasretini 
çektiği düzene, insanlığı öz-
lediği huzura yeniden ka-
vuşturmak adına attığımız 
“terörsüz Türkiye, terörsüz 
bölge” adımı Türk ve Türkiye 
yüzyılının ilk stratejik ham-
lesi olmanın yanında 21’inci 
yüzyılda değişen dünya dina-
miklerine karşı yeni güvenlik 
konseptimizin miladıdır. 

Tüm ümmet imtihanda
Küresel sistemde yaşanan 

çöküş ve bölgemizde ya-
şanan kaosun,  Türkiye’nin 
güvenliğinin sadece siyasal 
egemenliğinin tecessüm 
ettiği coğrafyadan müteşek-
kil olmadığının da altını çizen 
Devlet Bahçeli, “Türkiye’nin 
güvenliği kuzeyde Kırım’ı, gü-
neyde Yemen’i, doğuda Doğu 
Türkistan’ı, batıda Bosna’yı, 

M

CHP, temiz siyaset için arınmasını yapmalı
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, MHP’nin temiz siyaset, temiz toplum ilkesi doğrultusunda her zaman üzerine düşeni yaptığını, partiyi töhmet altında bırakanların kim olursa olsun üzerine 
giderek gerekli arınmayı sağladığını hatırlatarak CHP’yi uyardı: Sorumluluk mevkisindekilerin yozlaşmanın ve çürümenin baş aktörü olması içine düşülen bataklığı göstermektedir. Bu noktada, 
CHP her şeyden önce kendi arınmasını yapmalı; toplumun hassasiyetlerini gözeterek arınmalı ve durulmalıdır. Siyaset, mutlaka daha şeffaf, daha tutarlı ve daha sorumlu bir zemine taşınmalıdır. 

Mademki uluslararası 
kuruluşlar yetersiz, ABD 

NATO’yu görevini yapmamakla 
suçluyor, başta BM olmak üzere 

oturup uluslararası kurumları, küresel 
sistem ve düzeni, yeniden ve mevcut şartlara 

uygun olacak şekilde inşa edip daha 
adaletli hâle getirmeyi konuşalım.  

Ama işe, önce İsrail’in dünya
 için tehdit ve tehlike üreten 

barbar rejimini değiştirmekle, 
Netanyahu başta olmak

 üzere suçluları  
cezalandırmakla 

başlayalım. 
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adaletli hâle getirmeyi konuşalım.  

Ama işe, önce İsrail’in dünya
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barbar rejimini değiştirmekle, 
Netanyahu başta olmak

 üzere suçluları  
cezalandırmakla 

başlayalım. 

İslam dünyası 
ayağa kalkmalı, İsrail 
haydutluğuna haddi 

bildirilmelidir.  Filistin özgürleşmeli, 
kutsal topraklar huzura kavuşmalı, 

İslam coğrafyasına düşen 
emperyalizmin gölgesi geri 

gelmemek üzere yok 
edilmelidir. 

ÖZGÜR ÖZEL
KEMAL 

KILIÇDAROĞLU

Ukrayna-Rusya savaşı 
sonlandırılmalı; Türkiye ile birlikte 
Türk Devletleri Teşkilatı gibi yeni 

aktörler devreye girmelidir. NATO’nun 
etkin üyesi aynı zamanda birçok Doğu 

ittifakına üye olan Türkiye, diğer ara bulucu 
ülkelerle birlikte, bölgesel dinamikleri 

dikkate alan bir politika ortaya koyabilme 
potansiyeline sahiptir. Türkiye, 
sözüne güvenilen, itibar edilen, 

kudretli ve kabiliyetli 
bir ülkedir.

DONALD TRUMP

MHP’nin; siyasi, sosyal ve eko-
nomik uzlaşmayla milli birliğin 

güçlendirileceğini savunduğunu, mil-
liyetçilik ve demokrasiyi ayrılmaz ikiz 
kardeş olarak kabul ettiğini, ‘terörsüz 
Türkiye’ ile ilkelerini gelecek vizyonuy-
la bütünleştirmek istediğini belirten 
Devlet Bahçeli, “Terörü bu topraklar-

dan tamamen çıkarmak, bölgemize 
istikrar getirmek ve emperyalizmin 
hedeflerini çöpe atmak çabasındayız.  
Terörsüz Türkiye ve terörsüz bölge 
hedeflerine ulaşma yolunda birçok 
engeli aştık, mesafe aldık. Milletçe 
bir oldukça ulaşamayacağımız hiçbir 
hedef de kalmayacaktır” dedi.

Provokasyonlara aldırmadan 
Cumhur İttifakı birlikteliğinde Türki-
ye’yi ekonomik, askeri ve siyasi olarak 
milletler camiasında en üst sıraya 
taşıyacaklarını da ifade eden Bahçeli, 
sözlerini şöyle tamamladı: “Büyük 
bir inanmışlık ve adanmışlıkla Türki-
ye’yi süper güç ve lider ülke yapmak 

için azimle çalışacağız. Tarihimizde 
korkuyu kovarak, bozgunu bozarak 
pek çok kirli senaryoyu nasıl yırtıp 
attıysak, aynı inançla kutlu gayeler için 
yol almaya devam edeceğiz. Cumhur 
İttifakı, demokratik düzeni ihya eder-
ken, hukuk devletini güçlendirecek ve 
herkesin eşit birer vatandaş olduğu 

gerçeğinin daha iyi anlaşılmasını 
sağlayacak adımları atacaktır. Cumhur 
İttifakı olarak atılan önemli adımlarla 
birlikte Türk milleti için imanla çarpan 
bir yürek zenginliği ile hedef ve heye-
canlarımızı yaşatmak, milli ülküleri-
mizi gerçekleştirmek gayesindeyiz. 
Gayret bizden, himaye Allah’tandır.

MHP’nin ilkeleri net, ülküsü büyüktür
MHP Lideri Devlet Bahçeli, MHP’nin, şartlar ne olursa olsun Türkiye’nin milli varlığına ve tarihi misyonuna sahip çıktı-
ğını belirterek, “İlkeleri net, ülküsü büyüktür. Türk milletine milli, manevi ve insani açılardan seslenen; sevgiyi, adale-
ti, özgürlüğü, barışı, Türk milliyetçiliği, sorunlara bakışımızın ve çözüm önerilerimizin temelini oluşturmaktadır” dedi.
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Savaş öncesi günde yaklaşık 100 
geminin geçiş yaptığı Hürmüz’den 
savaşın ilk haftalarında seyir ne-
redeyse tamamen dururken, son 
haftalarda ise belirli sayıda geçiş 
yaşanıyor. 

Boğaz’dan geçiş ücreti talebinde 
bulunan İran, cumartesi günü 28 
geminin Devrim Muhafızları Ordusu 

koordinasyonunda Boğaz’dan geç-
tiğini duyururken, bazı tankerler ise 
ABD’nin de yönlendirmesiyle tehli-
keli bir geçiş yöntemine başvuruyor.

Körfez’de beklemenin maliyetini 
taşıyamayan bazı şirketler vurulma 
tehlikesini göze alarak “karanlık 
seyirle” Boğaz’dan çıkmayı başardı.

Bazı tankerler Hürmüz Boğa-

zı’ndan geçebilmek için denizcilik 
sektöründe “karanlık seyir” olarak 
bilinen yönteme başvuruyor. 

Gemiler gece saatlerinde ışıkla-
rını kapatıyor ve normal şartlarda 
konum, rota ve kimlik bilgilerini 
diğer gemilere ileten AIS (Otoma-
tik Tanımlama Sistemi) cihazlarını 
devre dışı bırakıyor.

3  HAZİRAN 2026 
ÇARŞAMBA

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

HÜRMÜZ’DE YENI OYUN:
KARANLIKTA KÖR GEÇIŞ!

Günlük 10 ila 15 bin doları bulan bekleme maliyetleri ve yükselen sigorta 
primleri, Basra Körfezi’nde sıkışıp kalan yüzlerce gemiyi yeni bir arayışa sürük-
ledi. Çifte abluka yaşanan Boğaz’da bazı tankerler ışıklarını söndürüp, elektro-

nik izlerini kapatarak “karanlık seyir” yöntemiyle Hürmüz’den çıkıyor.
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İran Devrim Muhafızları Ordusu Komutan Yardımcısı Muham-
med Ekberzade, ABD’nin İran’la savaşında bataklığa saplandığını 

belirterek, “Düşmanın aşırı talepleri karşısında savaşacağız” dedi. 
ABD’nin İran’la savaşında bataklığa saplandığını çok iyi bildiklerini 

öne süren Ekberzade, “İran, Hürmüz Boğazı’nın yeni yönetim dü-
zeninden bir adım geri atmayacak” diye konuştu. Ekberzade, ordu-

nun ülke savunması için eli tetikte hazır beklediğini dile getirerek, 
“Kendi askerlerinin canını korumak için kiralık unsurlar kulla-
nıyorlar. Ancak İran’ın füzelerinin Kuveyt, Bahreyn ve BAE’deki 

üsleri menziline alıp güvensiz hâle getirdi” ifadesini kullandı.

ABD ve İsrail’in aylar süren yoğun saldırılarına rağmen İran’ın yer altı 
füze altyapısını yeniden işler hâle getirdiği ortaya çıktı. Uydu görüntüle-

ri, kapatılan tünel girişlerinin yeniden açıldığını ve kritik üslerdeki 
faaliyetlerin hızla yeniden başladığını ortaya koydu. İran, ABD 

ve İsrail’in hedef aldığı 18 yer altı füze tesisindeki 69 tünel 
girişinden 50’sini yeniden erişilebilir hâle getirdi. Uydu 
görüntülerinde, buldozerler ve damperli kamyonlarla 

enkazın temizlendiği, kapatılan tünel girişlerinin açıldığı 
ve bombardımanda zarar gören yolların hızla onarıldı-

ğı görüldü. Özellikle İsfahan ve Humeyn çevresindeki 
üslerde yoğun inşa faaliyetleri tespit edildi. Savaş 

sırasında ağır mühimmatla kapatılan bazı girişlerin, 
ateşkes sonrasında kısa sürede yeniden kullanıma 

açıldığı belirtildi. Uzmanlar, İran’ın füze kapasitesinin 
tamamen ortadan kaldırılmadığını belirtip, “Çatış-

malar yeniden başlarsa, İran, üretim durmuş olsa bile, 
fırlatma rampaları ve mürettebatı olduğu sürece füze 

fırlatmaya devam edebilecek konumdadır” dedi.

İsrail, Oslo Anlaşmaları’nın imzalanmasından bu yana ilk kez işgal altındaki 
Batı Şeria’nın Cenin kentindeki A Bölgesinde araziyi askeri üs kurmak için 

gaspetti. İsrail ordusunun, Ocak 2025’te “Demir Duvar” adını verdiği saldırılar ne-
ticesinde Cenin, Tulkerim ve Nur Şems’deki mülteci kamplarını işgal ederek 45 bine 
yakın Filistinliyi zorla yerinden ettiği hatırlatılan haberde, mahalledeki Filistinlilere 
ait 7 dönüm araziye askeri üs yapmak için el konulmasının, Oslo Anlaşmaları’ndan 
beri A Bölgesinde bir alanın gasbı olduğuna dikkat çekildi. Filistin yönetiminin 
mahalledeki arazi sahiplerine, İsrail ordusunun komutanlarından Avi Bluth tarafın-
dan imzalanmış Arapça bir belgeyle el koyma emrini ilettiği kaydedildi. Haberde 
ayrıca el koyma kararının 2028 sonuna kadar geçerli olacağı belirtilse de bölge 
sakinlerinin bunun kalıcı hâle gelmesinden endişe duyduğu aktarıldı.

İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış 
Politika Komisyonu Başkanı İbrahim 

Azizi, Lübnan’a yönelik saldırılarla ilgili 
uyarıda bulundu, parmaklarının tetikte 
olduğunu vurguladı. Azizi, “Eğer Lübnan’a 
yönelik saldırılar tamamen durmazsa 
siyonist rejim ile bölgedeki ABD güçlerini 
karanlık günler bekliyor. Onlar bunun bir 
tehdit olmadığını da gayet iyi biliyor” 
ifadesini kullandı.

İran Devrim Muhafızları Ordusu’nun 
savaşı yürüten birimi Hatem el-Enbiya 
Merkez Karargâhı Komutanı Tümgeneral 
Ali Abdullahi de İsrail’in, Beyrut’un Dahiye 
bölgesini hedef alması hâlinde İsrail’in 
kuzeyini vuracakları tehdidinde bulundu.

‘ABD GÜÇLERINI 
KARANLIK  
GÜNLER 

BEKLIYOR’

ISRAIL’DE GIZLI 
HAZIRLIKLAR: KRITIK 
NOKTADA ASKERI ÜS

70 YILLIK UÇAKLA 
5 MILYAR DOLARLIK HASAR

ABD ve İran arasındaki savaş, hâlihazırda yerini ateşkes görüşmelerine yönelik tartışmalara bıraktı. 
Gerginliğin nispeten azaldığı bu ortamda ABD basını, savaş sırasında ABD ordusunun uğradığı zarara 

ilişkin bazı analizler yayımladı. Bu analizler arasında en dikkat çekici detaylardan biri ise 
İran ordusunun savaşın ilk günlerinde bir ABD üssüne F-5 savaş uçağıyla hava saldırısı 

gerçekleştirmesi oldu. İran’ın ABD ordusuna yönelik saldırıları sırasında 7 ülkede 
100’den fazla askerî hedef hasar gördü ya da imha oldu. ABD ordusunun 

Orta Doğu bölgesinde hasar gören altyapısını onarmaya 
yönelik çalışmaların maliyetinin 5 milyar doları 

aşabileceği ifade edildi.

HERKES 
SENDEN 
NEFRET 
EDİYOR!

‘AMERIKA, İRAN’DA 
BATAKLIĞA SAPLANDI’

Uydu görüntüleri ortaya çıkardı:
TAHRAN, YER ALTINDA 
AYAĞA KALKTI!

İsrail Meclisinde Netanyahu liderliğindeki 
hükümetin erken seçim ve fesih tasarısı, ilk 

oylamada oy birliğiyle kabul edildi. Seçim tarihi 
için 8 Eylül ile 20 Ekim aralığı öne çıkarken, nihai 

karar için gözler ikinci ve üçüncü oylamalara 
çevrildi. Tasarı ilk okumada 106 oyla kabul 
edilirken, tasarıya karşı hiçbir milletvekili 
oy kullanmadı. Böylece 27 Ekim’de ya-

pılması planlanan seçimlerin daha 
erken bir tarihe çekilmesinin 

önü açıldı.

Netanyahu 
için sonun başlangıcı

ABD Başkanı Trump, telefonda görüştüğü 
İsrail Başbakanı Netanyahu’ya Lübnan’da 
gerginliği tırmandırdığı için sert tepki 
gösterdi.  Axios haber platformunda-
ki haberde, Trump’ın İran’la müzakere 
sürecini “baltaladığı” gerekçesiyle İsrail’in 
Lübnan’da son günlerde gerginliği tırman-
dırmasından duyduğu rahatsızlığı açıkça 
dile getirerek Netanyahu’ya, “Sen delisin” 
ifadesini kullandığı kaydedildi.

Trump’ın görüşmede Netanyahu hak-
kındaki yolsuzluk soruşturma süreçlerine 
de atıf yaparak, “Ben olmasaydım şu an 
hapiste olurdun. Seni ben kurtarıyorum. 
Şu an herkes senden nefret ediyor, herkes 
bundan dolayı İsrail’den nefret ediyor” 
şeklinde ifadeler kullandığı aktarıldı.

İsrail askerleri geri dönüyor
Trump, Netanyahu ile görüşmesinde 

Lübnan’ın başkenti Beyrut’a “büyük bir 
saldırı düzenlememesi” çağrısında bulun-
duğunu, Netanyahu’nun da askerleri “geri 
çevirdiğini” vurguladı. Hizbullah ile dolaylı 
görüştüğüne işaret eden Trump, İsrail ve 
Hizbullah’ın birbirine ateş açmamayı kabul 
ettiğini kaydetti.

Bu arada Trump, İran ile müzakereler-
de “ufak bir aksaklık olduğunu ancak bu 
durumu hâllettiğini” söyledi. Bu durumun, 
“İran’ın, İsrail’in Lübnan’a saldırılarından 
hoşnut olmamasından” kaynaklandığına 
dikkat çeken Trump, yaptığı görüşmeler 
sonucu İsrail ve Hizbullah’ın birbirlerine 
saldırmamayı kabul ettiğini aktardı.

TRUMP’TAN NETANYAHU’YA 
AĞIR HAKARET:

ABD Başkanı ile İsrail Başbaka-
nı'nın İran savaşına ilişkin ger-
çekleştirdikleri telefon görüşme-
sinde hakaretler havada uçuştu. 
Trump, Lübnan'a saldırıları dur-
durmayan Netanyahu'ya ''Sen 
delisin. Şu an herkes senden ve 
İsrail'den nefret ediyor'' dedi.

İbrahim Azizi

Muhammed 
Ekberzade
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YUNANİSTAN’DA, ‘TÜRKLER, BATI
TRAKYA’YI ELE GEÇİRDİ’ KORKUSU

Batı Alman Radyo Televizyon Kurumu 
(WDR), Türkçe ve diğer ana dil yayınlarını 
sona erdirme kararı aldı. Almanya’da 
kamu yayıncısı Batı Alman Radyo 
Televizyon Kurumunun (WDR) yeniden 
yapılanma planı kapsamında, COSMO 
radyo kanalı bünyesinde yayınlanan 
Türkçe ve diğer anadil yayınlarının sona 
erdirilmesine yönelik plan tepki çekti. 
WDR’nin planına göre COSMO, genç 
dinleyicilere yönelik yeni bir format olan 
“1LIVE Street” çatısı altında yeniden 
yapılandırılacak ve çok dilli radyo ya-
yınlarına son verilecek. Radyo kanalının 
çalışanları ile dinleyicileri, siyasetçiler ve 
sanatçılar, sosyal medya platformlarında 
yaptıkları yorumlarda, 1964’ten bu yana 
sürdürülen, Türkçe yayınlar başta olmak 
üzere “ülkede diğer dilleri konuşan 
milyonlarca kişinin kamusal alandaki 
sesinin azalacağına” dair eleştirilerde 
bulundu. WDR Türkçe servisinde çalışan 
muhabirler de karara tepki gösterdi.

Avrupa’da güvenlik dengeleri yeniden şe-
killenirken, Fransa’nın nükleer şemsiyesi 
etrafında oluşan yeni blok dikkat çekti. 
İzlanda’nın AB sürecini yeniden gündeme 
alması ve Norveç’in nükleer caydırıcılık 
girişimine katılması, kıtanın Rusya 
karşısında yeni bir güvenlik hattı kurduğu 
yorumlarına neden oldu. Rusya merkezli 
RIA Novosti’de yayımlanan analizde, 
Avrupa Birliği’nin genişleme planları ile 
Fransa öncülüğündeki nükleer caydırıcılık 
girişimlerinin hız kazanmasının, kıtanın 
yeni bir güvenlik mimarisi oluşturmaya 
yöneldiğinin göstergesi olduğu belirtildi. 
Analize göre İzlanda’da 29 Ağustos’ta 
Avrupa Birliği üyelik müzakerelerinin ye-
niden başlatılması konusunda referandum 
düzenlenecek. İzlanda Dışişleri Bakanı 
Katrín Gunnarsdóttir, Avrupa Birliği 
karşıtı çevrelerin referandumda etkili 
olmasından endişe duyduğunu belirterek, 
yabancı aktörlerin dezenformasyon 
faaliyetleri yürüttüğünü savundu.

Almanya’da yoksulluk oranı 2024-2025 
döneminde 0,6 puanlık artışla yüzde 16,1’e 
yükselirken ülkede 13,3 milyon kişinin 
yoksul olduğu tespit edildi. Bağımsız sosyal 
yardım kuruluşu Eşit Refah Birliği (Der 
Paritatische Gesamtverband), “Büyüyen 
Yoksulluk, Daralan Güvenlik” başlıklı 
yoksulluk raporunu yayımladı. Raporda, 
sosyal bölünmenin giderek derinleştiğine 
dikkat çekilirken ülkede yoksulluk oranının 
2024-2025 döneminde 0,6 puanlık artışla 
yüzde 16,1’e yükseldiği ve 13,3 milyon 
kişinin yoksulluk içinde yaşadığı belirtildi.
Almanya Federal İstatistik Ofisinin (Desta-
tis) şubatta paylaştığı verilerin temel alındı-
ğı raporda, Avrupa Birliği (AB) standartları 
çerçevesinde “yoksulluk riski altında” 
kabul edilenlerin sayısının, ülke tarihinde 
daha önce görülmemiş bir seviyeye ulaştığı 
aktarıldı. Raporda, “Bu durum, söz konusu 
kişilerin toplumsal hayata yeterince katılım 
sağlayacak maddi güce sahip olmadığı 
anlamına geliyor” denildi.

ALMANYA’DA, TÜRKÇE
VE DİĞER ANA DİL YAYIN
YASAĞINA TEPKİ YAĞDI

AVRUPA’DAN RUSYA’YA
NÜKLEER DUVAR: DAHA
KÖTÜ GÜNLER YAKINDA

ALMANYA’DA BÖYLE BİR
YOKSULLUK GÖRÜLMEDİ:
%16 İLE TARİHİ ZİRVE

T.C. AKSARAY 
6. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
Sayı : E.43779728-2025/752-Ceza 
Dava Dosyası 21.05.2026
İLAN METNİ
Mahkememizin 10/03/2026 tarih ve 
2025/752 Esas 2026/189 sayılı kararı 
ile Katılan Sanık Ecevit TONKAZ’a 
(Hikmet ve Çakır oğlu 15/03/1987 Ünye 
doğumlu) katılan sanık Serdar Kocagöl’e 
karşı eyleminden ötürü 5237 S.K.nun 
86/2-1 mad. Gereğince 16.800,00 TL 
APC ile cezalandırılmasına ;
Katılan sanık Serdar’ın Ecevit’e yönelik 
5237 S.K.nun 86/2-1 mad. Gereğince 
5 ay 18 gün mahkumiyetine karar 
verilmiş sanık ECEVİT TONKAZ ‘a tüm 
aramalara rağmentebliğ yapılamamıştır.
1-7201 sayılı T.K 28. ve 29. maddeleri 
gereğince hüküm özetinin İLANEN 
TEBLİĞİNE
2- Hüküm fıkrasının sonilan tarihinden 
itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı, kararın gerekçesi ile birlikte 
tebliğ edildiği tarihinden itibaren 2 hafta 
içerisinde mahkememize veya tarafların 
yargı çevresi dışında bulunmaları 
halinde bulundukları yer itibariyle en 
yakın nöbetçi asliye ceza mahkemesine 
bir dilekçe sunmak veya zabıt katibine 
yapılacak beyanla tutulacak tutanak 
ile, tarafların tutukevi veya ceza infaz 
kurumunda bulunmaları halinde tutukevi 
veya ceza infaz kurumu müdürlüğüne 
beyanda bulunmak, yasa yolu beyanını 
zapta geçirtmek veya bu hususta 
bir dilekçe vermek suretiyle Konya 
Bölge Adliyesi Mahkemesine İSTİNAF 
edebileceği İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2477818

T.C. AKSARAY 
2. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
İ L A N METNİ
Sanık ÜMİT TAŞDEMİR (Fevzi ve Güllü 
oğlu, 07/07/1986 MERSİN doğumlu) 
“Kadına Karşı Tehdit, Hakaret” 
suçlarından5237 sayılı TCK nın 106/1-
2 ve 125/2 delaletiyle TCK 125/1 
maddeleri uyarınca; Mahkememizin 
10/03/2026 tarih ve 2025/283 Esas 
- 2026/207 Karar sayılı ilamı ile “9 
Ay Hapis Cezası ve 3 Ay Hapis 
Cezası” verilmiş ancak tüm aramalara 
rağmen gerekçeli karar sanığa tebliği 
yapılamamıştır.
Bu sebebiyle;
1-) 7201 sayılı T.K.nun 28. ve 29. 
maddeleri gereğince hüküm özetinin 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2-) Kararın ilan tarihinden itibaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılmasına 
, tebliğ tarihinden itibaren 2 (iki) Hafta 
içerisinde mahkememize verilecek bir 
dilekçe veya tutanağa geçirilmek koşulu 
ile Zabıt Katibine beyanda bulunulmak 
suretiyle, tutuklu/hükümlü bulunması 
durumunda cezaevi müdürlüğü aracılığı 
ile dilekçe göndermek veya tutanağa 
geçirilmek üzere cezaevi müdürlüğüne 
beyanda bulunmak suretiyle Konya 
Bölge Adliye Mahkemesinde istinaf 
kanun yoluna başvurulabileceğinin, 
başvurmadığı takdirde hükmün bu 
şekilde kesinleşeceğinin İHTARINA,
3-) İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2477793

T.C. DENİZLİ
İCRA DAİRESİ

Örnek No: 72
2023/13 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARI EKSIRA 
CETVELİNİN İLANI
Müflisin adı soyadı ve yerleşim yeri 
: (İflas Nedeniyle) Tasfiye Halinde 
İpekyolu Tekstil Sanayi Ve Ticaret 
Anonim Şirketi - 4790044496 vergi 
nolu -
Müflisin Ticaret Sicil Numarası : 12480
Denizli Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 
13.01.2020 tarih ve 2013/449 E.2014/ 
519 kararsayılı ilamı ile iflasına karar 
verilen Müflis İPEKYOLU TEKSTİL 
SAN. VE TİC. AŞ.’nin iflas masasına 
alacak kaydı yaptıranların, kayıt, kabul, 
red ve sıralarını, karar dayanağıyla 
birlikte gösteren 22/05/2026 tarihli 
ek sıra cetveli düzenlenmiş ve 
aynı tarihteDenizli İcra ve İflas 
Müdürlüğü’ne bırakılmıştır.
Alacaklıların ek sıra cetvelinde 
gösterilen alacakların esasına ilişkin 
itirazların en geç 15 gün içerisinde 
Asliye Ticaret Mahkemesine, sıraya 
ilişkin itirazların ise en geç 7 gün 
içerisinde İcra Hâkimliğinde açılacak 
dava ile yapılacağı hususu İİK 206, 
207, 232, 233, 234, 235, 236. ve 237 
maddeleri gereğince tebliğ ve ilan 
olunur.01.06.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479124

ANKARA BATI 
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/605
SANIK
MAHMUT ESSELAM, Ömer ve Hatice 
oğlu, 1991 Suriye doğumlu,
SUÇ: 5607 Sayılı Yasanın 3/18 
Maddesine Muhalefet
SUÇ TARİHİ: 19/11/2015, 23/11/2015, 
05/12/2015, 06/12/2015 ve 10/12/2015
KANUN
MADDESİ : 5607 Sayılı Yasanın 3/18-
son, 3/5, 3/10 ve 5237 sayılı TCK’nun 
43/1, 62, 54 maddeleri,
Yukarıda açıklanan 5607 Sayılı 
Yasanın 3/18 Maddesine Muhalefet 
suçundan mahkememize açılan kamu 
davası uyarınca sanığın adresinin 
tespit edilememesi sebebiyle tebliğ 
edilememiş olmakla, 7201 sayılı 
Tebligat Kanununun 28. Maddesi 
gereğince ihtaratın gazetede ilanen 
tebliğine,
Sanık Mahmut Esselam adına “KEMT 
varakalarında belirlenmiş bulunan 
toplam gümrüklenmiş değer olan 
63.444,51 TL’nin iki katı olan 
126.889,02 TL’yi devlet hazinesine 
hüküm verilinceye kadar ödemesi 
halinde hakkında 5607 sayılı yasanın 
5. Maddesi uyarınca Cumhuriyet 
Savcılığınca usulüne uygun 
etkin pişmanlık ihtarı soruşturma 
aşamasında yapılmadığından, etkin 
pişmanlık hükümleri uyarınca 1/2 
oranında indirim yapılacağı hususu 
ile ayrıca sanığa CMK 231 maddesi 
uyarınca KEMT varakalarında 
hesaplanmış bulunan toplam 
kamu zararı miktarı olan 62.498,81 
TL’yi devlet hazinesine ödemesi 
halinde hakkında diğer koşulların 
oluşması halinde CMK 231. Maddesi 
uyarınca hükmün açıklanmasının 
geri bırakılması kararı verilebileceği 
hususu ve etkin pişmanlık hükümleri 
uyarınca gümrüklenmiş değerin 
iki katı olan 126.889,02 TL’yi devlet 
hazinesine hüküm verilinceye kadar 
ödediği takdirde aynı zamanda 
kamu zararınıda gidermiş sayılacağı 
ayrı ayrı “ ihtar ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2478953 T.C. BİGA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/120 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/120 SATIŞ sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: Çanakkale İli Biga İlçesi Karantı Köyü Köyiçi mevki 147 ada 5 parsel 
sayılı taşınmaz tapu kayıtlarında Avlulu Ev Dam Ve Samanlık vasfında kayıtlı olup, 
taşınmaz üzerinde iç kısımda mesken olarak kullanılan 105 m² büyüklüğünde 
tek katlı ev, evin önünde eklenti olarak ev ile ile birlikte kullanılan sonradan ilave 
edilmiş yaklaşık 20 m² büyüklüğünde eklenti kısım, tek katlı yığma olarak inşa 
edilmiş yaklaşık 40 m² büyüklüğünde ahır, ahırın çevresinde çelikten imal edilmiş 
üzeri trapez saç ile örtülü vaziyette toplamda yaklaşık 225 m² büyüklüğünde etrafı 
açık samanlık, parsel giriş kapısı üzerinde çelikten imal edilmiş yaklaşık 60 m² 
büyüklüğünde giriş sundurması ve parsel girişinin sol kısmında kalan ahşaptan 
imal edilmiş üzeri trapez saç ile örtülü vaziyette yaklaşık 50 m² büyüklüğünde 
sundurma yapısı bulunmaktadır. Kadastral yola cephelidir. Yüzölçümü: 861,37 m² 
İmar Durumu: Taşınmazın Karantı köyü köy yerleşik alanı ve civarı sınırları içinde, 
Balıkesir-Çanakkale Planlama bölgesi 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planında 
“Kırsal Yerleşik Alan” lejantında kaldığı tespit edilmiştir. Kıymeti: 4.039.225,00 TL 
KDV Oranı: %20 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

28/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479069

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 14:47
Bitiş Tarih ve Saati: 09/07/2026 - 14:47
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/08/2026 - 14:47
Bitiş Tarih ve Saati: 10/08/2026 - 14:47

T.C. BOZÜYÜK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/39 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/39 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bilecik İl, Bozüyük İlçe, YENİ Mahalle/Köy, Adacaaltı Mevkii, 66 Ada, 27 
Parsel, Yüzölçümü : 20.174 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 8.082.713,10 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479133

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:49
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:49
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 10:49
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 10:49

T.C. İZMİR 15. SULH HUKUK MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : 2024/6 Esas 14.05.2026
Dahili Davalı İlker KUŞOĞLU’nun (T.C. Kimlik No:20432064708)’nun mersis 
sisteminde adresinin bulunmadığı, tebligata elverişli adresinin yapılan tüm 
araştırmalara rağmen tebliğ edilemediği dikkate alınarak davalı adına dava dilekçesi 
ve tensip zaptı, bilirkişi raporu duruşma gün ve saatinin ilanen tebligat yoluyla 
tebliğ edilmesine,
Mahkememizce adresinize çıkarılan tebligatların iade olduğu, adres kayıt sisteminde 
kayıtlı adresinizin bulunmadığı, Emniyet Müdürlüğü ve Ticaret Sicil Müdürlüğü 
aracılığıyla hakkınızda yapılan adres araştırmasından sonuç alınamadığı, UYAP 
entegrasyon sorguları aracılığıyla adresinize ulaşılamadığı anlaşılmıştır. Adres 
araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi ve tensip zaptı, 
bilirkişi raporu ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Bilirkişi raporuna HMK 281. maddesi gereğince tebliğ tarihinden itibaren iki hafta 
içinde itiraz etmediğiniz taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme hakkından vazgeçmiş 
sayılacağınız 13/10/2026 günü saat 10:00’da duruşmanın yapılacağı, duruşmaya 
mazeretsiz olarak gelmediğiniz takdirde yokluğunuzda yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceğiniz hususları tarafınıza ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479139

ABD, MOSKOVA’YA 
KARŞI DEDEAĞAÇ’TA 

ÜS KURUYOR
ABD’nin, Dedeağaç’taki askeri varlığını kalıcı hâle 
getirmeyi değerlendirdiği iddia edildi. Yunan basını, 

planın Rusya-Ukrayna savaşı benzeri krizlerde Doğu Avrupa’ya 
yönelik askeri sevkiyatlar için yeni bir lojistik merkez 
oluşturmayı amaçladığını yazdı. İddialara göre Washington, 
bugüne kadar geçici sevkiyatlar ve NATO tatbikatları için 
kullandığı Dedeağaç’ta, Girit’teki Suda Üssü’ne benzer kalıcı 
bir askeri yapılanma oluşturmak için hazırlık yapıyor. Böyle bir 
adımın, ABD ve NATO’nun bölgedeki lojistik kapasitesini önemli 
ölçüde artırabileceği belirtiliyor. Kalıcı üs iddiaları, ABD’nin 
Atina Büyükelçisi Kimberly Guilfoyle’un geçtiğimiz günlerde 
Dedeağaç’a gerçekleştirdiği ziyaretin ardından gündeme 
geldi. Guilfoyle’un Yunan 12’nci Tümen Komutanı Tümgeneral 
Pavlos Andrikopoulos ve kurmaylarıyla görüşmeler yaptığı 

belirtilirken, ziyaret programına ilişkin ayrıntıların kamuoyuyla 
paylaşılmaması dikkat çekti. Büyükelçi ziyaret sırasında yaptığı 
açıklamada Dedeağaç’ın ABD açısından stratejik önemine vurgu 
yaptı. Guilfoyle, “Bu şehir ve bölge ABD için her zaman hayati 
ve stratejik öneme sahip oldu. Ziyaretim, NATO’nun lojistik, 
askeri ve enerji iş birliği açısından acil önem taşıyan konularla 
ilgilidir” ifadelerini kullandı. Yunan basınına göre ABD’nin temel 
hedeflerinden biri, Rusya-Ukrayna savaşı benzeri krizlerde 
Doğu Avrupa’ya yapılacak askeri sevkiyatlarda Türk Boğazlarına 
bağımlılığı azaltmak. Bu kapsamda Dedeağaç’ın kalıcı bir üsse 
dönüştürülmesinin yanı sıra, Girit’teki Suda Üssü’nde yürütülen 
bazı faaliyetlerin ve tesislerin de bölgeye kaydırılmasının 
değerlendirildiği ileri sürüldü.  Washington ve Atina söz konusu 
iddialara ilişkin herhangi bir resmi açıklama yapmadı.

Yunanistan makamları, Batı Trakya’daki gayrimenkul alım 
satımlarıyla ilgili giderek karmaşıklaşan bir dava dosyasıyla 

karşı karşıya. Yetkili mercileri endişelendiren haberlere göre, Türk 
iş adamları, AB üyesi olmayan üçüncü ülke vatandaşlarının sınır 
bölgelerinde doğrudan gayrimenkul satın almasını kısıtlayan 
ulusal güvenlik mevzuatını aşarak Batı Trakya’da mülk ediniyor. 
Yunan Europost sitesinin haberine göre; bazı Türkler, Bulgaristan’da 
‘paravan’ şirket yapıları kuruyor ve bunlar aracılığıyla Trakya’da 
alımlar yapıyor. Çoğu zaman, Yunanlılar ‘paravan’ olarak şirkete 
giriyor ve şirketin küçük bir yüzdesini ellerinde tutuyor. 

Ağırlıklı olarak Dedeağaç
Yetkililer, bu tür yapılar aracılığıyla, özellikle Dedeağaç 

bölgesinde olmak üzere önemli mülklerin el değiştirdiğini bildiriyor. 
Bunlar arasında şehir merkezindeki iki büyük otel kompleksi de yer 
alıyor. Biri yenilenmiş ve faaliyete geçmeye hazırlanırken, diğeri inşaat 
aşamasında. Aynı zamanda, konut piyasasında da benzer hareketlerin 
kaydedildiği bildiriliyor.  Habere göre, Batı Trakya’nın  Dedeağaç 
bölgesinde beş, Kestanelik’te iki ve Rizia’da bir olmak üzere toplam 
beş ev satın alındı. Aynı haberde, yerel emlak piyasasında yaşanan 

ekonomik baskılar nedeniyle bazı mülklerin özellikle düşük fiyatlarla 
satıldığı belirtiliyor.  Açıklanan temel yapı, bir AB üyesi devletin tüzel 
kişiliği olarak Yunanistan içinde satın alım yapabilen Bulgar şirket-
lerinin kullanımını içeriyor. Bu şekilde, üçüncü ülke gerçek kişilerine 
yönelik yasağın dolaylı olarak aşıldığı iddia ediliyor.

Bize de benzer haklar tanınsın
Aynı habere göre, bazı durumlarda Yunan vatandaşları 

yönetim kurullarında üye veya azınlık hissedarı (%5-10) olarak yer 
alarak şirket yapısına tipik bir “yerel meşruiyet” kazandırıyor. Bu 
olgu ağırlıklı olarak Batı Trakya’da, özellikle de Dedeağaç bölgesinde 
yoğunlaşmış. Bu durum, ulusal güvenlik konularını gündeme 
getirmiş olup, Yunan vatandaşlarının Türkiye’de arazi satın alma 
konusunda benzer haklara sahip olmaması da bu tartışmaları daha 
da alevlendirdi. Yunan devletinin ulusal güvenliğinin tehlikede 
olduğu iddia edilen haberde; “Batı Trakya’da 3. ülke vatandaşlarının 
gayrimenkul alımları konusu, yıllardır ulusal güvenlik sorunu olarak 
gündeme gelmiştir. Bu nedenle, Ulusal İstihbarat Servisi (NIS) ve 
mali suçlarla mücadele birimlerinin, suistimalleri tespit etmek için 
sistematik kontroller yürüttüğü bildirildi” denildi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Çekmen - Kar ayakkabısı - Dahi - İleri 
gelenler. 2. Dost, yakın arkadaş - Erzurum ilçesi - Romanya 
plaka işareti - Akdeniz bölgesinde bir akarsu - Eski bir tahıl 
ağırlık ölçüsü. 3. Antalya ilçesi - Söylenti - Resim yapan 
sanatçı. 4. Bir peygamber - İsviçre’de ırmak - Çok ince ve 
uzun parça - Şans oyunları. 5. Altın’ın simgesi - Kayak - 
Kiloamper kısaltması - Katmanbulut - Mihrak. 6. Havlı bir 
tür deri - Kürek çeken tutsak - Öğütülmüş tahıl - Enenmiş, 
burulmuş. 7. Bir tür ayakkabı - İyi ahlak sahibi - Oruçlu, 
oruç tutan - Ata, dede. 8. Opera parçası - Vasıflar, nitelikler 
- Fotoğrafta nokta sıklığı - Altı düz ırmak kayığı. 9. İspan-
yol narası - Belalar, kıranlar - Katışıksız, halis - Kalaylı sac 
- Vilayet. 10. Temel içecek - Kül rengi - Artvin halk oyunu - 
İlave - Çin satrancı. 11. Birinin yerine geçen - Torbalı balık 
ağı - Yalım, yalaz - Bir halk oyunu. 12. Yalıtılmış - Toplar-
damar genişlemesi - Zayıf, çelimsiz - Filipinler plakası. 13. 
Futbolda sayı - Taşıma - Zoolojide soluk borusu - Bellek 
yitimi. 14. Bravo - Taze sığır gübresi - Genel - Aydınlık, 
ışık.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Emanet inam - Karışıklık, kar-
gaşa - Kalender ve babacan kimse. 2. En kısa zaman - Balıkesir 
ilçesi - Trabzon ilçesi. 3. Seslenme - Ordu ilçesi - Familya. 4. 
Türk Standartları Enstitüsü - Ses - Sır. 5. Götürü, belli miktar-
da - Uyum. 6. Tarımsal - Yüksek, yüce - Eski dilde lanet etme. 
7. Başkan, reis - Zeytinyağlı bakla yemeği - Eşi olmayan, biri-
cik. 8. Beygir gücü - Yankı - Müzikhol yıldızı - İşaret, alamet. 
9. İrlanda’nın plakası - Yapı için ayrılan yer - At ahırı. 10. Bir 
tür el matkabı - Asılsız söz. 11. Sevgiliye kavuşma - Mübalağa. 
12. Dayanıklı ambalaj kağıdı - Söndürme - Kalıtım, soya çe-
kim. 13. Rey - Almanya’da sanayi bölgesi - Hırvatistan’da liman 
kenti. 14. Şimdi şu anda - Etkisiz, işe yaramaz - Kurçatovyum 
simgesi. 15. Eksi uç - Surinam’ın plakası - Acı, üzüntü. 16. 
Yabancı - Avrupa’da nehir - Türk müziğinde bir makam. 17. 
Doğu Anadolu’da ırmak - Değerli bir dokuma maddesi - Tasa, 
kaygı, üzüntü. 18. Lokman ruhu - Zahmet - Koruyucu. 19. Bir 
günlük yem miktarı - Bir tavuk ırkı. 20. Yalnızca - Müstahkem 
mevki - Genişlik. 21. Baston - Mermer yapıştırıcısı - İstek, 
dilek. 22. Yazıcı, yazar - Kolalı bez - Tarikat kurucusu.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
KÜ

 Ç
Ö

ZÜ
M

LE
R

3 RAKAMLILAR
 266  286  428  435  445  452  456  744  769  840

4 RAKAMLILAR
 2003  2039  2071  2074  2604  2718  2729  2837  3025  

3909  4830  5958  7265  8032  8978
5 RAKAMLILAR

 13829  17290  17686  27349  28905  36282  38760  50251  
52693  54257  60795  60803  61322  61871  64679  71826  

83272  90503
6 RAKAMLILAR

 242742  415722  503192  815284  857096
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:30	 05:27	 13:07	 17:06	 20:38	 22:26
ANKARA		  03:22	 05:14	 12:52	 16:48	 20:19	 22:03
İZMİR		  03:55	 05:42	 13:15	 17:08	 20:37	 22:17
BURSA		  03:36	 05:29	 13:07	 17:04	 20:35	 22:20
TRABZON	 	 02:47	 04:44	 12:24	 16:23	 19:55	 21:43

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

3  H A Z İ R A N  2 0 2 6  Ç A R Ş A M B A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Siz, iman etmedikçe cennete 

giremezsiniz; birbirinizi sevmedikçe 
de iman etmiş olmazsınız. 

Yaptığınız zaman birbirinizi 
seveceğiniz bir şey söyleyeyim mi? 
Aranızda selamı yaygınlaştırınız.” 

(Müslim, İman 93)

Araf suresi, 185. ayet: 
“Onlar, göklerin ve yerin 

‘bağımlı olduğu egemenliğe ve 
sünnete’ (melekût) Allah’ın yarattığı 
şeylere ve ihtimal (verip) ecellerinin 

pek yaklaştığına bakmıyorlar mı? 
Bundan sonra onlar artık hangi 

söze inanacaklar?”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

(DEVAMI YARIN)

olayca akılda kalmak 
için İslam âlimleri 

tarafından bir araya 
getirildi. Fakat İslam’ın 

bütün emirleri sadece bunlardan 
ibaret değildir. Sivil, borç, ticaret, 
ceza hukuku vb. 32 farz; iman, 
İslam, abdest, gusül, teyemmüm ve 
namaz konularına aittir.

İmanın şartları
1- Allah’ın birliğine inanmak
2- Meleklere inanmak
3- Kitaplara inanmak
4- Peygamberlere inanmak
5- Ahiret hayatına inanmak
6- Kaderin, hayrın ve şerrin Al-

lah’tan geldiğine inanmak

İslam’ın şartları
1- Kelime-i şehadet getirmek
2- Namaz kılmak
3- Oruç tutmak
4- Zekât vermek
5- Hacca gitmek

Namazın dışındaki farzlar
1- Hadesten taharet
2- Necasetten taharet
3- Setr-i avret
4- İstikbal-i kıble
5- Vakit
6- Niyet

Namazın içindeki farzları
1- İftitah tekbiri
2- Kıyam
3- Kıraat
4- Rükû
5- Secde
6- Ka’de-i ahire

Abdestin farzları
1- Yüzünü yıkamak
2- Ellerini dirsekleriyle beraber 

yıkamak
3- Başının dörtte birini mesh 

etmek
4- Ayaklarını topuklarıyla bera-

ber yıkamak

Guslün farzları
1- Ağzına su vermek
2- Burnuna su vermek
3- Bütün bedenini yıkamak

Teyemmümün farzları 
1- Niyet etmek
2- İki elin içini temiz toprağa 

sürüp, yüzün tamamını mesh 
etmek. Tekrar elleri temiz toprağa 
vurup, önce sağ ve sonra sol kolu 
mesh etmek.

İmanın şartı altıdır
İmanın şartı altı tane olup Cibril 

hadisinde şöyle ifade edilmiştir: 
“İman; Allah’a, onun melekleri-
ne, kitaplarına, peygamberlerine, 
ahiret gününe, hayır ve şerriyle 
kadere inanmaktır.” (Buhârî, İmân, 
37; Müslim, İmân, I)

1. Allah’ın varlığına ve birliğine 
inanmak: Allah, bütün varlıkları 
yoktan var eden, yöneten, başlangıcı 
ve sonu olmayan, sonsuz güce sahip 
yüce yaratıcıdır. “De ki, göklerin ve 
yerin Rabb’i kimdir? De ki Allah’tır.” 
(Ra’d suresi 16)

2. Allah’ın meleklerine inanmak: 
Melekler; Cenabıhakk’ın nurani, latif 
yaratılışlı, güçlü birtakım kulları olup; 
istedikleri şekle girebilen, yorulmaz, 
usanmaz, üremez, daima Allah’a 
itaat üzere bulunan varlıklardır. 
“Üzerinizde zapt edici melekler var-
dır. Onlar şerefli kâtiplerdir. İşledikle-
rinizi bilirler.” (İnfitar suresi 10-12)

3. Allah’ın kitaplarına inanmak: 
Allah, peygamberleri vasıtasıy-
la insanlığa kitaplar göndermiş; 
emir, yasak, vaat, mükâfat ve ceza 
hükümlerini onlara ulaştırmıştır. 
İlk peygamberlere sayfalar, Musa, 
Davud, İsa ve Hazreti Muhammed 
sallallahu aleyhi ve selleme kitap 
hâlinde vahyini duyurmuştur. 
“Allah bir insanla karşılıklı konuş-
maz. Ancak vahiyle yahut perde 
arkasından konuşur yahut bir elçi 
(melek) gönderip izniyle dilediğini 
vahyeder.” (Şura suresi 51)

4. Allah’ın peygamberlerine 
inanmak: Allah, insanlardan ba-
zılarını elçi olarak görevlendirmiş, 
emir ve yasaklarını insanlara onlar 
vasıtasıyla ulaştırmıştır. “Şüphesiz 
biz, her millet içinde; Allah’a kulluk 
edin, şeytandan kaçının diye bir elçi 
gönderdik.” (Nahl suresi 36) “Pey-
gamberlerden kimini daha önce 
sana anlattık; kimini de anlatmadık.” 
(Nisa suresi 164)

5. Ahiret gününe, öldükten sonra 
dirilmeye inanmak:İnsan, bedeni 
varlığı ölünce kabir hayatına ge-
çer; kıyamet kopunca da insanoğlu 

kabirlerden kalkacak ve böylelikle 
ahiret hayatı başlayacaktır. Orada in-
san, dünyada yaptığı işlerin durumu-
na göre, cennet veya cehennemdeki 
yerini alır, sonsuz ve yeni bir yaşa-
mın içine girer. Kur’an-ı Kerim’de 
ahiretten söz eden pek çok ayet 
vardır: Yüce Rabb’imiz takva sahip-
lerinin niteliklerini belirtirken; “Onlar 
ahirete kesin bir kanaatle inanırlar” 
(Bakara suresi 214) buyurur.

6. Kaza ve kadere, hayır ve şerrin 
Allah’tan olduğuna inanmak: Ce-
nabıhakk’ın, insanın ileride yapa-
cağı iyi ve kötü şeyleri ezelde bilip 
yazmasına “kader”; zamanı gelince 
ezeli ilmine uygun olarak o eşyayı 
veya olayları yaratmasına da “kaza” 
denir. Kader, Allah’ın ilim sıfatının 
ürünüdür. Ayette şöyle buyrulur: 
“Allah, emrini yerine getirendir. 
Allah, her şey için bir ölçü koymuş-
tur.” (Talak suresi 3) Hz. Peygamber; 
“Sizden hiçbir kimse yoktur ki, 
Allah onun cennetteki veya cehen-
nemdeki yerini yazmış olmasın…” 
(Buhârî, Cenâiz, 83; Tefsîru Sure, 
XCII/6) buyurmuştur.

İslam’ın şartı beştir
İslam’ın şartı beş tane olup, Pey-

gamber sallallahu aleyhi ve sellem 
Efendimiz bir hadiste şöyle ifade 
etmiştir: “İslam beş şey üzerinde 
kuruldu: Allah’tan başka ilah olma-
dığına, Hz. Muhammed’in Allah’ın 
kulu ve elçisi olduğuna şehadet et-
mek, namaz kılmak, zekât vermek, 
Kâbe’yi haccetmek ve ramazan 
orucunu tutmak.” (Buhârî, İmân, I, II; 
Müslim, İmân, 19-22)

1. Kelime-i şehadet getirmek: Al-
lah’a ve Peygamberine iman etmek 
ve bu imanı açıklamak. Yani keli-
me-i şahadet getirmek. Ayette şöyle 
buyrulur: “Allah’a iman edin. Allah’a 
ve sözlerine iman eden, okuyup yaz-
ması olmayan, Allah’ın elçisi Pey-
gamber sallallahu aleyhi ve selleme 
de iman ediniz.” (Arâf suresi 158) 

2. Günde beş vakit namaz kılmak: 
Kur’an-ı Kerim’in birçok yerinde; 
“Namazı kılınız, zekâtı veriniz”, bir 
ayette de bütün namazları ve orta 
namazı (ikindiyi) muhafaza ediniz” 
(Bakara suresi 238) buyrulur.

3. Ramazan orucu tutmak: Ergin, 
akıllı her Müslüman’ın üzerine 
ramazan orucu farzdır. Kur’an-ı 
Kerim’de şöyle buyrulur: “Ey iman 
edenler! Sizden önceki ümmetlere 
oruç farz kılındığı gibi size de farz 
kılındı.” (Bakara suresi 183) 

4. Zenginlerin her yıl malının 
kırkta birini zekât olarak vermesi: 
Kur’an-ı Kerim’de “Zekâtı veriniz” 
(Bakara suresi 43), “Onların malla-
rında dilencinin ve yoksulun bir payı 
vardır” (Mearic suresi 25) buyrulur. 

5. Gücü yetenlerin ömründe bir 
kere hacca gitmesi: Müslüman, 
ergin, akıllı, hür, yeterli vakte sahip, 
sağlıklı, gidiş-geliş süresi içinde 
yol masrafı ile kendisinin, eş ve 
çocuklarının geçimi temin edilen 
kimselere, ömründe bir defa hac 
farzdır. Kur’an’da şöyle buyrulur: 
“Yoluna gücü yeten herkesin, o eve 
haccetmesi Allah’ın bir hakkıdır.” 
(Al-i İmran suresi 97) 

Abdestin farzı dörttür
Kur’an-ı Kerim’e el sürmek, na-

maz kılmak ve Kâbe’yi tavaf etmek 
için abdestli bulunmak şarttır.

1. Ellerimizi, yüzümüzü yıkamak: 
Tüy bitimi ile çene altı ve iki kulak 
arasında kalan yüzü bir defa yıka-
mak farzdır.

2. Kollarımızı, dirseklerimizle 
beraber yıkamak: Parmak uçların-
dan kol dirseklerine kadar dirsekler 
de dâhil olan kısmı bir defa yıkamak 
farzdır. Eğer iğne ucu kadar kuru bir 

yer kalırsa veya tırnağı-
nın altına suyu geçir-
meyecek (hamur, 
boya, çamur vb.) bir 
madde bulunursa, 
abdest alınmış 
sayılmaz.

3. Başımızın 
dörtte birini 
mesh etmek: 
Başın dörtte bi-
rini mesh etmek 
gerekir.

4. Ayakları-
mızı topukları 
ile beraber yıka-
mak: Topuklarla 
birlikte iki ayağı 
yıkamak gerekir.

Guslün farzı üçtür
Cünübün, hayız ve nifa-

sı kesilenin boy abdesti alması 
farzdır. Guslün farzları üçtür. Ayette şöyle 
buyrulur: “Eğer siz cünüp iseniz, tertemiz 
yıkanınız.” (Maide suresi 6)

1. Mazmaza: Ağzımızı üç kere yıkamak.
2. İstinşak: Burnumuzu üç kere yıkamak.
3. Bütün bedenimizi tepeden tırnağa 

kadar yıkamak: Vücut hiçbir yeri kuru kal-
mayacak şekilde yıkanmalıdır. Saç diplerine 
suyun ulaşması yeterli olup, kadınların uzun 
olan saç örgülerini çözmeleri gerekmez.

Teyemmümün farzı ikidir
Su olmadığında ya da onu kullanma im-

kânı olmadığında, temiz toprak veya kum 
ve kerpiç gibi toprak cinsinden bir şeye 
ellerini sürüp yüzü ve kolları mesh etmeye 
teyemmüm denir. Teyemmüm; abdest ve 
gusül yerine geçer. Kur’an-ı Kerim’de şöyle 
buyrulur: “Su bulamadığınız takdirde temiz 
toprağa teyemmüm ediniz.” (Maide suresi 
6) Teyemmümün farzı ikidir.

1. Niyet etmek
2. Ellerimizi iki defa temiz toprağa vurup, 

önce yüzümüzü sonra da kollarımızı mesh 
etmek. 

K DININ 
TEMELI

Yapılması 
dinen kesin 

olarak emredilen 
işlere “farz” denir. 

İman, temizlik ve ibadet 
konularında her yetişkin 
ve akıllı Müslüman’ın fert 

olarak yerine getirmek 
zorunda olduğu farzların 

sayısı otuz iki 
olarak meşhur 

olmuştur.

SALIH AMEL 
VE GÜZEL 
AHLAK ILE 
YAŞAMAK

Gönülden iman etmek ve bu imanın 
gereklerini yerine getirerek yaşamak 

hem mümin olmanın hem de ahirette 
mükâfata nail olmanın tek yoludur. O 
hâlde, dünyayı selamet, ahireti de cennet 
yurduna dönüştürecek muhteşem bir 
imkân olan imanımızı salih amel ve güzel 
ahlakla süsleyelim. İnandığımız değerleri 
yaşamaya ve yaşatmaya gayret edelim. 
Yüce Rabb’imiz iman edip, imanına uy-
gun davranışlarda bulunanlara şöyle va-
dediyor: “Erkek ya da kadın, kim mümin 
olarak salih amel işlerse, elbette ona hoş 
bir hayat yaşatacağız ve onların mükâ-
fatlarını yaptıklarına karşılık olarak en 
güzeliyle vereceğiz.” Ümmü Seleme’den 
(ra) rivayetle de; “Birinizin başına bir mu-
sibet geldiği zaman, ‘Biz Allah’a aitiz ve 
ona döneceğiz. Ey Allah’ım! Musibetimin 
ecrini senden bekliyorum, bundan dolayı 
bana ecir ihsan et ve benim için onu daha 
hayırlısıyla değiştir’ desin” (Ebu Davud, 
Cenâiz) tavsiyesinde bulunuyor. Hz. 
Peygamber’in (asm) Rabb’ine teslimiyeti 
her şartta hâlisane ve zirvededir. Hicreti 
sırasında sadık yol arkadaşı Hz. Ebubekir 
(ra) ile birlikte mağaraya sığındıklarında 
o (asm), en başta Rabb’ine sığınır. 

İman, kuru bir söz ve ha-
yata yansımayan bir duygu 

değildir. İman, gönülde başlayıp 
bütün bedene yayılan ve fiili-
yata dökülen eşsiz bir güçtür. 
Hayatın bütün yönleriyle iman 
arasında sıkı bir bağ vardır. 
Sevgili Peygamberimiz (sas), bir 
hadisi şeriflerinde bu gerçeğe 
şöyle işaret etmektedir: “İma-
nın yetmiş küsur şubesi vardır. 
Bunların en üstünü  ‘Allah’tan 
başka ilah yoktur’ sözüdür. En 
alt derecesi ise yoldaki eziyet 
veren şeyleri kaldırmaktır. Hayâ 
da imanın bir şubesidir.” İman, 
kişinin özüne yansır. Hayatına 
anlam katar. Ona bir istikamet 
çizer. Kendisiyle, ailesiyle, top-
lumla ve bütün varlık âlemiyle 
iyi ilişkiler kurmasını sağlar. 
Yaratılış gayesine uygun bir ya-
şama bilinci aşılar. İman, kişinin 
söz ve davranışlarına yansır. 
Mümin, dilinden ve elinden 
herkesin güvende olduğu güzel 
ahlaklı kişidir. Konuştuğunda 
doğruyu söyler. Halis niyetli, 
mütevazı, dürüst ve merhamet-
lidir. Ancak bu şekilde sırat-ı 
müstakime yani dosdoğru yola 
ulaşacağını bilir. İman, mümi-
nin yüzüne yansır. Tebessümü 
sadaka bilen mümin, etrafına 
sevgi ve şefkat nazarıyla bakar.

“Biriniz, 
kendisi için sevdiği 
bir şeyi, kardeşi için 
de sevmedikçe, tam 

iman etmiş sayılmaz.” 
(Enes radıyallahu 

anh-Buhari)

İMAN 
KIŞININ 

ÖZÜNE YANSIR
HAYATINA 

ANLAM 
KATAR

Nisa suresi, 39. ayet: 
“Allah’a ve ahiret gününe 
inanarak Allah’ın kendilerine 
verdiği rızıktan infak etselerdi, 
aleyhlerine mi olurdu? 
Allah, onları iyi bilendir.”
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2027 UEFA 21 Yaş Altı Avrupa Şampiyonası eleme grubun-

da mücadele eden Ümit Milli Futbol Takımı, özel maçta 
bugün Kosova’yı konuk edecek. Hırvatistan, Ukrayna, 

Macaristan ve Litvanya ile H Grubu’nda bulunan milliler, 
6 maçta 3 galibiyet, 2 beraberlik ve 1 yenilgi ile grup ikin-
ciliğinde yer alıyor. İspanya, Finlandiya ve Romanya ile A 

Grubu’nda mücadele eden Kosova 7 maçta aldığı 2 galibi-
yet, 2 beraberlik ve 3 yenilgi ile dördüncü basamakta kaldı. 

İki takımın güçlerini değerlendireceği karşılaşma Ümraniye 
Belediyesi Şehir Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak.

ÜMİT MİLLİLER’İN RAKİBİ KOSOVA

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Paraguay’ın
26’sı bellli oldu

Jaboks ve Ndiaye
Senegal’le ABD’de

A Milliilerin, 2026 Dünya Kupası 
grubunda oynayacağı Paraguay 

Milli Takımı’nın kadrosu teknik 
direktör Gustavo Alfaro tarafından 
açıklandı: KALECİ: Fernández, Gill, 
Olveira, SAVUNMA: Gómez, Alonso, 
Balbuena, Alderete, Juan Cáceres, 

Gustavo Velázquez, José Canale, Alexandro Maidana, ORTA 
SAHA: Miguel Almirón, Kaku, Andrés Cubas, Ramón Sosa, 
Diego Gómez, Damián Bobadilla, Braian Ojeda, Matías Galarza, 
Maurício, FORVET: Antonio Sanabria, Julio Enciso, Gabriel 
Ávalos, Álex Arce, Isidro Pitta, Gustavo Caballero.

Senegal Milli Takımı’nın 2026 
Dünya Kupası kadrosu teknik 

direktör Pape Thiaw, tarafından 
açıklandı. Galatasaraylı Jakobs 
ile Samsunsporlu Ndiaye’nin 
bulunduğu kadro şöyle: KALECİ:  
Mendy, Diouf, Diaw,  SAVUNMA:  
Diatta, Antoine Mendy, Seck, 
Kalidou Koulibaly, Moussa 
Niakhate, Mamadou Sarr, Malick 
Diouf, Ismail Jakobs. ORTA SAHA: 
Idrissa Gueye, Habib Diarra, Matar 
Sarr, Pape Gueye, Lamine Camara, 
Pathe Ciss, Bara Ndiaye. FORVET: 

Sadio Mane, Bamba Dieng, Iliman Ndiaye, Nicolas Jackson, 
Assane Diao, Ibrahim Mbaye, Cherif Ndiaye, Ismaila Sarr.

BD, Kanada, Meksika 
ortaklığında düzenlenen 

2026 Dünya Kupası’na 
katılacak A Milli Futbol 

Takımı, çalışmalarını tamamlayarak 
ABD’ye gitti. A Milli Takım Teknik 
Direktörü Vincenzo Montella,  35 kişilik 
geniş kadro başlayan 4-0 kazanılan 
Kuzey Makedonya maçı ile tamamla-
nan ilk bölüm çalışmaların ardından 
26 kişilik ana kadroyu açıkladı. Geniş 
kadrodan Ersin Destanoğlu, Ahmetcan 
Kaplan, Mustafa Eskihellaç, Yusuf 
Akçiçek, Atakan Karazor, Yusuf Sarı’ya 
teşekkür eden Montella, sakatlık anında 
turnuva boyunca değişim yapılacak kale 
için Muhammed Şengezer ile maçlar 
başlamadan önce gerekirse değişiklik 
yapmak üzere Aral Şimşir ve Demir Ege 
Tıknaz’ı da ABD kafilesine dâhil etti.

A

24 YIL ARADAN SONRA DÜNYA KUPASI’NA KATILMAYA HAK KAZANAN 
A MILLI FUTBOL TAKIMI, TEKNIK DİREKTÖR MONTELLA’NIN BELIRLEDIĞI 
26 AS, 3 YEDEK OYUNCUDAN OLUŞAN KADROSUYLA ABD’YE GITTI.

A Milli Futbol Takı-
mı’nın genç yıldız-

larından Can Uzun, 
Kuzey Makedonya 
karşısında milli 
takım adına ilk 
golünü kaydetti. 
Maçın ilk dakikası 
içinde bir şutu da 
direkten dönen 20 
yaşındaki futbolcu, De-
niz Gül’ün golünün asis-
tini de yaparak maçın 
öne çıkan oyuncuların-
dan biri oldu.

A Milli Takım aday kadrosunda 
daha önce yer almalarına karşın 

oynamayan Muhammed Şengezer ve 
Aral Şimşir, Kuzey Makedonya hazırlık 
maçında ilk kez kırmızı beyazlı formayı 
girdi. Karşılaşmanın 63’üncü dakikasın-
da Altay Bayındır’ın yerine oyuna giren 
Muhammed ile Can Uzun ile değişen Aral 
Şimşir, milli takımdaki ilk kez süre aldı.

Türkiye-Kuzey Makedon-
ya karşılaşmasında FIFA 

Dünya Kupası’nda oyunun 
yavaşlatılmasını önlemek 
için yürürlüğe girecek kural 
uygulandı. A Millerin atağında 
dışarı giden top, konuk takım 
tarafından oyuna geç soku-
lunca, İspanyol hakem José 
Luis Munuera kırmızı beyazlı-
lar lehine korner kararı verdi.

A Milli Futbol Takım Teknik Direktörü 
Vincenzo Montella, 2026 Dünya Kupası 

için ana kadroyu korudu. Kalede Uğurcan 
Çakır, Mert Günok ve Altay Bayındır’ı ABD’ye 
götüren Montella, savunmada Abdülkerim 
Bardakçı, Çağlar Söyüncü, Eren Elmalı, Ferdi 
Kadıoğlu, Merih Demiral, Mert Müldür, Ozan 
Kabak, Samet Akaydin, Zeki Çelik’i tercih etti. 
Orta sahaya Hakan Çalhanoğlu, İsmail Yük-
sek, Kaan Ayhan, Orkun Kökçü, Salih Özcan’ı 

alan İtalyan teknik adam, forvette Arda Gü-
ler, Barış Alper Yılmaz, Can Uzun, Deniz 

Gül, İrfan Can Kahveci, Kenan Yıldız, 
Kerem Aktürkoğlu, Oğuz Aydın, 

Yunus Akgün ile 26 kişilik 
kadroyu oluşturdu.

CAN UZUN AÇILIŞ YAPTI

2 İSİM İLK KEZ OYNADI

YENİ KURAL UYGULANDI

MONTELLA’NIN TERCİHİ

SADECE 6 DEĞİŞİKLİK YAPTI

ARİZONA’DA KAMP
26 kişilik ana, 3 kişilik yedek kadrosuyla dün öğlen saatlerinde özel uçakla ABD’ye giden A Milli 
Futbol Takımı, Arizona eyaletinde bulunan Mesa kentindeki Arizon Athletic Grounds Tesislerine 
ulaştı. İkinci etap çalışmaları için Mesa kentindeki tesislerde kampa giren A Milliler, ilk 3 gün çalış-
malarını 7 Haziran Pazar günü 01.00’da Venezuella ile hazırlık maçını oynayacakları Florida eyaleti 
Fort Lauderdale kentindeki Inter Miami FC Stadyumu’nda yapacak. Maçın ardından kamp merke-
zinde çalışacak milliler, ardından Avustralya ile oynayacakları maç için Kanada’ya geçecek.

Kuzey Makedonya karşısında oynadıkları oyunun 
önemini anlatan A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü 

Vincenzo Montella, “Hiçbir takım birebir aynı olmaz ancak, 
Avustralya gibi 5’li savunma oynadığı için seçtiğimiz rakibi-
miz karşısında tempolu oynamak çok önemliydi. Futbolcu-
larımızın ciddiyetini görmek beni mutlu etti. Can, Deniz, Aral 
beklediğimiz gibiydi. Gençleri yavaş yavaş adapte etmeli-
yiz” dedi. ABD’deki kamp merkezinin sıcağına bir an önce 

alışmaları gerektiğini belirten Montella, “İlk maça ka-
dar iki haftamız var. Bu sürede kondisyona ihtiyacı 

olan Kenan, Hakan, Kerem gibi oyuncularımı-
zı hazırlayacağız. Umarım herkes yüz-

de 100’e gelir” diye konuştu.

MONTELLA:  
2 HAFTA KALDI

258’İNCİ GALİBİYET
A Milli Futbol Takımı, tarihinin 650’nci maçını oynadığı Kuzey Makedonya 
karşısında 103 tarihinin 258’inci galibiyetini elde etti. 362’si resmi, 288’si 

özel maça çıkan kırmızı beyazlılar, 92 farklı ülkeyle yaptığı maçlarda 
gol sayısını 901’i çıkartırken, kalesinde 926 gol gördü. Milliler, Kuzey 

Makedonya’ya karşı oynadığı 9’uncu maçta 6’ncı galibiyetini aldı.

MMİİLLLLİİLER LER 
ABD’DEABD’DE

Türkiye ile ilk uluslararası turnuvaya EURO 
2024’te boy gösteren teknik direktör 

Vincenzo Montella, 2026 Dünya Kupası 
kadrosunda yalnızca 6 değişiklik yaptı. 

2024 Avrupa Futbol Şampiyonası 
kadrosunda yer alan Ahmetcan 

Kaplan, Okay Yokuşlu, Cenk Tosun, 
Semih Kılıçsoy, Yusuf Yazıcı, 

Bertuğ Yıldırım’a bu kez şans 
tanımayan İtalyan teknik 

adam, Çağlar Söyüncü, 
Ozan Kabak, Deniz 

Gül, Can Uzun, Eren 
Elmalı, Oğuz Aydın’ı 

kadrosuna 
ekledi.



ABD, Kanada, Mek-
sika ortaklığında ilk 

kez 48 takımla dü-
zenlenecek Dünya 

Kupası’na katılacak 
7 ülke milli takım-
larını ülke dışında 

oynayan futbolcu-
lardan kurdu.

Mazbatalarını alan Galatasaray Yöne-
timi, görev dağılımını da tamamlan-
dıktan sonra transfer harekâtı başladı.
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F.Bahçe Beko,
A. Efes’i ağırlıyor
Fenerbahçe Beko, Türkiye Sigorta 
Basketbol Süper Ligi play-off yarı 
final serisi ikinci maçında bugün 
Anadolu Efes’i ağırlayacak. Saha 
avantajı ile seriye başlayan sarı 
lacivertliler, ilk maçta 60-59 yen-
diği rakibini bir kez daha yenerek 
final için önemli bir avantajı eline 
geçirmek için oynayacak. Lacivert 
beyazlıların da kazanarak evindeki 
maçlara önde çıkmak için oyna-
yacağı karşılaşma Ülker Spor ve 
Etkinlik Salonu’nda saat 20.00’de 
başlayacak. Seride üç galibiyete 
ulaşan takım, finalde Beşiktaş GA-
İN-Bahçeşehir Koleji eşleşmesinin 
kazananıyla karşılaşacak.

NBA efsanesi
Rick Adelman 
vefat etti
Amerikan Basketbol Ligi’nde 
1000’den fazla galibiyet elde 
eden ABD’li başantrenör Rick 
Adelman, 79 yaşında yaşamını 
yitirdi. NBA’in açıklamasında, 
7 sezon süren basketbolculuk 
kariyerinden sonra ligde tüm 
zamanların en çok galibiyet elde 
eden başantrenörlerinden biri 
hâline gelen Adelman’ın haya-
tını kaybettiği belirtildi. 1989-
2014 yıllarında 5 farklı takımın 
başında sahaya çıkan Adelman, 
kariyerinde çıktığı bin 791 karşı-
laşmada aldığı bin 42 galibiyetle 
NBA’de en fazla maç kazanan 
10’uncu başantrenör oldu.

LEJYONERLERINLEJYONERLERIN

SULTANLAR START ALIYOR
Hakan Safi
DURMUYOR

Sidny Cabral 
FIRTINA’DA

2026 Akdeniz Oyunları’nda Tür-
kiye’yi temsil edecek olan Kadın 
ve Erkek Voleybol Milli Takımla-
rı’nın rakipleri ve grupları belli 
oldu. İtalya’nın Taranto kentinde 
21 Ağustos-3 Eylül 2026 tarih-
leri arasında gerçekleştirilecek 
organizasyonda, Kadın Voleybol 
Milli Takımı, B Grubu’nda yer 
alacak. Milliler, grup aşamasında 
Yunanistan, Cezayir, Kosova ve 
Kuzey Makedonya ile mücadele 
edecek. Erkek Voleybol Milli 
Takımı da B Grubu’nda Suriye ve 
Tunus ile mücadele edecek.

Voleybolda
rakipler belli oldu

A Milli Kadın Voleybol Takımı, 
ikinci kez şampiyon olma hede-
fiyle hazırlandığı FIVB Kadınlar 
Milletler Ligi’ndeki ilk maçına 
bugün çıkacak. ABD ve İtalya’nın 
dışında 2023 yılında şampiyon-
luğu elde eden 3’üncü takım 
olmayı başaran Filenin Sultan-
ları, bir kez daha kazanmayı 
hedeflediği organizasyonda 8 
Haziran’a kadar sürecek Brezilya 
etabındaki ilk maçını bugün saat 
18.00’de Dominik Cumhuriyeti 

ile oynayacak. Başantrenör Da-
niele Santarelli, Hollanda, İtalya 
ve Bulgaristan’la da karşılaşacak 
Sultanlar, 17-21 Haziran tarihle-
rinde Ankara’daki ikinci etaba 
ev sahipliği yapacak. Üçüncü 
etabı 8-12 Temmuz tarihlerinde 
Japonya’da oynayacak Filenin 
Sultanları, Çin’de 22-26 Tem-
muz tarihinde son 8 takımın 
yer alacağı final grubunda da 
şampiyonluk için yer almayı 
hedefliyor.

FIVB Kadınlar Milletler Kupası’nı 2023 yılında kazanan A Milli 
Kadın Voleybol Takımı, ikinci kez şampiyonluk hedefiyle 

bugün Dominik Cumhuriyeti ile ilk maçını oynayacak.

Fenerbahçe’de başkan adayı Hakan Safi, 
transfer çalışmalarına da devam ediyor. 
Hakan Safi, önemli yıldızlarla birlikte Süper 
Lig’den isimleri de listesinde tutuyor. Robert 

Lewandowski, Mason 
Greenwood, Merih De-
miral ve Hakan Çalha-
noğlu gibi isimlerle ileri 
düzeyde görüşmelerde 
bulunan Safi, bir yan-
dan da gözünü Süper 
Lig’e dikti. Edinilen 
bilgiye göre Hakan Safi, 
Alanyaspor forması gi-
yen savunma oyuncusu 
Ümit Akdağ ile prensip 
anlaşmasına vardı.

Trabzonspor, yeni sezon öncesi kadrosunu 
Benfica’dan Sidny Cabral ile güçlendirmeye 
hazırlanıyor.Trabzonspor, bu transfer için 
Benfica’ya 6 milyon euro’ya yakın bir bon-
servis bedeli ödeyecek. Trabzonspor, yeni 
transferi Cabral’ı bugün saat 13.00 civarında 

İstanbul’a getirecek 
ve oyuncuyla resmi 
sözleşme imzalayacak. 
Bordo-mavililerde Cab-
ral ile 4 yıllık sözleşme 
imzalanması bekleniyor. 
Geride kalan sezonda 
Estrela ve Benfica for-
masıyla Portekiz Ligi’nde 
23 maça çıkan Cabral, 6 
gol 6 asistlik bir perfor-
mans sergiledi.

G.SARAY’DA SIRAG.SARAY’DA SIRA
TRANSFERE GELDTRANSFERE GELDİİ

alatasaray’da 4’üncü dönem başkanlığına 
resme başlayan Dursun Özbek, mazbata 
töreni, kurucu başkanı Ali Sami Yen’e 
ziyareti ve yönetim kurulu görev dağılı-

mının ardından transfer için düğmeye bastı. 
Kadroyu güçlendirmek için belirlenen mevki-
lere oyuncu arayan sarı kırmızılılar, Liverpo-
ol’dan ayrılması gündemde olan Fransız stoper 
Ibrahime Konate, Real Madrid orta sahasından 
Eduardo Camavinga’yı gündemlerine aldı. Son 
dönemlerde adı Avrupa’nın önde gelen takımları 
ile anılan Victor Osimhen için alt sınırı 150 milyon 
avro belirleyen Galatasaray yönetimi, federasyo-
nun 10+4 kuralı ile ilgili kararının değiştirmesini de 
bekliyor. Sarı kırmızılılar, Beşiktaş’ın karşı çıktığı, 
Fenerbahçe’nin yeni yönetimiyle karşı çıkacağını 
tahmin ettiği kuralın değiştirilmesi durumunda 
farklı bir transfer politikası da planladı.

G ICARDI’DE GERİ ADIM YOK
Takımın efsaneleri arasına 

giren Mauro Icardi’ye sunduğu 
koşullardan geri adım atmama 

karanı veren Galatasaray yö-
netimi, Arjantinli futbolcunun 

kararını bekliyor. River Plate 
Başkanı Stefano Di Car-

lo’nun, “Bizim Icardi günde-
mimiz yok” açıklaması yap-

tığı 33 yaşındaki futbolcu, 
1+1 yıllığına 4 milyon avro-

luk teklifi kabul etmezse 
sarı kırmızılı formayla 

ilişiği sonlanacak.

illi Futbol Takımı’nın da yer 
alacağı 2026 Dünya Kupası 

için sayılı günler kala, ABD, 
Kanada, Meksika’nın ortaklaşa 

düzenleyeceği turnuvaya katılacak takım-
ların kadroları belli olmaya başladı. En son 
1 Haziran’a kadar bildirilmesi beklenen 
26 kişilik kadrolar, 2 Haziran’da FIFA’nın 
onaylamasıyla kesinlik kazanacak. Türkiye 
gibi kadrosunu netleştirmemiş bazı ülkelerin 
kadro seçimlerini yapacakları süreçte, bazı 
ülkeler son kadrolarını açıkladılar. Dünya 
Kupası için kadrosunu belirleyen ülkeler 
arasında yer alan 7 ülkenin tüm oyuncularını 
yurtdışından seçtiği, kendi yerel liglerinden 
kadroya hiç futbolcu almadığı ortaya çıktı.

M Avrupa’nın ortasında 
yer alan kaptanlığını 

Edin Dzeko’nun yaptığı 
Bosna Hersek, tüm oyun-
cularını ülke dışındaki 
farklı takımlardan davet 
etti. Avrupa’ya futbolcu 
yetiştiren konuma gelen 
Bosna Hersek kadrosunda 
Gaziantep FK’den Nihad 
Mukajic ile bonservisi Be-
şiktaş’ta olan Amir Hadzi-
ahmetovic de yer aldı.

Tarihinde ilk kez 
Dünya Kupası’nda 

yer alacak Karayip De-
nizi’ndeki 150 bin nü-
fuslu ada devleti Cura-
çao’nun kadrosunun ta-
mamı ülke dışına gön-
derdiği oyunculardan 
kuruldu. Konyasporlu 
Riechedly Bazoer, Kay-
serisporlu Joshua Bre-
net, takım kaptanı Iğdır 
FK’dan Leandro Bacuna 
Türkiye’den Curaçao 
formasıyla Dünya Ku-
pası’nda yer alacak 
isimler arasına girdi.

Avrupa’nın birçok üst düzey 
takımına oyuncu gönderen 

Senegal, Galatasaray’dan Ismail 
Jakobs, Samsunspor’dan Cherif 
Ndiaye’yi de çağırdığı kadro-
sunun tamamını ülke dışından 
kurdu. Çaykur Rizesporlu Yahia 
Fofana, Galatasaraylı Wilfried 
Singo, Beşiktaşlı Emmanuel 
Agbadou, Trabzonsporlu Christ 
Oulai’nin yer aldığı Fildişi Sahili, 
yerel ligden hiç oyuncu çağır-
madı. Alanyaspor’dan Mescha-
ck Elia’nın yer aldığı Demokra-
tik Kongo, Trabzonsporlu Wag-
ner Pina, Başakşehirli Nuno 
da Costa ve Iğdır FK’dan Ryan 
Mendes’in yer aldığı Yeşil Burun 
Adaları da tüm oyuncularını 
ülke dışından seçti.

AVRUPA’NIN ALTYAPISI

CURAÇAO’DA 
28 LEJYONER

AFRİKA’DAN 4 ÜLKE
DÜNYA KUPASI
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Türk Silahlı Kuvvetlerinin
 (TSK) operasyonlarında 

önemli bir rol üstlenen özel 
görev nişancıları, hedeflerini 

tam isabet vurarak yok ediyor. 
TSK’nın “keskin gözleri” 

özel görev nişancıları, zorlu 
eğitimin ardından bu 

ünvanı elde ediyor.

TSK’nın 
keskin gözleri 
hedefi 12’den 

vuruyor

DÜŞMANIN KORKULU RÜYASI 

ÖZEL GÖREV NIŞANCILARI

ilahlı kuvvetlerin 
göz bebeği özel 

görev nişancıla-
rı, bu eğitimlerin 

ardından her türlü arazi ve doğa 
şartında 2 bin metreye kadar 
hedeflerini vurma kabiliyetine 
sahip oluyor. Kayalık, ormanlık, 
çöl gibi arazi şartlarına uygun 
kamuflajları ile ansızın ortaya 
çıkan özel görev nişancıları, 
düşman hedeflerin korkulu 
rüyası hâline geliyor. Özel görev 
nişancıları yanlarındaki nişancı 
yardımcısıyla, fark edilmeden 
hedefe doğru ilerleyerek düş-
man unsurları yok ediyor.

Kamuflajlarıyla
fark edilmiyorlar
Atış yaparken rüzgârdan 

rakıma, sıcaklıktan nem ora-
nına kadar birçok unsuru göz 
önünde bulunduran özel görev 
nişancıları, hedefleri tam isabet 
vuruyor. Her gün planlı eğitim-
ler yaparak olası operasyonlara 
hazırlanan özel görev nişancıla-
rı eğitimler sırasında kamuflaj-
ları ile arazide âdeta kayboluyor. 
Nişancıların ağaçlık ve otluk 
alanlarda, karlık ve kayalık 
bölgelere uygun kamuflajları 
ile yakın mesafeden bile fark 
edilmemesi dikkati çekiyor. Bir 
anda gizlendikleri yerden çıkan 
özel görev nişancıları, hedef 
tespiti ve hedefe sızma gerçek-
leştiriyor. Nişancılar, düşmanın 
kendilerini fark etmelerine 
izin vermeden atışını yaptık-
tan sonra yine aynı yöntemle 
üslerine dönüyor. Hareketli 
platformdan atış, gazlı ve sisli 
alanlarda sızma ve atış eğitim-
leri de alan keskin nişancılar 
ayrıca Eğirdir Gölü’nde bot 
üzerinde atış yapıyor, hedefle-
rini 12’den vuruyor. Eğirdir Dağ 
Komando Okulu ve Eğitim Mer-
kezi’ndeki Özel Görev Nişancı 
Kurulunda görev yapan öğret-
men, özel görev nişancılarının 
her türlü arazi ve iklim şartla-
rında görev yapabilecek şekilde 
zorlu ve uzun bir eğitim süreci 
sonunda yetiştiğini kaydetti.

S

Özel görev 
nişancılarını 
tanımlayan esas 
faktörlerin gizlilik 
ve isabet olduğunu 
belirten öğretmen, 
“Nişancılara zorlu 
kurs sürecinde 
her türlü iklim 
ve hava şartında 
muharebe sahasında 
karşılaşabilecekleri 
farklı durumlara 
karşı çeşitli atış 
pozisyonlarında 
farklı kalibre 
silahlarla atışlar 
yaptırılarak atış 
melekeleri en üst 
düzeye çıkarılır” 
diye konuştu.

Deniz Yaşamını Koruma Derneğinin Tarım ve Orman Bakanlığı iş 
birliğinde hayata geçirdiği “Mavi Atlas” uygulaması kapsamın-
da, Balıkesir’in Marmara Adası açıklarında 6 noktada yapılan 
operasyonda, yıllarca deniz canlıları için ölümcül tuzağa dönüşüp 
ekosistemi tehdit eden, Çamlıca Kulesi’ni baştan aşağı örtebilecek 
büyüklükte hayalet ağ çıkarıldı. Türkiye’nin denizel biyoçeşitliliğini 
bilimsel verilerle kayıt altına almayı ve vatandaş katılımıyla deniz 
koruma çalışmalarını güçlendirmeyi amaçlayan “Mavi Atlas” mobil 
uygulaması, Deniz Yaşamını Koruma Derneği ile Tarım ve Orman 
Bakanlığı Balıkçılık ve Su Ürünleri Genel Müdürlüğü iş birliğiyle 10 
ay önce hayata geçirildi. Mobil uygulama üzerinden vatandaşlar, 
deniz canlılarına ilişkin tür, derinlik ve konum bilgilerini sisteme 
yükleyerek Türkiye’nin denizel biyoçeşitlilik haritasının oluşturul-
masına katkı sağlıyor. Deniz canlıları için büyük tehdit oluşturan 
hayalet ağlar da uygulama üzerinden ihbar edilerek, ekiplerin 
müdahalesine imkân tanınıyor. Uygulamanın devreye alınmasının 
ardından gelen ilk ihbarlardan biri Heybeliada açıklarından oldu. 
İhbar üzerine bölgeye dalış gerçekleştiren ekip, bir batığın üzerinde 
bulunan hayalet ağı çıkardı. Hayalet ağda aralarında pina yavrusu-
nun da bulunduğu çok sayıda deniz canlısının öldüğü tespit edildi.

UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde yer alan Hierapolis (Pamuk-
kale) Ören Yeri’nde, Kurban Bayramı’nın üçüncü günü olan 29 
Mayıs’ta 21 bin 192 ziyaretçiyle tüm zamanların günlük ziyaretçi 
rekoru kırıldı. Beyaz travertenleri, antik havuzu ve Hierapolis 
Antik Kenti ile doğa ve tarihi bir arada bulunduran, Türkiye’nin 
önemli turizm destinasyonlarından Pamukkale’yi, İl Kültür ve Tu-
rizm Müdürlüğü verilerine göre 9 günlük bayram tatili süresince 
97 bin 177 kişi ziyaret etti. Bu süreçte en fazla ziyaretçi bayramın 
3. günü olan 29 Mayıs’ta geldi. Bölgeyi 29 Mayıs’ta 21 bin 192 
turist ziyaret etti. Bu sayı, Pamukkale’de bugüne kadar bir günde 
kaydedilen en yüksek ziyaretçi sayısı olarak kayıtlara geçti. Yılın 
ilk 5 ayında Pamukkale’yi ziyaret edenlerin sayısı da 625 bin 
199’a ulaştı.  Yaz sezonunun başlaması ve yabancı turist sayısın-
daki artışla birlikte bölgedeki hareketliliğin sürmesi bekleniyor.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılında sinema seyirci sa-
yısının bir önceki yıla göre yüzde 15 azalarak 27 milyon 657 bin 
591 kişi olduğunu açıkladı. TÜİK, 2025 yılına ilişkin sinema ve 
gösteri sanatları istatistiklerini açıkladı. Buna göre; 2025 yılında 
417’si ilk defa olmak üzere sinema salonlarında toplam 771 film 
gösterildi. İlk defa gösterime giren 417 filmin 159’u yerli, 258’i 
yabancı film oldu. 2025 yılında sinema salonu sayısı 2 bin 161 
olurken, sinema salonlarındaki koltuk sayısı 253 bin 364 oldu. 
Sinema seyirci sayısı bir önceki yıla göre yüzde 15 azalarak 27 
milyon 657 bin 591 kişi oldu. Yerli film seyirci sayısı yüzde 18,3 
azalarak 15 milyon 96 bin 336 kişi olurken, yabancı film seyirci 
sayısı yüzde 10,7 azalarak 12 milyon 561 bin 255 kişi oldu.

Marmara Denizi’nin dibinden 

12 SAATTE 
ÇIKARILDI!

Pamukkale ziyaretçi 
REKORU KIRDI

Sinema seyircisi %15 azaldı

Türkiye Sağlık Araştırması’na göre, ülkedeki obezlerin 
oranı geçen yıl yüzde 21,8 olarak belirlendi. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK), “2025 Türkiye Sağlık 
Araştırması” sonuçlarını açıkladı. Buna göre, boy 
ve kilo değerleri kullanılarak hesaplanan vücut kitle 
indeksi incelendiğinde, 15 yaş ve üstü obezlerin oranı 
2022’de yüzde 20,2 iken 2025’te yüzde 21,8’e çıktı. 

Aktivite yapmayan erkeklerin oranı 2022 yılında yüzde 85,3 
iken 2025’te yüzde 83,5 oldu. Kadınlarda ise bu oran yüzde 
92,7’den yüzde 89,7’ye geriledi. Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) 
tarafından, yetişkinlerin haftada en az 150 dakika orta şiddet-
te aerobik fiziksel aktivite yapması öneriliyor. Buna göre, haf-
tada 150 ile 300 dakika arası fiziksel aktivite yapanların oranı 
2025’te erkeklerde yüzde 4,1, kadınlarda yüzde 2,7 oldu.

Fiziksel işlev açısından zorluk yaşama durumları değer-
lendirildiğinde, merdiven inip çıkmada zorluk yaşayanların 
oranı kadınlarda yüzde 8,3, erkeklerde ise yüzde 3,7 ile ilk 
sırada yer aldı. Öğrenme veya hatırlamada zorluk yaşa-
yanların oranı kadınlarda yüzde 5,4, erkeklerde yüzde 2,8 
olurken yürümede zorluk yaşayanların oranı kadınlarda 
yüzde 5,6, erkeklerde yüzde 2,8 olarak belirlendi..

Her gün tütün mamulü kullanan 15 yaş ve üzeri bireylerin 
oranı 2022 yılında yüzde 28,3 iken, 2025’te artarak yüzde 
30,1 oldu. Bu oran, geçen yıl erkeklerde yüzde 42,9, kadın-
larda ise yüzde 17,5 olarak hesaplandı. Son 12 ay içinde, 
alkol kullanan 15 yaş ve üzeri bireylerin oranı 2022 yılında 
yüzde 12,1 iken 2025 yılında artarak yüzde 12,6 oldu. 

Obez bireylerin oranı yüzde 21,8’e çıktı 
Türkiye şişmanlıyor

Aktivite yapmayanlar %86,6

Merdivende zorlananlar %6

Tütün ve alkol kullanımı arttı


